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PRÍLOHA 

Seniori a sociálna inklúzia 

Priorita 1.1 Podpora aktívneho starnutia 

Opatrenie 1.1.1 Podpora zdravého životného štýlu 

Cieľom je podpora aktivít, ktoré pozitívnym spôsobom ovplyvňujú zdravotný stav (psychický aj 

fyzický) seniorov, ktorý je základným predpokladom vyššej kvality ich života, sebestačnosti 

a bezpečnosti. 

Aktivita 1.1.1.1 Podpora výchovy k zdraviu a prevencii chorôb pre seniorov a ich rodinných 

príslušníkov  

Termín Priebežne 
Zodpovedný BSK, mestá, obce 

Ukazovatele výsledku 

počet zorganizovaných prednášok, podujatí: BSK – 14/15; Magistrát hl. mesta BA 
– 2/4; MČ Rača – 24; MČ Vajnory- 3; MČ Staré Mesto – 23; MČ Vrakuňa – 18; MČ 
Dúbravka – 2; MČ Nové Mesto – 4/30; MČ Karlova Ves – 8; MČ Petržalka – 9; MČ 
Ružinov – Ružinovský domov seniorov (RDS) – 7; Reca – 1; Dubová – 4; Svätý Jur – 
50; Hrubý Šur – 10-12;  Vinosady – 1; Studienka – 1; Chorvátsky Grob – 2; 
Tomášov – 4; Láb – 1; Slovenský Grob – 1; Senec- 3;  Kalinkovo – 2; Malacky – 7; 
Limbach – 1; Miloslavov – 2x ročne; Závod – 1; Vištuk – 1, Pezinok – 7; Ivanka pri 
Dunaji – 10; Lozorno – 1; Kostolište – 1; Vysoká pri Morave – 1;  

Odpočet: priebežne plnené 
BSK - Štrnásť (14) zariadení sociálnych služieb v zriaďovateľskej pôsobnosti Bratislavského samosprávneho kraja 
(ďalej len „ZSS“) kontinuálne, počas sledovaného obdobia 2023 a 2024, organizovalo rôzne voľnočasové aktivity 
a činnosti, ktoré zvyšujú kvalitu poskytovanej sociálnej služby a zároveň, nenásilnou formou prispievajú 
k informovanosti prijímateľov sociálnej služby o prevencii chorôb a k upevňovaniu fyzického aj duševného 
zdravia. S prihliadnutím na zdravotné znevýhodnenia cieľových skupín prijímateľov sociálnych služieb sa 
edukácia prijímateľov, v priebehu odpočtovaného obdobia, konala rôznym spôsobom, napríklad organizovaním  
voľnočasových aktivít - kultúrne a športové podujatia, nenáročné turistické výlety, prechádzky do prírody, 
návšteva historických pamiatok, organizovanie výstav, spoločenských stretnutí a pod.. Cieľom týchto aktivít 
a činností je udržiavať fyzické a duševné zdravie prijímateľov. ZSS majú zriadené rehabilitačné a relaxačné 
miestnosti, snoezelen, spoločenské miestnosti, reminiscečné miestnosti, ktoré tiež slúžia na udržiavanie 
spoločenskej interakcie prijímateľov, udržiavajú ich kognitívne zručnosti a pamäťový potenciál. BSK už tradične 
organizuje Župné športové hry seniorov o putovný pohár predsedu BSK (2023), kde si hravou formou „merajú 
sily“ v oblasti športu a všeobecných znalostí prijímatelia sociálnych služieb a seniori združení v záujmových 
organizáciách v rámci BSK. Súčasťou hier boli edukačné aktivity študentov župných stredných odborných škôl. 
BSK zorganizovalo Župný festival dramatickej tvorivosti v podaní ľudí so zdravotným postihnutím (2024). 
Výsledkom bol nevšedný divadelný zážitok, ktorého hlavnými hrdinami boli herci – ľudia so zdravotným 
postihnutím a prijímatelia ZSS. Festival bol prístupný aj pre širokú verejnosť. Pravidelnými sa stali výstavy 
a predajné výstavy výrobkov prijímateľov sociálnej služby ZSS na vybrané témy v priestoroch Úradu BSK (2023 
a 2024). Výstava obrazov sa v roku 2024 konala aj v priestoroch Najvyššieho kontrolného úradu SR (2024); 
Magistrát hl. mesta BA - Hl. mesto vyhlásilo Výzvu na predkladanie žiadostí o dotáciu v oblasti podpory 
medzigeneračnej solidarity a zvyšovania kvality života seniorov a senioriek v Bratislave zo svojho 
rozpočtu: 2023 / 15 podporených z 18 žiadateľov/  70 000 eur alokované zdroje, 2024 / 13 podporených z 22 
žiadateľov/  70 000 eur alokované zdroje. Výzva sa zameriavala na nasledovné oblasti:  Medzigeneračné aktivity 
a „aktívne starnutie“, Vzdelávanie a posilňovanie schopností a kompetencií starších ľudí, Podpora personálnych 
kapacít pro-seniorských organizácií a ich sebareprezentácie, Podpora a rozvoj seba-skúsenostných/podporných 
skupín. Medzi podporenými projektami boli aj projekty, ktorých cieľom bola podpora aktivít, ktoré pozitívnym 
spôsobom ovplyvňujú zdravotný stav (psychický aj fyzický) starších osôb žijúcich v hl. meste. Medzi 
podporenými projektami boli aj projekty, ktorých cieľom bola podpora aktivít, ktoré pozitívnym spôsobom 
ovplyvňujú zdravotný stav (psychický aj fyzický) starších osôb žijúcich v hl. meste. Ako príklad uvádzame 
nasledovné projekty:  Slovenská Alzheimerova spoločnosť - Spolu a pre druhých v demencii, Slovenská koalícia 
ľudí s obezitou a nadváhou - Podpora správnej výživy a pohybových aktivít pre zdravé starnutie (Projekt BAZIS 
Buďme Aktívni Zdraví a Informovaní Seniori), Mosty pomoci - Profop (vzdelávanie pre neformálnych 
opatrovateľov), Spolupráca s Regionálnym úradom verejného zdravotníctva (RÚVZ) - Počas Letnej bratislavskej 

https://cdn-api.bratislava.sk/strapi-homepage/upload/Projekty_podporene_dotaciou_2023_693b1c3884.pdf
https://cdn-api.bratislava.sk/strapi-homepage/upload/Projekty_podporene_dotaciou_2024_dec056e7bf.pdf
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univerzity seniorov v rámci sprievodných podujatí zamestnanci RÚVZ prezentovali svoju Poradňu zdravia. 
Účastníci si mohli nechať vyšetriť cholesterol a krvný tlak aj s odborným poradenstvom.  K dispozícií boli pre 
účastníkov aj rôzne letáky. Počas Letnej bratislavskej univerzity seniorov 2024 zaznela aj  prednáška spojená s 
diskusiou na tému „Zdravie seniorov a pohybová aktivita“; MČ Vajnory - 3x organizácia prednášok zameraných 
na podporu zdravia, vitamíny pre všetkých členov senior klubu v zimnom období /50ks/; MČ Rača - skupinové 
stretnutia zamerané na podporu zdravia a informovanie o komunitnej podpore pre seniorov, Individuálne 
poradenské stretnutia so seniormi a ich rodinami, prípadne podporným kruhom zamerané na podporu 
samostatnosti a čo najdlhšieho zotrvania v domácom prostredí prípadne s využitím podpory komunitných 
sociálnych služieb /denné centrá, jedáleň pre seniorov, dovoz obedov, domáca opatrovateľská služba, denný 
stacionár pre seniorov/; Pravidelné prednášky v troch Denných centrách  /12 skupinových stretnutí ročne pre 
skupinu 30 – 40/; Pravidelné prednášky v Dennom stacionári min 1 x mesačne; Cca 150 stretnutí ročne 
v domácom prostredí seniorov; MČ Ružinov – RDS- Prednáška Pády a úrazy vrz RÚVZ, Prednáška Výhody 
sezónneho stravovania, Vyšetrenie zraku Stone optik, Deň zraku – vyšetrenie zraku, Prednáška Inkontinencia a 
používanie pomôcok, Prednáška Podpora imunity, Prednáška Prevencia zlyhania srdca; MČ Petržalka - aktivity 
vykonávané najmä prostredníctvom Klubovne aktívnych seniorov:  Správna životospráva a Vianoce – 
prednáška; Spojenie psychickej a fyzickej harmónie života seniora – prednáška v spolupráci s Univerzitou 
tretieho veku; prednáška Správne dýchanie; prezentácia IMUNI – prírodné produkty pre zdravie a prednáška 
Ako sa nestratiť v lekárni; Pomoc zdravotne postihnutým občanom (Združenie kresťanských seniorov 
Petržalka); Rehabilitačné cviky na celé telo  a pohybovo relaxačné aktivity, Slovenská gastronómia – prednáška; 
Veľký Biel – V rámci Jednoty dôchodcov a Klubu dôchodcov raz štvrťročne; Malacky - Športové hry seniorov - 
organizované okresnou organizáciou JDS Slovenska (cca 160) – 1x v roku, Rodinná športová olympiáda – 
organizovaná ZO JDS – august (cca 130),  Organizovanie a realizácia pravidelných prechádzok „Pochody zdravia“ 
- okolie Malaciek  – každý pondelok (cca 20), Zájazdy seniorov do Chorvátska – ZO JDS – začiatok septembra - 
(cca 60 seniorov), Rekondično- rehabilitačné pobyty -  Piešťany – 2x do roka – ZO JDS – cca (50), Rekondično- 
rehabilitačné pobyty -  Lúčky, Liptovský Ján – (cca 50), Zájazd – Vysoké Tatry – 1x do roka – JDS – (cca 52); 
Limbach - Prednáška o zdravej výžive pre seniorov; Miloslavov - 2 x ročne odborné prednášky realizované 
všeobecným lekárom pre dospelých: MUDr. Peter Lipovský; Závod - Beseda seniorov ZO JDS Závod s obvodným 
lekárom; Vištuk - Prednáška na tému "Čínska medicína a fungovanie tela podľa biorytmov" (25); Reca - 
Predsedníčka MS ČK Reca prednáška- ako používať AED – účasť 34; MS ČK – prednáška o poskytovaní prvej p-
moci – účasť 27; MČ Vrakuňa - 8 x prednáška o zdravom stravovaní, 3 x prednáška o zdravom životnom štýle, 7 
x skupinové výchádzky do prírody (Slavín, Železná studienka, Vrakunské mosty a samozber jabĺk v Dunajskej 
Lužnej); MČ Staré Mesto - Staromestská olympiáda - 70 ľudí - seniori a mladí s ŤZP, X. župná olympiáda  (10 
seniorov), Športový deň seniorov denných centier (4 seniori), Beh dobrých ročníkov ČSOB Marathon (30 
seniorov), Staromestská inkluzívna olympiáda - 75 ľudí - seniori a mladí s ŤZP, Beh dobrých ročníkov ČSOB 
Marathon (32 seniorov), 10 prednášok, Kurzy: Tréning pamäti v dvoch skupinách (priem. návštevnosť 14-37), 
Pilates v dvoch skupinách (priem. návštevnosť 12-26), Koordinačné cvičenia (11-27), Francúzsky a Nemecký 
jazyk, Muzikoterapia (13- 32), Zdravý chrbát v dvoch skupinách (15) a Joga (13); Dubová - Prednáška pri 
príležitosti dňa mozgu – 18, Prednáška o význame spoznávať význam liečivých rastlín – 7, Prednáška v oblasti 
zdravej výživy a starostlivosti o zdravie – 72, Prednáška o jednotlivých fázach spánku – 18; Svätý Jur - V 
Zariadení pre seniorov organizovala Nezisková organizácia Diaconia Svätý Jur, v roku 2024 viacero 
voľnočasových aktivít, ktoré okrem zvyšovania kvality poskytovanej sociálnej služby prospievali k upevňovaniu 
duševného zdravia prijímateľov: kultúrne podujatia, nenáročné prechádzky do blízkeho okolia zariadenia. V 
zariadení sú prijímateľom a ich rodinným príslušníkom k dispozícii viaceré spoločenské miestnosti, slúžiace k 
udržiavaniu spoločenskej interakcie, kognitívnych zručností a pamäťového potenciálu prijímateľov. Rovnako aj 
Klub dôchodcov pri MsÚ Svätý Jur organizuje celoročne viacero aktivít na podporu duševného zdravia ako účasť 
na kultúrnych  a spoločenských podujatiach ako sú návštevy divadiel, koncertov, posedenia pri rôznych 
udalostiach a organizujú výlety na Slovensku aj v zahraničí. Hrubý Šur - Seniori si robia stretnutia v klube 
dôchodcov v skupine 10-12; Vinosady - Oslava Medzinárodného dňa detí formou  športových súťaží pre deti , 1 
x ročne, cca 150 detí; Studienka – beseda zameraná na podporu zdravia; Chrovátsky Grob - Prednáška pre 
seniorov na tému „Duševné zdravie a kognitívny tréning pamäti“ – (15), „Kurz prvej pomoci“ pre členov klubu 
seniorov – (25), Tomášov –posedenie dôchodcov spojené s hudobným vystúpením, Deň zdravia organizovaný v 
spolupráci s miestnym spolkom Slovenského červeného kríža, v rámci Dňa zážitkov v Tomášove beseda s doc. 
Dobiášom, Svetový deň zdravia s pracovníkmi RÚVZ - bezplatné meranie a konzultácia v miestnom kultúrnom 
dome; Láb - rekondično-liečebné pobyty v Slovenských kúpeľoch; Slovenský Grob - Beseda o zdraví a prevencii 
zdravia seniorov s MUDr. R. Kovačovskou (50); Senec - 1.Prednáška lekárky spojená s diskusiou: Onkologické 
problémy: (40), 2.Prednáška spojená s diskusiou: Psychológia a zmeny: (35), 3.Prednáška s Ružovou záhradou 
n.o. so zákonmi, právami, možnosťami pre skupinu seniorov ZŤP: (30); Kalinkovo - v rámci Jednoty dôchodcov a 

https://www.youtube.com/watch?v=IY5pr2cM_GM&t=10s
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Klubu dôchodcov bolo 2x stretnutie s programom a prednáškami o zdravej výžive a pod.; Dúbravka - v KC 
Fontána sa uskutočnil seminár „VEDOMÉ STARNUTIE“ s lektorom PhDr. Štefanom Topoľským, na tému: „Ako sa 
vyhnúť nebezpečným pádom v staršom veku“ spojený aj s praktickými ukážkami a beseda v DK v spolupráci s 
vicežupanom BSK p. MUDr. J, Štekláčom pod názvom „Spánok je veda“; MČ Karlova Ves - prednáška na tému 
starostlivosť o telo a myseľ v neskoršom veku (45), prednáška o osteoporóze v KCK, prednáška o technikách 
správneho dýchania vo veľkej sále MČ, prednáška na tému depresie v KCK, Karloveský festival zdravia, v 
spolupráci s KOGNEO sa uskutočnil workshop na tému kognitívne zdravie – Ako sa učiť cudzie jazyky, prečo 
lúštenie krížoviek nestačí (ako si trénovať jednotlivé typy pamätí), podujatie Senior friendly 50+ v Zichyho paláci 
(20); Pezinok - Prednášky o zdravej výžive pre seniorov, prednášky o prevencii chorôb; Ivanka pri Dunaji - 
interaktívny seminár pre seniorov v Informačnom centre na tému: Ako sa vyhnúť nebezpečným pádom v 
staršom veku, organizátor obec, každoročne opakujúca sa aktivita Športové hry seniorov v Matičnom dome, 
organizátor MS Červeného kríža s finančnou podporou obce  (priemerná účasť 80 seniorov), Tréningy pamäte, 
vedomostné kvízy na pravidelnej báze; Lozorno - Stretnutie seniorov za účelom podpory zdravia a prevencie 
chorôb pre seniorov pod vedením p. V. Grófa; Kostolište - Zájazd na husacinu (45), Zájazd na kúpanie 
v termálnej vode (2 x Dunajská Streda, 1 x Poľný Kesov) (45), Ukážky prípravy ovocných vitamínových drinkov 
(25); Častá - Jednota dôchodcov raz mesačne organizuje pre členov jednoty dôchodcov masáže priamo v klube 
dôchodcov, v roku 2024 spoločne absolvovali dovolenku v Bulharsku, navštívili Kúpele v Piešťanoch; Dunajská 
Lužná - Jednota dôchodcov Slovenska (JDS) v Dunajskej Lužnej organizovala pre seniorov s lekármi – členov 

a sympatizantov prednášky na podporu zdravia, zúčastnilo sa 30 osôb; Vysoká pri Morave - Prednaška – Škola 

spravneho dychu;  

Aktivita 1.1.1.2 Podpora pohybových aktivít pre seniorov – budovanie centra aktívneho starnutia 

a podpora pohybových programov  

Termín Priebežne 
Zodpovedný BSK, FTVŠ 

Ukazovatele výsledku 

počet zapojených seniorov: Magistrát hl. mesta BA – 570; MČ Vajnory – 30; MČ 
Čunovo – 42; MČ Rača – 60; MČ Karlova Ves- 512; MČ Petržalka – 1 800; MČ Nové 
Mesto – 380; MČ – Vrakuňa -60 -130; MČ Ružinov – 250, RDS – 140/169;; Jakubov 
– 200; Dubová – 121; Svätý Jur – 120; Stupava – cca 50; Studienka – 20; 
Chorvátsky Grob – 15; Tomášov – 20; Láb – 61; Senec – 110; Malacky – cca 100; 
Limbach – 50; Miloslavov – 50; Závod – 2; Most pri Bratislave – 40; Vištuk – 22; 
Bernolákovo – cca 98; Pezinok – 60; Kostlolište – 40; Dunajská Lužná – 6;  
vybudovanie centra: 0 

Odpočet: priebežne plnené 

Magistrát hl. mesta BA - spolupracuje s Centrom aktívneho starnutia - kompetenčné centrum pre pohybovú 

aktivitu FTVŠ UK: Centrum predstavilo svoju činnosť počas verejného zasadnutia Rady primátora pre práva 

starších obyvateľov v roku 2023, Centrum predstavilo svoju činnosť účastníkom a účastníčkam Letnej 

bratislavskej univerzity seniorov v roku 2024. Vo výzvach v oblasti podpory medzigeneračnej solidarity 

a zvyšovania kvality života seniorov a senioriek v Bratislave boli podporené aj projekty, ktorých cieľom bola 

podpora pohybových aktivít napr.: Spoločnosť Parkinson Slovensko - Tancujme spolu, mladí aj starší, zdraví aj 

chorí; Seniori v pohybe - Meníme svet seniorov k lepšiemu! (kurz žonglovania, Beh dobrých ročníkov, Nordic 

walking, Cvičenie s fitness trénerom); MČ Vajnory - petangový turnaj, turistika –organizované výlety seniorov 

2x ročne /poznávacie/ MČ Karlova Ves - Nordic Walking – (25) na jednotlivých cvičeniach; TAIČI – vodárenská 

záhrada, Športové leto vo vodárenskej záhrade, 2x mesačne Petanque (20), Jóga pre seniorov (do 10), Výlet 

vlakom, návšteva Esterházyho kaštieľa (20), Wellness Dunajská streda (30), Týždenný pobyt v hoteli Amália – 

Vysoké tatry – Nová Lesná – (30), jednodňový rehabilitačný wellness Horné Saliby (39), Rehabilitačno-poznávací 

pobyt v Piešťanoch (25), Výlet na zámok Šimák a múzeum vinohradníctva, (42), Poľný Kesov thermalpark (32) 

výlet do Luhačovíc, wellness pobyt (28), Rehabilitačno-liečebný pobyt v Lúčkach (20), Holíč a Skalica (31), Horné 

Saliby (9), Špačince (17), Športové dni s Henkelom (24),  Týždenný pobyt v hoteli Amália – Vysoké tatry – Nová 

Lesná (23), Hlohovec (21), Trnava (27), Sviatok sv. Lucie, Horné Orešany (39); MČ Čunovo - SeniorKlub Čunovo 

organizoval výlety: Zámok Schloss Hoff v Rakúsku (41), výlet do Piešťan (42) –prehliadka Balneologického 

múzea Imricha Wintera, plavili sa Sĺňavskou plavbou a previezli sa Piešťanským expresom. Výlet do Nitry (39) – 

prehliadka Nitrianskeho hradu, prehliadka Synagógy a Ponitrianskeho múzea. MČ ich aktivity podporuje 

finančne formou dotácie; MČ Rača -snaha o získanie stúpencov aktívneho starnutia medzi členmi Denných 

centier, Jedálne pre seniorov, Denného stacionára, opatrovateľskej služby. Oslovovanie neorganizovaných 
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seniorov a pozývanie na komunitné akcie. Spolupráca s proseniorskými organizáciami. Rozvíjanie spolupráce 

s dobrovoľníkmi. Minimálne 2 x ročne zorganizované podujatie v areály denného stacionára s prezentáciou 

rôznych foriem aktivizácie; MČ Petržalka - boli realizované Brigády seniorov (Združenie kresťanských seniorov) 

a Športové dni petržalských seniorov. Zároveň boli realizované aktivity prostredníctvom Klubovne aktívnych 

seniorov – Netradičné športové dni seniorov; zimné pohybové aktivity, Vianoce v pohybe pred Luciou – 4 

športové disciplíny; ; tanec Zumby Gold; Pilates, Joga, Tai chi akadémia UTV EUBA; Brušné tance, Petržalskí 

seniori v pohybe – 8 športových disciplín; Športové pondelky v Klubovni aktívnych seniorov – 6 športových 

disciplín; Nordic Walking; SM cvičenie; Tanečný kurz Petra Modrovského; spev a tanec prostredníctvom 

súborov Melódia a Petržalčanka; možné riziká a aktívny životný štýl I. a II.; Báhoň - Účasť dôchodcov na 

obecných akciách: Medzinárodný deň zeme – upratovanie obce spojené s opekačkou, Predhodová obecná 

brigáda na skrášlenie obce, Roľnícka nedeľa / výzdoba kostola plodmi zeme - ovocia a zeleniny vypestovaných v 

našich záhradách, výrobkami detí ZŠ s MŠ a obrazmi vyrobenými klientmi Domova sociálnych služieb, Čistenie 

okolia pomníka padlých v prvej svetovej vojne, Účasť seniorov na XIX. ročníku športových hier seniorov; 

Jakubov -  Pravidelné skupinové cvičenia  - jóga, pilates 4x Zájazd – kúpanie Veľký Meder, Dunajská Streda; MČ 

Vrakuňa - pravidelné týždňové cvičenie pilates cca 60 Žien; 4 x ročne vrakunský lesopark – grilovačka a varenie 

guláša s hraním petangu cca 110, 8 x počas letných prázdnin cvičenie Cchi-kung cca 40 ľudí; MČ Staré Mesto - 

Memorandum o spolupráci s FTVŠ UK BA, podpora projektu Centrum aktívneho starnutia, aktivít sa zúčastňujú 

aj seniori zo Starého Mesta; MČ Ružinov - 7 jednodňových výletov (cca 250), 2 podujatia – reduta a DNV (cca  

80); RDS - Beh dobrých ročníkov – maratón ČSOB – počet účastníkov 5/4, Majáles v RDS – (100), Športový deň v 

RDS (30/35), Župná olympiáda (5), Športový deň seniorov – počet účastníkov (30), Fyzioterapia, Stolný tenis, 

Tanečný krúžok, Pohybovo-hudobná terapia, Skupinové cvičenia Prechádzky, Októberfest (100); Dubová - 

Cvičenie seniorov na podporu pohybového aparátu – 10, Športové hry seniorov – 42, Vychádzky do okolia – 3, 

Odborný výklad o význame pohybu a správneho dýchania – 66; Svätý Jur - V Zariadení pre seniorov 

organizovala Nezisková organizácia Diaconia Svätý Jur aktivity pre cca 31 obyvateľov denne – Ranná pohybová 

aktivita (15), Prechádzky (7), Fyzioterapia (6). Pečenie medovníčkov, výroba voňavých levanduľových vrecúšok, 

Fašiangová zábava spojená s výrobou masiek (45), presádzanie interiérových kvetov, sadenie do záhonov na 

dvore + následná starostlivosť (20). Klub dôchodcov pri MsÚ Svätý Jur organizuje každý mesiac kúpanie v 

Termal parku Veľký Meder (70) a v letných mesiacoch pohybové akcie vychádzky do prírody spojené s 

opekaním (40). Stupava - skupinové cvičenie – denne – (17), prechádzky za zdravím – využitie techniky nordic 

walking, účasť na okresných športových hrách v Malackách – (9), účasť v petangu, v Lábe – (10) súťažiacich, 

Pochod za zdravím –  Vachálkov rybník – v spolupráci s ČK oslava MDD, medzigeneračná aktivita – (55); 

Vinosady - Joga pre seniorov, 1x do týždňa stretnutia v telocvični; Studienka – športový deň seniorov; 

Chorvátsky Grob - Výlet do Akvaparku Senec – (12) – plávanie, wellness, Výlet na kúpalisko „Vincov les“- (12) 

plávanie; Jóga pre seniorov v Dennom centre (8), Stolný tenis v Dennom centre– (6), Stolný tenis v telocvični ZŠ 

Školská (15), Pilates v telocvični ZŠ Školská (15); Tomášov – v Kultúrnom dome sa konali pravidelné pohybové 

aktivity vo forme kurzov kalanetiky a pilates: 1. Skupinové cvičenia (20); 2. Prechádzky; 3.  Starostlivosť o časť 

obecného parku, vysádzanie kvetov; 4.  Príspevok obce  na výlety spojené s turistikou, kúpaním; Limabch - 

Cvičenie pre seniorov 1x týždenne s fyzioterapeutom, Limbašská 50ka = v spolupráci s OZ Limbach on tour 

príprava turistickej akcie aj pre seniorov; Láb - Cvičenie jogy – 4x týždenne v športovo-kultúrnom centre v obci, 

Hra v Petang – 1x týždenne, Chôdza s paličkami; Senec - 1. Športový deň seniorov mesta – (110), 2. Športové 

hry  SZTP – (35), 3. 2x do týždňa športovanie v areály Slávie (20), Cyklovýlety – (11), 5.Štvrťročne kúpanie v 

termálnych kúpaliskách (540 za rok (4x 45 účastníkov x 3 organizácie), 6. Nordic walking (20), 7. Nácvik tancov 

(10), 8. Kúpanie sa v termálnych kúpaliskách v zahraničí (3x 44), 9. Stolný tenis 1x do týždňa v stolnotenisovom 

klube –(18), 10. Športové hry JD  (110), 11. Účasť na celoštátnych športových hier – (3), 12. Bowling v 

Hoteli Senec  1x týždenne – (15), 13. Splav Malého Dunaja – (30), 14. Turistika vo Vysokých Tatrách – (3) 15. 

Hod na koše na basket ihrisku (15); MČ Dúbravka - zrealizovala počas roka 2023 – 225 športových aktivít, v roku 

2024 – 184 športových aktivít. Medzi  ne patrí séria pravidelných cvičení v Kultúrnom centre Fontána, v lete v 

Parku Pekníkova (viac ako 20), turistické vychádzky pre tých menej mobilných, 6. ročník „TURNAJA SENIOROV V 

STOLNOM TENISE“,  „TURNAJ SENIOROV V BOWLINGU“ otvorenie „Dúbravskej bowling ligy seniorov“, 

Maratónu ČSOB Bratislava (viac ako 55), Športové hry seniorov, Memoriál Ferka Švába a Deň zdravia pri 

príležitosti Dňa matiek a Dňa otcov (72), „TURNAJ  SENIOROV  PETANQUE“ (viac ako 120 seniorov a hostí). 

„Športový deň seniorov denných centier“ (8), „Župné športové hry seniorov“ (6), „Majstrovstvá  Dúbravky  žien 

a mužov v stolnom tenise“. Malacky - Pilates pre seniorov – (cca 30 - (1x v týždni)), Jóga pre seniorov – (cca 20 
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(1x v týždni)), Tanečné popoludnie seniorov (4x do roka) – v spolupráci s Mestským centrom kultúry – 

Spoločenský dom (cca 100), Pravidelné turistické výlety – napr. jarný výstup na Plavecký hrad, výstup na Vysokú  

– (cca 40), Cykloturistika po okolí Malaciek (cca 20), Organizovanie hry Petang  v zámockom parku (cca 20), 

Turnaj seniorov v boolingu (august/september) – mestská liga (cca 30), Výlety seniorov  do Veľkého Medera, 

Dunajskej Stredy, Poľný Kesov, Vincov les (cca 40-50), Miloslavov - v rámci klubu seniorov  pravidelné cyklotúry 

po hrádzi z Dunajskej Lužnej do Hamuliakova, 3 – 4 x ročne návšteva termálneho kúpaliska  v Dunajskej Strede; 

Raz ročne v septembri ozdravné týždenné zájazdy (rok 2023 – Kúpele Dudince, rok 2024 – Kúpele Brusno). 

Účasť na pohybových aktivitách realizovaných pre verejnosť: pilates, nordic walking; Závod - Stolnotenisový 

turnaj o pohár starostu obce za účasti 1 seniora. Účasť seniorov ZO JDS Závod dňa 1.7.2024 na Športových 

hrách seniorov v Malackách a na Celoslovenských športových hrách v Modre; Most pri Bratislave - 

Organizované vychádzky do prírody: Zelená voda Most pri Bratislave, mohyla M.R.Štefánika, (20-30), Relaxačné 

cvičenia v kultúrnom dome (10), Starostlivosť o záhradu, ktorú má ZO Jednoty dôchodcov od obce  v prenájme, 

vysádzanie kvetín (30), Výlet na Trenčiansky hrad; Vištuk - Zabezpečenie kondičných pohybových aktivít 

seniorov pravidelným cvičením v prostredí ZŠ (10), Účasť seniorov na okresných športových hrách seniorov (8), 

Pravidelné spoločné prechádzky v obci a po okolí obce (12), Rekondičný kúpeľný pobyt (22), bowlingový turnaj 

seniorov (8); Bernolákovo - V obci je Klub dôchodcov, kde sa organizujú nasledovné  aktivity: 1x soľná jaskyňa 

v Rusovciach, 1x ročne Vysoké Tatry, Štrbské pleso ( 6 dňové pobyty), 1x týždenne spevokol ( vystupovanie na 

dni obce Bernolákovo a iné), 1x ročne Dudince ( 6 dňové pobyty), 1x ročne návšteva Radošinského naivného 

divadla, spoločenský večierok pre seniorov - odovzdávanie vianočných balíčkov z výzvy: „Koľko lásky sa zmestí 

do krabice od topánok“, stretnutie seniorov, odovzdávanie potravín - z potravinovej banky, Deň úcty k starším; 

Pezinok - Cvičenia Pilates, Joga, Thaiči, Nording Walking, Turistické kluby; Ivanka pri Dunaji - Ako sa vyhnúť 

nebezpečným pádom v staršom veku „Vedomé starnutie ako cesta k zachovaniu zdravia a vitality až do 

vysokého veku„ – interaktívny seminár (26x); Lozorno - Stretávanie seniorov za účelom pohybových aktivít na 

podporu zdravia a kondície pod vedením p. A. Dvoranovej (10); Kostolište - Výlet Čičmany – Žilina (45), Tanečné 

zábavy – 2 (40), Piešťany – relaxačno-ozdravovací pobyt (40), Dudince – relaxačno-ozdravovací pobyt (40), 

Cyklistické vychádzky na otvorenie Moravy, do MA a Vyskokej pri Morave (25); Častá - Jednota dôchodcov 

Častá sa dňa 6.-8.augusta 2024 zúčastnila na XXIV. ročníku Celoslovenských športových hrách seniorov JDS 

v Modre; Dunajská Lužná - Jednota dôchodcov Slovenska získala do prenájmu centrum, v ktorom sa organizujú 

rôzne aktivity. V priebehu roka navštívili členovia 2xstrediská termálneho kúpaliska v Dunajskej Strede, 

organizovali športovú olympiádu, počítačové zručnosti, spevokol, čaj o piatej – posedenie; Vysoká pri Morave - 

Jarná a jesenná vychádzka do prirody, Hra petang; 

Aktivita 1.1.1.3 Podpora mentálneho zdravia a kognitívnych funkcií seniorov  

Termín Priebežne 
Zodpovedný BSK, mestá, obce 

Ukazovatele výsledku 

Počet kurzov/podujatí: BSK - za rok 2023: 9 jednorázových/91 seniorov, 1 
týždenný/6 seniorov, 2 kurzy opakujúce sa 40x/9 seniorov a 50x/10 seniorov v 
roku + denné terapie za rok 2024: 11 jednorázových/98 seniorov, 1 týždenný/5 
seniorov, 2 kurzy opakujúce sa 30x/9 seniorov a 45x/10 seniorov v roku + denné 
terapie; Magistrát hl. mesta BA – 5; MČ Rača – 3;MČ Vajnory – 1; MČ Nové Mesto 
– 13; MČ Karlova Ves – 6; MČ Dúbravka – 4; MČ Petržalka – 13; Jakubov – 4; Reca 
– 5; MČ Vrakuňa – 80; MČ Ružinov – 20, RDS 16/18; MČ Staré Mesto – 2 
pravidelne sa opakujúce; Dubová – 1; Svätý Jur- 5; Stupava – 3; Chorvátsky Grob – 
1; Tomášov – 5; Láb – 3; Senec – 8; Limbach – 1; Miloslavov – min. 7; Vištuk – 7; 
Bernolákovo – 1; Pezinok – 8; Ivanka pri Dunaji – 3; Kostolište – 4; 
Počet zapojených seniorov: Magistrát hl. mesta BA – 330; MČ Rača – 80; MČ 
Vajnory – 25; MČ Karlova Ves – 148; MČ Vrakuňa – 230; MČ Nové Mesto – 140; 
MČ Staré Mesto – 11-37; MČ Petržalka – 588; MČ Ružinov - RDS 148/200; Dubová 
– 21; Svätý Jur – 82; Stupava – cca 17; Chorvátsky Grob – 15; Tomášov – 15; Senec 
– 55; Malacky – (cca 200); Most pri Bratislave – 40; Bernolákovo – 13; Pezinok – 
320; Ivanka pri Dunaji – 30; Kostolište – 45;  

Odpočet: priebežne plnené 

BSK - Tie ZSS, ktoré majú vhodné podmienky, vykonávajú na účel zvýšenia kvality poskytovanej sociálnej služby, 
rôzne druhy terapií (napr. muzikoterapia, arteterapia, canisterapia, biblioterapia, hydroterapia, aromaterapia, 
činnostná terapia a pod.). Terapie sú súčasťou podpory mentálneho zdravia prijímateľov a blahodarne pôsobia 



ODPOČET PLNENIA AKTIVÍT AKČNÉHO PLÁNU PRE PLNENIE KONCEPCIE SOCIÁLNEJ INKLÚZIE 
 BRATISLAVSKÉHO SAMOSPRÁVNEHO KRAJA NA ROKY 2020 – 2030 

 

6 
 

na udržiavanie kognitívnych funkcií prijímateľov. V ZSS sú zriadené rehabilitačné a relaxačné miestnosti, 
snoezelen, reminiscečné miestnosti, či spoločenské miestnosti, ktoré tiež slúžia na udržiavanie spoločenskej 
interakcie prijímateľov, udržiavajú kognitívne zručnosti a pamäťový potenciál prijímateľov sociálnych služieb; 
Magistrát hl. mesta BA - Vo  výzve v oblasti podpory medzigeneračnej solidarity a zvyšovania kvality života 
seniorov a senioriek v Bratislave v rokoch 2023 a 2024 boli podporené aj projekty, ktorých cieľom bola podpora 
mentálneho zdravia a kognitívnych funkcií seniorov napr.: ČERVENÝ NOS Clowndoctors o.z. - Smiech nepozná 
vek, Centrum MEMORY n.o. - Opäť spolu  
MČ Karlova Ves - 6 týždňový kurzy muzikoterapie (4), 2x do mesiaca pamäťové cvičenia a cvičenia pamäti 
pohybom v 2 denných centrách (25), každý pondelok kurz anglického jazyka pre seniorov v dennom centre (do 
15 na jednom stretnutí), Každý piatok šachový krúžok (priemerne 14), Workshop - rozvoj jemnej 
motoriky pre seba koncepciu seniorov (35/55) MČ Rača -  snaha o získanie stúpencov podpory mentálneho 
zdravia medzi členmi Denných centier, Jednoty dôchodcov, Denného stacionára, opatrovateľskej služby. 
Oslovovanie neorganizovaných seniorov a pozývanie komunitné akcie. Spolupráca s proseniorskými 
organizáciami; MČ Vajnory - Univerzita tretieho veku – 2 ročné štúdium /2. cyklus; Jakubov - 2x Deň Zeme, 2x 
Vianočný koncert, Reca - Duchovná podpora – omša, spoveď; Stretnutie generácií v kultúrnom dome – účasť 
36; Posedenie s dôchodcami s občerstvením aj kultúrnym programom účasť 74; Vianočný program – účasť 57; 
Návšteva dôchodcov nad 80 rokov – členky ČK (27), Koľko lásky sa zmesti do krabice – návšteva osamelých 
dôchodcov – 61; MČ Vrakuňa - Pravidelne každý utorok – biblioterapia,muzikoterapia, arteterapia,canisterapia, 
aromaterapia a reminescenčná terapia cca 20 ľudí v knižnici a centre voľnočasových aktivít „vevecečko“; MČ 
Staré Mesto – Kurz – Tréning pamäte – 2 skupiny (14-37), Koordinačné cvičenia – 1xtýždenne (11-27); 
starostlivosť o mentálne zdravie – zážitkové trénovanie pamäte, pomocou testov – 21; 
MČ Petržalka - Vianočný kvíz pre seniorov realizovaný Knižnicou Petržalka; Tvorivé dielne, Šach v Klubovni 
aktívnych seniorov; Kalokagatia; Prečo je dôležité vzdelávať sa celý život – spolupráca Petržalky a Univerzity 
tretieho veku Ekonomickej univerzity v Bratislave – prednáška; Posilnenie mentálnej kondície v rámci 
spoločenských hier; tréningy pamäte v Klubovni aktívnych seniorov; Mozgové tréningy – Škôlkariq; Kurz 
nemeckého jazyka; Mandaly v našom živote; MČ Ružinov - 20 x tvorivé dielne zamerané na jemnú motoriku 
(500 ľudí) RDS - Tvorivá dielňa v spolupráci s nadáciou HENKEL – 25/45, Tvorivé a keramické dielne – 10/15, 
Spoločenské hry – 15/15, Tréningy pamäte – 10/8,  Akordy s knihou – 10/12, Diskusný krúžok – 10/10, Pánsky 
klub – 10/10, Muzikoterapia – 20/22, Canisterapia – 20/20, Kognitívne cvičenia – 10/10, Reminiscenčná terapia 
– 8/8, Besedy, prednášky: (Prednáška s olympioničkami, prednáška História Bratislavy – BIPS, Prednášky s 
nadáciou Henkel: Saudská Arábia, Chile, Japonsko, púť do Compostelly, Kanada), Video prezentácie (olympijské 
hry, dokumentárne filmy, cestopisy, koncerty); Spoločenské hry s dobrovoľníkmi zo spoločnosti Yanfenf (10), 
Ružinovská knižnica – Kvíz o Slovensku – (10), Diskusia s dobrovoľníkmi z Cambridge International School (5); 
Svätý Jur - V Zariadení pre seniorov organizovala Nezisková organizácia Diaconia Svätý Jur, aktivity na podporu 
mentálneho zdravia a kognitívnych funkcií ubytovaných seniorov každý pracovný deň v dvoch intervaloch 
(dopoludnia, popoludní) pre cca 82 obyvateľov denne: Arteterapia (10) Muzikoterapia (15) Tréning pamäte (15) 
Individuálne rozhovory (6) Duchovné aktivity 2x v mesiaci (36) Vedomostné kvízy (15), Video prezentácie 
(dokumentárne filmy, cestopisy, koncerty) (40)., spoločenské hry predčitateľská služba (biblioterapia) (10); 
Stupava - 1. týždeň mozgu – prednáška v DSS Stupava 2. účasť na projekte s centrom Memory v Petržalke – test 
– (15); 3. zdobenie vianočných medovníčkov – (17); Chorvátsky Grob - Výroba adventných vencov v Dennom 
centre (15), Podpora klubu čipkárov – nákup materiálu na výrobu čipiek; Tomášov – besedy, prednášky (Hasiči, 
Okresné riaditeľstvo policajného zboru), spoločenské hry, výstavky ručných prác seniorov, doma 
vypestovaného ovocia a zeleniny; založenie kurzu háčkovania v Obecnom dome (15); Láb - Návšteva 
divadelných predstavení, Návšteva pamätnej izby Martina Benku, Výstava Alfonza Muchu; Senec - Tvorivé 
dielne  4x do roka (po 20, spolu 80), Tvorivé dielne - Pečenie medovníkov, pagáčov,  využitie odpadových 
materiálov z prírody, vianočné ozdoby, pamiatka zosnulých  – 160 (4 x 40), Spoločenské hry – (15), Tréningy 
pamäte –(10), Kurz angličtiny pre začiatočníkov a pokročilých – (16), Spoločenské hry v klube dôchodcov – 20 
účastníkov, vypĺňanie tajničiek, zošitov pre mentálne zdravie – (20), výroba ikebán na vianoce (55); MČ 
Dúbravka - V spolupráci s Kogneom -  občianske združenie/vzdelávanie pre dospelých 55+ sme zorganizovali 4 
workshopy so zameraním na kognitívne schopnosti/poznávacie ako i so zameraním na digitálne zručnosti; 
Malacky - Poznávacie zájazdy (cca 6-dní) – kraje Slovenska (cca 50), Poznávací zájazd – Južné Čechy a Morava – 
kultúrno-historické pamiatky (cca 50), Poznávací zájazd do Viedne (v rámci Denného centra) (cca 50) 
Organizovanie spoločenských hier v klubovniach organizácií (OZ a Denného centra) (cca 30), Muzikoterapia (1x 
v mesiaci) – ZO JDS – (cca 25); Organizovanie vedomostných kvízov a súťaží (cca 25), Tvorivé dielne seniorov 2x 
do roka - Veľká noc, Vianoce, Klubová činnosť OZ a Denného centra, Činnosť speváckeho zboru JDS Malinka – 
nácviky, vystúpenia v rámci ZO JDS, mesta, regiónu Záhorie, účasť na súťažiach v rámci kraja ako aj celého 
Slovenska, medzinárodné aktivity v spolupráci so speváckym zborom z Chorvátska – Selce (cca 20), Návštevy 
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divadelných predstavení a kultúrnych podujatí – využitie seniorskych vstupov (cca 100); Limbach - Každý štvrtok 
v priestoroch obecného úradu sa stretávajú limbašské čípkárky; Miloslavov - realizuje každoročne pri 
príležitosti „Mesiac úcty k starším“ – posedenie s kultúrnym programom (2024): predstavenie kníh spisovateľky 
- Zdenka Wenzlová Švábeková, spolu s hudobným sprievodom Alana Mikušeka, vystúpenie detí z MŠ a ZŠ, Klub 
seniorov Miloslavov – aktivity, Stretnutia seniorov v priestoroch klube seniorov - každá druhá streda – stolové 
spoločenské hry, posedenia pri čaji a pod. Akcie pre seniorov: návšteva predstavenia „Na srdci mi hraj“ – 
hudobný príbeh Karola Duchoňa, jednodňový zájazd – Štúrovo, posedenie pri kačacine a lokšiach (52), zájazd do 
Podolia – park miniatúr, Piešťany, TRAJAN – (45), zájazd loďou do Viedne – pamätihodnosti – (45), návšteva  
muzikálu „BIOGRAF LÁSKA“ (50) Každoročne na vianočných trhoch obce - aktívne zapojenie sa do komunitného 
života v samostatnom stánku seniorov - príprava pokrmov a občerstvenia spojená s rozhovormi si rôznymi 
vekovými generáciami; Miloslavov - Pravidelné stretnutia 2 x do mesiaca v priestoroch Klubu dôchodcov, 
spoločenské hry, Návštevy knižnice, Liečebný pobyt Piešťany (24), Divadelné predstavenie  Nízkotučný život (5), 
Cigáni idú do neba (20), Návšteva tanečnej komédie Slovenské Vianoce (20), Návšteva termálneho kúpaliska v 
Dunajskej strede (11), Týždenný pobyt kúpalisko vo Vincovom lese (14), Stretnutie jubilantov – mesiac úcty k 
starším (70), Odovzdanie vianočných darčekov osamelo žijúcim seniorom (40), Túlavé kino – filmové 
predstavenie (45); Vištuk - Tvorivé dielne – výroba levanduľových voňavých paličiek,  výroba červených makov 
na pietnu akciu  padlých veteránov v 1. a 2. svetovej vojne (14), Vedomostné kvízy (10) Muzikoterapia (16), 
Stretnutie s knihou - beseda autorom knihy o Vištuku (30), Diskusný klub  (13), Jedlá novodobých starých mám 
– príprava domácich špecialít spojená s ochutnávkou (54); Bernolákovo - 1x týždenne spevokol, ďalšie aktivity 
sú v rovine riešenia; Pezinok - Digitálni seniori, Eldis Socio, ATV; Ivanka pri Dunaji - výstava tvorivosti seniorov 
a ZŤP: „Svet ako ho vidíme my“ v Informačnom centre. Organizátor: ZO SZŤP s finančnou a organizačnou 
podporou obce. Firma Kogneo: Ako sa udržiavať kognitívne fit, Kreslenie mandál – na mesačnej báze, Výroba 
mydiel; 6; Kostolište - Účasť na divadelnom predstavení v BA (45), Súťaže v hraní žolíka (30), Divadelné 
predstavenie v MA (30), Návšteva kina v MA (30); Dunajská Lužná  - Jednota dôchodcov Slovenska získala do 
prenájmu centrum, v ktorom sa organizujú rôzne aktivity. V priebehu roka navštívili členovia 2xstrediská 
termálneho kúpaliska v Dunajskej Strede, organizovali športovú olympiádu, počítačové zručnosti, spevokol, čaj 
o piatej – posedenie;  

Aktivita 1.1.1.4 Podpora počítačovej gramotnosti seniorov  

Termín Priebežne 
Zodpovedný BSK, obce, mestá 

Ukazovatele výsledku 

počet kurzov: BSK – 11/13; Magistrát hl. mesta BA – 1; MČ Karlova Ves-  4; MČ 
Dúbravka – 6; MČ Nové Mesto – 1; MČ Vrakuňa – 3; MČ Staré Mesto – 24; MČ 
Petržalka – 5; MČ Ružinov – 1, RDS – 2/1; Tomášov – 1; Láb – 1; Senec – 31; 
Malacky – 1; Limbach – 1; Pezinok – 2; Dunajská Lužná - 1;  
počet účastníkov: BSK – 22/22; Magistrát hl. mesta BA – 30; MČ Rača – 30 ročne; 
MČ Karlova Ves – 53; MČ Nové Mesto – 80; MČ Vrakuňa – 34; MČ Staré Mesto – 
1241; MČ Ružinov – 11, RDS – 20/15; Tomášov – 20; Láb – 7; Senec – 41; Malacky 
– 40; Limbach – 10; Vištuk – 1; MČ Petržalka – 110; Pezinok - 30 

Odpočet: priebežne plnené 

BSK - Súčasťou ZSS sú miestnosti vybavené počítačmi s dostupnou wifi sieťou. Prijímatelia sociálnych služieb 
majú prístup k IT technike samostatne, s pomocou personálu alebo využívajú vlastné IT prístroje na 
komunikáciu a browsing. K zvýšeniu využívania IT techniky prijímateľmi sociálnych služieb prispela pandémia 
Covid -19, kedy to bol jediný spôsob, ako bolo možné komunikovať s príbuznými, známymi a priateľmi. 
Magistrát hl. mesta BA - Vo  výzve v oblasti podpory medzigeneračnej solidarity a zvyšovania kvality života 
seniorov a senioriek v Bratislave v roku 2023 a 2024 boli podporené aj projekty, ktorých cieľom bola podpora 
počítačovej gramotnosti seniorov napr.: Okresná organizácia JDS BA III. - Zvyšovanie digitálnej gramotnosti 
seniorov; MČ Karlova Ves - Prednáška v DC Lackova na tému: Digitálne technológie a ako sa chrániť pred 
podvodmi (30) Ponúknutých bolo 7 kurzov na tému Zlepšovanie digitálnych zručností, v spolupráci s KOGNEO 
sa uskutočnil workshop – Ako pracovať s e-mailovým účtom (23), zapojenie do projektu Vzdelávanie 
počítačových a bezpečnostných zručností seniorov v denných centrách, ktorý organizovalo Henkel SLOVENSKO, 
spol. s r.o., pričom boli zakúpené 2 nové notebooky do denných centier, MČ Vajnory -  seniori nemali záujem; 
MČ Vrakuňa - V rámci projektu „digitálni seniori“ sme od februára do apríla v priestoroch internetovej kaviarne 
v knižnici poskytovali s lektorom digitálne vzdelávanie seniorov; MČ Rača - Kurz digitálnych zručností 
s dobrovoľníkom /odborníkom na IT/ pre skupinu podľa zverejnených materiálov kurzu Digitálni seniori  
Individuálne konzultácie pre členov denných centier k počítačovej gramotnosti seniorov;  MČ Staré Mesto – 
Kurzy počítačovej gramotnosti organizované Staromestskou knižnicou; MČ Petržalka - Počítačové zručnosti I. a 

https://www.mostpribratislave.sk/novinka/91228/tulave-kino-v-moste-pri-bratislave
https://www.mostpribratislave.sk/novinka/91228/tulave-kino-v-moste-pri-bratislave
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II. prostredníctvom Knižnice Petržalka a prostredníctvom Digitálnej koalície, ktorá ponúkala vzdelávacie kurzy 
pre seniorov; Ako na mobil a tablety – prednáška; Ako sa nechytiť do sociálnej siete – workshop Demagog.sk; 
prednáška – Digitálne zručnosti – Smart senior; MČ Ružinov - Lenovo Seniori v digitálnom svete (11); Tomášov 
– Samospráva obce pomáha seniorom v prípade potreby dovybavenia počítačovej výbavy, obecný úrad 
komunikuje aj so seniormi prostredníctvom zasielania správ elektronicky do domácností alebo formou SMS. 
Kurz počítačovej gramotnosti bol organizovaný 1x ročne miestnou ZŠ pre seniorov, v roku 2024 s počtom (20); 
RDS - Digitálna zručnosť seniorov – OZ Kogneo prednáška (10), Digitálne vzdelávanie seniorov (10); Digitálny 
krúžok (15); Láb – kurz digitálny seniori; Senec - PC kurzy na ZŠ Mlynská 20 kurzov (na každom 25), Digitálny 
senior prostredníctvom MIRRI (6), Počítačové kurzy v Senci 10 kurzov – (15); MČ Dúbravka - „Moderný senior a 
digitálne technológie 21.storočia“, v rámci projektu „Digit@lni seniori“ (projekt MIRRI), beseda na tému: 
„Finančná a digitálna gramotnosť“, v spolupráci s Kogneom - Digitálne zručnosti:  ako pracovať  s e-mailovým 
účtom/smart zariadením; Malacky – „Digitálne zručnosti pre seniorov„ – projekt v rámci MIRRI SR – projekt 
organizovaný prostredníctvom JDS – Okresná organizácia Malacky, prebieha budove MsÚ -  bezodplatne (40); 
Limbach - Možnosť využitia počítača do klubu dôchodcov a priestorov knižnice a konzultácia dobrovoľníkov pri 
jeho používaní u seniorov; Vištuk - prihlásenie sa na školenie o počítačoch "Senior go" (1); Pezinok - Kurzy 
počítačovej gramotnosti pre začiatočníci a pokročilí; Častá -  zapojenie do projektu Digitálni seniori a to 
prostredníctvom členov Klubu Jednoty dôchodcov, ktorý združuje viac ako 130 členov a v ktorého gescii za 
podpory obce sa aktivita bude realizovať. Podľa predbežného záujmu by sa do projektu chcelo zapojiť asi 65 
osôb z klubu a obec má vedomosť o ďalšom záujme z radov občanov; Dunajská Lužná - JDS pomocou lektora na 
zavedenie gramotnosti sa uskutočnil kurz v priestoroch Základnej školy 

Opatrenie 1.1.2 Podpora začleňovania seniorov do komunitného života 

Cieľom je zvýšenie participácie seniorov na komunitnom živote. Aktívne žijúci seniori menej trpia 

pocitom osamelosti a vylúčenia. 

Aktivita 1.1.2.1 Podpora rozvoja komunít a zapájania sa seniorov do aktivít záujmových, 

spoločenských a občianskych organizácií 

Termín Priebežne 
Zodpovedný obce, mestá 

Ukazovatele výsledku 

Počet kurzov: Magistrát hl. mesta BA – 8; MČ Karlova Ves- 6; MČ Vajnory – 5; MČ 
Nové Mesto – 10; MČ Dúbravka – 264; MČ Ružinov – RDS 10/18; Jakubov – 6;  
Stupava – 14; Láb – 2; Senec – 28; Limbach – min. 4; Miloslavov – min. 6; Lozorno 
– 1; Ivanka pri Dunaji- 50; Kostolište – 4; Častá – 1; počet zapojených seniorov: 
BSK – 300/356; Magistrát hl. mesta BA – 1 400; MČ Vajnory – 50; MČ Rača – 200; 
MČ Nové Mesto – 220; MČ Karlova Ves- 478; MČ Petržalka – 2650; Báhoň – 90; 
Jakubov –350; Stupava -24; Tomášov – 28; Limbach – 30; Miloslavov – 25; 
Bernolákovo – 6; MČ Petržalka – 8; MČ Ružinov – RDS 426/730; 
MČ Vrakuňa -  483; MČ Staré Mesto – 60; Dubová – 228; Svätý Jur – 60; Stupava – 
max 56; Veľké Leváre – 40; Chorvátsky Grob – 7; Láb – 38; Slovenský Grob – 200; 
Senec – 233; Malacky – cca 200; Závod – 200; Most pri Bratislave – 40; Vištuk – 
80; Bernolákovo – cca30; Pezinok – 620; Lozorno – 25; Ivanka pri Dunaji – 90; 
Kostolište – 45; 

Odpočet: priebežne plnené 
BSK - Výsledkom vzájomnej interakcie medzi ZSS a miestnymi komunitami je celoročná spolupráca ZSS 
s materskými školami, základnými školami, materskými centrami, najmä v kultúrnej oblasti. Študenti stredných 
škôl v zriaďovateľskej pôsobnosti BSK navštevujú ZSS s ponukou kaderníckych a pedikérskych služieb. Ďalšou 
skupinou sú dobrovoľníci z komunity, ktorí prinášajú do ZSS nové nápady, energiu a aktivity pre prijímateľov. 
BSK zorganizovalo Župný festival dramatickej tvorivosti v podaní ľudí so zdravotným postihnutím (2024). 
Výsledkom bol nevšedný divadelný zážitok, ktorého hlavnými hrdinami boli herci – ľudia so zdravotným 
postihnutím a prijímatelia ZSS. Festival bol prístupný aj pre širokú verejnosť. Pravidelnými sa stali výstavy 
a predajné výstavy výrobkov prijímateľov sociálnej služby ZSS na vybrané témy v priestoroch Úradu BSK. V roku 
2024 sa konala výstava v priestoroch Najvyššieho kontrolného úradu SR. Na Župných vianočných trhoch 
prijímatelia sociálnych služieb predávali vlastné vianočné výrobky (2023); Magistrát hl. mesta BA - Vo  výzve v 
oblasti podpory medzigeneračnej solidarity a kvality života seniorov a senioriek v Bratislave boli podporené aj 
projekty, ktorých cieľom bola podpora rozvoja komunít napr.:Centrum rodiny, n.o.  (komunitné centrum 
v Dúbravke)  - SAMI – SPOLU. Počas Letnej bratislavskej univerzity seniorov 2023 zaznela aj prednáška spojená 
s workshopom s názvom „Komunita: ja, ty = my“. V roku 2023 a 2024 sa uskutočnili 2 verejné zasadnutia - 
„Vzdelávanie a aktivizácia starších obyvateľov“ a „Starší obyvatelia ako súčasť budovania komunít“ a 5 riadnych 

https://www.youtube.com/watch?v=ySZ5-F9OzbU
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zasadnutí  Rady primátora pre práva starších obyvateľov. Rada je stálym poradným orgánom primátora pri 
riešení otázok postavenia seniorov na území Bratislavy, zvyšovania kvality ich života a pri zabezpečovaní užšej 
spolupráce so zainteresovanými subjektmi. Členmi Rady sú 17 zástupcovia komunít z jednotlivých mestských 
častí - starostami mestských častí nominovaní zástupcovia ako aj 7 zástupcovia proseniorských 
a dobrovoľníckych organizácií. V spolupráci s Univerzitou Komenského, Centrom ďalšieho vzdelávania a BKIS 
bol zorganizovaný  13. a 14. ročník Letnej bratislavskej univerzity seniorov.  Po skončení prednášok dostali  
priestor proseniorské a dobrovoľnícke  organizácie, aby v Mezaníne Primaciálneho paláca mohli prezentovať 
svoju činnosť pred seniormi, ktorí sa každodenne zúčastnili podujatia. Išlo o neformálne stretnutia a rozhovory. 
Organizácie mohli zdieľať so seniormi informácie o svojich aktivitách, o pripravovaných akciách a projektoch, 
rozdávať letáky príp. iné propagačné materiály, hľadať dobrovoľníkov. 
Hl. mesto v rámci pomoci proseniorským organizáciám dáva k dispozícii svoje priestory, kde môžu organizovať  
svoje aktivity a podujatia, a to Zrkadlovú sieň za zníženú sumu a Justiho sieň  Primaciálneho paláca 
zadarmo. Organizácie využívali v roku 2023 a 2024  Justiho sieň,  kde realizovali vzdelávacie, spoločenské 
a kultúrne aktivity. SEFTE (Senior Friendly Teacher) - Hl. mesto  v spolupráci s organizáciou Elpida z ČR pripravilo  
v roku 2024 vzdelávanie, ktorého sa zúčastnili dobrovoľníčky a zamestnankyne proseniorských organizácii aj 
Mestskej knižnice v Bratislave. Akadémia SEFTE zoznámila účastníčky so základnými princípmi vzdelávania 
seniorov. Prostredníctvom prednášok, praktických cvičení, skupinovej práce, získali znalosti a zručnosti 
nevyhnutné pre profesionálny výkon v oblastiach so zameraním na cieľovú  skupinu starších ľudí. Účastníci sa 
okrem iného oboznámili s témami ako napríklad: špecifiká a metodika výuky seniorov, mediálne vzdelávanie 
 seniorov, metodika práce s komunitou, empowerment seniorov, Dánsky model - skúsenosti z implementácie 
princípov dobrovoľníctva seniorov vo vzdelávacích a komunitných centrách - príklady dobrej praxe. Cieľom 
vzdelávania bola podpora a posilnenie proseniorských a dobrovoľníckych organizácií na území hlavného mesta. 
MČ Karlova Ves - Divadelné predstavenia v divadle RND, Astorka a Nová Scéna (15-60), Výlet do Horných 
Orešian na sviatok sv. Lucie (44), Prednáška a prezentácia Slovakiana o tradičných májových zvykoch na 
Slovensku v spolupráci s NOC (14), Výroba adventných vencov v denných centrách, Organizujeme 6x do roka 
stretnutia Karloveských jubilantov s kultúrnym programom. Priemerná ročná účasť je 600 seniorov (z toho 320 
jubilantov), MČ Dúbravka - počas roka 2023 – 124 kultúrnych a spoločensko-záujmových aktivít, v roku 2024 – 
140 kultúrnych a spoločensko-záujmových aktivít. Oslava MDŽ,  slávnostné podujatie „Dúbravský galavečer 
osobností Dúbravky z oblasti kultúry, športu a školstva“, Deň matiek, výstavy, divadelné a filmové predstavenia. 
„Čerešňový juniáles“  spojený so strihaním čerešňového strapca, súťaž dúbravských žien v pečení štrúdlí a 
čerešňovej bublaniny ako i „Dúbravský festival remesiel“. „Dúbravský festival speváckych seniorských súborov“, 
„Koncert nielen pre seniorov“, „Mesiac úcty k starším“, „Turistickú vychádzku seniorov spojenú s opekačkou v 
prírode“(100), „SLÁVNOSTNÝ GALAVEČER SENIOROV“, „Retro deň 2024“, „Koncert nielen pre seniorov“, 
„Zábavné popoludnie s dúbravskými hasičmi“. MČ Rača - Podpora fungovania 3 denných centier a 2 lokálnych 
organizácií Jednota dôchodcov, Združenie zdravotne postihnutých, Podpora sieťovania organizovaných 
a neorganizovaných seniorov s lokálnymi komunitne fungujúcimi neziskovými organizáciami organizovanie pre 
komunitu otvorených aktivít v areály denného stacionára, zapojenie seniorov do tvorby PHSR a Komunitného 
plánu; MČ Vajnory - organizácia podujatí: MDŽ, deň matiek, oslava jubilantov, vianočná kapustnica, jarné 
brigády; MČ Petržalka - brigády pre seniorov (Združenie kresťanských seniorov Petržalka); Medzigeneračné 
stretnutie seniori a študenti EU v Bratislave; Posilnenie kreatívnych zručností v tvorivých dielňach, 
prostredníctvom výstav a prezentovania tradícií – Klubovňa aktívnych seniorov; oslavy Jubilantov, Jablkové 
hodovanie – podujatie realizované pri príležitosti Medzinárodného dňa jablka; návštevy divadelných 
predstavení v KZP, oslava SNP v Klubovni aktívnych seniorov; Klubovňa nie len s punčom, ale aj so starostom  a 
rektorom EUBA; MČ Ružinov RDS - Divadlo Selavi – Ženy a láska (20),  Celodenný výlet Park miniatúr Podolie 
(20), Vláčik Prešporáčik (30), Koncert s prvkami Muzikoterapie manželov Karvayových (25/30), Radničkine trhy  
- prezentácia vlastných výrobkov klientov RDS (2) Na nádvorí Starej radnice; Prednášky s dobrovoľníkmi firmy 
Henkel (25/25), Prezentácia výrobkov kaviarnička RDS (4), Fašiangová zábava – (100/100), Majáles (100/100), 
Október fest (100), Beauty day s dobrovoľníkmi zo Strednej odbornej školy kaderníctva a vizážistky (30), 
Veľkonočné tvorivé dielne s dobrovoľníkmi z firmy Henkel (25), Veľkonočné prekvapenie od študentov Strednej 
odbornej školy obchodu a služieb S. Jurkoviča (20), Dobročinný bazár – paneurópska vysoká škola (10), Vozenie 
rikšou – Cyklokoalícia (10), Stretnutie s pytónom – ZOO (40), Koncert študentov Akadémie umenia – Banská 
Bystrica (30), Piknik pri Dunaji (15), Športový deň v RDS – počet účastníkov 35, Októberfest (100), Ponožkový 
október – MŠ Sečovská (30), Vianočný koncert – Jablkovova (40), Mikuláš SOS Jurkoviča (50), Koledníci – školský 
internát Pekná cesta (40); Báhoň – výlety pre seniorov – Vysoké Tatry, Medolandia Dolná Krupá, Nitra, Hrad 
Fellegvar/Vyšehrad/návšteva spojená s plavbou loďou, Velehrad, Schlosshoff, Kremnica, Modra-Červený 
Kameň, Bytča/Stará Bystrica/Žilina; Návštevy divadelných predstavení: Radošinské naivné divadlo v Senci, SND, 
Divadlo Andreja Bagara v Nitre, KD Trnava, JDS zabezpečilo liečebné poukazy na kúpeľnú liečbu seniorov 
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a dovolenku v Chorvátsku. Spolupráca s JDS a Klubom záhradkárov pri organizovaní kultúrno-spoločenských 
akcií– Richtárska Varecha, vianočné trhy, kladenie vencov, posedenie k mesiacu úcty k starším; Jakubov - 2x 
Mikuláš – 100 účastníkov; 2x Vianočné trhy; 2x Mesiac úcty k starším 250 účastníkov; MČ Vrakuňa - 
Organizovali sa výlety pre seniorov – 6-dňový kúpeľný pobyt Nimnica – 204 seniorov, 6-dňový pobyt 
v Chorvátsku, Rovinj – 56 seniorov, 6-dňový pobyt v Chorvátsku, Biograd na Moru – 56 seniorov; vianočné trhy 
Praha – 57 seniorov, vianočné trhy Krakov – 55 seniorov, 4-dňový pobyt Český Krumlov – 55 seniorov; MČ Staré 
Mesto – počet klubov dôchodcov – 12, počet denných centier – 1, podujatia 2023/2024: tradičný Piknik 
staromestských seniorov na Klepáči (70/60) seniorov z rôznych komunít/klubov, JDS a organizácií a prijímatelia 
soc. služieb Seniorcentra Staré Mesto, Deň úcty (60/59), Zlaté ruky staromestských seniorov, Festival Senior 
Friendly; Dubová - Návšteva divadiel – 45, Návšteva historických hradov a zámkov – 52, Návšteva výstavy 
kvetín – 67, Rehabilitačno-liečebné pobyty – 39, Pietne spomienky na veteránov 1. Svetovej vojny – 19, Sadenie 
kvetov pri skrášľovaní obce – 12, Návštevy akcií v obci – socializácia seniorov; Svätý Jur –  
V Zariadení pre seniorov organizovala Nezisková organizácia Diaconia Svätý Jur aktivity: Červený nos – 
Klauniáda (37) Hudobné vystúpenie Peter Juhás (45) Divadelno spevácko hudobný folklórny súbor seniorov 
Obstreléze (45), Spevom k Vianociam pre cca 45 obyvateľov, Vystúpenie Materských škôlok zo Svätého Jura 
(40) Eunika a priatelia (40) Svätojurská dychovka (40), Účasť na futbalovom zápase ŠK Slovan – Svätý Jur (10)  
Posedenie pri príležitosti významného životného jubilea seniorov so starostom, Vystúpenie operných spevákov 
Spevom k Vianociam (45), 100ročnica klientky (posedenie s kultúrnym programom, občerstvením, hudbou) 
(47), Vianočné koledovanie (45), Koľko lásky s zmestí do krabice od topánok (50), Fašiangová zábava spojená s 
výrobou masiek (45) Individuálne poradenské stretnutia so seniormi uchádzačmi a ich príbuznými zamerané na 
podporu samostatnosti a dlhšej možnosti zotrvania v domácom prostredí s využitím podpory komunitných 
sociálnych služieb (domáca opatrovateľská služba, denný stacionár pre seniorov, bezpečná a debarierizovaná 
domácnosť, kompenzačné pomôcky ako podpora samostatnosti) (25),  Komunitné stretnutia obyvateľov 
zariadenia na mesačnej báze (45), Mikulášske posedenie pri hudbe (47); Stupava - 1. Projekt v spolupráci s 
chránenou dielňou Tekla v Stupave – rozvíjanie tvorivosti, zručností a jemnej motoriky – (15) 
2. spoločenské hry, testy, krížovky v klube Pohoda – do 17 seniorov ,3. účasť na vybraných aktivitách v 
Ekocentre v Stupave, 4. v spolupráci s OZ v Stupave, účasť na kladení vencov pri príležitosti oslobodenia mesta 
Stupava, výročia úmrtia M.R.Štefánika, SNP, ukončenia 1. svetovej vojny-Červené maky – do (25) 5. 
Jednodňové výlety: (45 – 50) (Kroměříž a Luhačovice, Fiľakovo, Šomoška, hrad Vígľaš, Strážnice, Skalica Holíč, 
Deň bocianov v Marcheggu - plavba loďou do Viedne, 6. Stavanie máje- (25) 7. juniáles vo Veľkých Levároch- 
(40), 8. Anna bál – (40), 9. Stupavské hody, 10. Varenie gulášu v Lábe – (25), 11. Katarínska zábava v Závode – 
(40), 12. Týždňové rekondično relaxačné pobyty: (45- 56) - Turčianske Teplice, Vodice, Piešťany – kúpeľný dom 
Pro Patria, Talianská riviéra – Lido di Jesolo, Sezamovo Ústí, 13. Beseda so spisovateľkou Martou Fartelovou v 
knižnici R. Morica – 10, 14. Oslavy a posedenia pri koláčiku – narodeniny jubilantov; Vinosady - stretnutia Klubu 
žien obce Vinosady na obecnom úrade , zapájanie do kultúrnych podujatí obce; Veľké Leváre - Členstvo v JDS, 
40 seniorov; Chorvátsky Grob - Pravidelné stretávanie sa dvoch klubov seniorov - 1x týždenne, Upratovanie 
obce na Deň Zeme (10), Súťaž vo varení kapustnice  (8), Pravidelná účasť na natáčaní Šláger show (25), 
Koncoročné posedenie dvoch klubov seniorov (60), Október úcta k starších – posedenie s detským programom 
(150), Posedenie jubilantov s detským programom (90); Tomášov: Fašiangové posedenie dôchodcov, tradícia 
pochovávania basy, stavanie mája, autobusový zájazd pre seniorov do Mikulova (CZ), tradičný tomášovský 
gastrofestival Leto s rybou, Obecný deň v družobnej obci Halászi (HU), Remeselné trhy v Tomášove, autobusový 
zájazd pre seniorov do Komárna, vystúpenie folklórneho tanečného divadla Ifjú Szívek v miestnom kultúrnom 
dome, Deň úcty k starším s pohostením a kultúrnym programom, autobusový zájazd do Thermalparku 
Dunajská Streda, vianočné posedenie pri kapustnici, Adventné trhy, autobusový zájazd do Hronského Beňadika, 
návšteva výstavy Flóra Olomouc, zájazd dôchodcov na kúpalisko v Mosonmagyaróvár (HU), exteriérové Túlavé 
kino so vstupom zdarma, posedenie dôchodcov pri guláši, Remeselné trhy v Tomášove, spomienkové dni 76. 
výročia vysídlenia obyvateľstva, Deň úcty k starším (pohostenie a kultúrny program),  návšteva divadla v 
Komárne, Jesenný festival v Tomášov (zabíjačkové špeciality, tradície); Láb - Brigáda – Deň zeme, Stavanie mája 
v obecnom parku; Slovenský Grob - Posedenie pri šiškách (180); Babská zábava (170); Zdobenie Veľkonočného 
vajíčka a jeho požehnanie (70); Veľkonočné trhy (25); Súťaž o najlepší kotlík grobského gulášu (30); Stavanie 
Mája (180); Deň matiek (200); Posedenie pri pagáčikoc (130); Jánske ohne (180); Hodové slávnosti na Jána 
(180); Jednodňový výlet na Dni stromu v Čiernom Balogu (53); Výlet do kláštora v Hronskom Beňadiku, 
múzeum hračiek na hrade Modrý Kameň (53), Dožinkové slávnosti (180); Púť ku Kaplnke Sedembolestnej 
Panny Márie (160); Zájazd Červený Kameň, Smolenice, kaštieľ Budmerice, guláš v Slovenskom Grobe (53); Výlet 
do Hlohovca, prehliadka zámku, divadla a spoločenský večer (53), návšteva Piešťan + kúpeľné procedúry (53), 
Mesiac úcty k starším (200); Stavanie adventného venca s požehnaním (64); Vianočné trhy so živým 
Betlehemom (190); Senec - Spoločenské posedenie SZTP – výročná schôdza – (186) 



ODPOČET PLNENIA AKTIVÍT AKČNÉHO PLÁNU PRE PLNENIE KONCEPCIE SOCIÁLNEJ INKLÚZIE 
 BRATISLAVSKÉHO SAMOSPRÁVNEHO KRAJA NA ROKY 2020 – 2030 

 

11 
 

Spoločenské posedenie Jednota dôchodcov – výročná schôdza (233), Spoločenské posedenie Klub dôchodcov – 
výročná schôdza (170), Spoločenské posedenie Jednota dôchodcov – juniáles (130), Spoločenské posedenie 
Jednota dôchodcov – mesiac úcty k starším (210), Spoločenské posedenie Klub dôchodcov – mesiac úcty k 
starším (180), Spoločenské posedenie SZTP – vianočné posedenie (178), Spoločenské posedenie Jednota 
dôchodcov – vianočné posedenie (230), Spoločenské posedenie Klub dôchodcov – vianočné posedenie (170) 
Spoznávanie Viedne (25), Spoznávanie Budapešti (25), Návšteva 5x divadelné predstavenie – spolu (100), 
Tanečné piatky na Slnečných jazerách, Rehabilitačný pobyt v Turčianskych Tepliciach (42), Rehabilitačný pobyt 
v Piešťanoch (90), Filmové predstavenie (30), Návšteva divadelného predstavenia – 7x ročne (po 30 spolu 210) 
Súbor Čiperky vystúpenia (3x16), Prehliadka Senca – pamiatky mesta (10), Prehliadka zámku Schönbrunn (10)  
Pobyt v Maďarsku Hévíz (42), Návšteva Mosonmagyaróvár (45), Návšteva Košíc (45), Návšteva jaskýň (45) 
Návšteva parlamentu a stretnutie s poslancami (25), Zapojenie vnúčat do komunity „Čo sa dá naučiť od 
seniorov?“ (15), Vianočné trhy Viedeň (45), Nočné cyklojazdy v Senci (4 x 15, spolu 60); Malacky - Počet OZ 
seniorov a ŤZP v meste Malacky (9), Vianočné posedenia seniorov, posedenia k Mesiacu úcty k starším, ku Dňu 
matiek a otcov, Fašiangové stretnutie seniorov (cca 200 účastníkov), Mesiac úcty k starším – organizované 
mestom Malacky v kine pre členov OZ a organizácií v spolupráci s Mestským centrom kultúry v Malackách  
(180), Organizovanie Senior bálu (jedáleň ZŠ Štúrova) – ZO JDS (200), Návštevy divadelných predstavení a 
kultúrnych podujatí organizovaných Mestským centrom kultúry v Malackách (150), Organizovanie výstavy 
ručných prác seniorov v Mestskom centre kultúry v Malackách (50 vystavovateľov); Limbach - V spolupráci s OZ 
LIRA, OZ svätého Jozefa a OZ Limbach on tour príprava spoločenských podujatí so zapojením seniorov – 
Adventné trhy, Fašiangy, Deň obce, Požehnávanie vín a pod; Miloslavov - Podpora spevokolu seniorov  
„Radosť“ – pravidelné nácviky v klube seniorov, Vystúpenia spevokolu na rôznych akciách obce: Stavanie mája, 
Deň obce, Rozsvietenie „VIANOČNÝCH STROMČEKOV“, posedenia, Účasť seniorov na aktivitách a akciách obce; 
Závod - Pravidelné stretnutia seniorov ZO JDS Závod raz týždenne v Klube dôchodcov v KD Závod, Koncert 
FRAGILE – kinosála KD Závod, Divadlo Zoznamka – kinosála KD Závod, Dni národných kultúr – medzinárodné 
stretnutie seniorov z obcí: Závod, rakúskeho Drösingu a českého Lanžhota, Stretnutie obce so seniormi nad 75 
rokov – KD Závod, Katarínska zábava seniorov z okresu Malacky – KD Závod; Miloslavov Organizovanie 
fašiangovej babskej zábavy (40), Zapojenie do akcie „Deň zeme“ (15), spolupráca seniorov pri organizovaní 
súťaže vo varení gulášu, kapustnice (20), spolupráca seniorov pri podujatí Adventný Most, organizovanie 
Výstavy ovocia a zeleniny, kvetov a retro hračiek – 35 seniorov, Vištuk - Zapájanie do života v obci, Aktívna 
účasť na akciách organizovaných  Obcou a spoločenskými organizáciami, Spoznávanie Slovenska – výlety, 
pobyty (80), Účasť na spoločenských podujatiach v rámci obce a Mikroregiónu Červený Kameň (14), Účasť na 
divadelných prestaveniach (Trnava, Bratislava, Košice, Modra)    (28), Návšteva  Arboreta  a výstavy ruží v 
Tesárskych Mlyňanoch (35), Koncert ľudového súboru Radosť (10), Burza byliniek, priesad a semien (15), 
Organizovanie Burzy ošatenia pre verejnosť (15) účastníkov JDS + široká verejnosť, Vianočné trhy (28) + 
vystúpenie 50 žiakov ZŠ a 15 klientov Domova sociálnych služieb, Posedenie seniorov v prírode s harmonikou 
pri príležitosti 80 výročia SNP (35), Posedenie s koncertom pri príležitosti Mesiaca úcty k starším (110), 
Posedenie s koncertom s jubilantami (54), Batôžkové posedenie na konci roka  - (36), Bernolákovo - 
Organizácie, kde sa zapájajú aj seniori: Slovenský zväz protifašistických bojovníkov, OZ Nádej, Miestny spolok 
Slovenského červeného kríža, Klub Dôchodcov, Základná organizácia  Slovenského  zväzu záhradkárov, Spolok 
záhradkárov Bernolákovo; Pezinok - Sadenie kvetov, Tradície (Máj, Vence, fašiangy), Varenie starých receptom, 
Babička zo susedstva, Ručné práce pre inak obdarovaných, Mikuláš pre inak obdarovaných, Tanečné večery; 
Lozorno - Kurz pečenia oblátok v predvianočnom čase, stretávanie sa seniorov na pravidelnej báze v Klube 
dôchodcov; Ivanka pri Dunaji - každoročne opakujúce sa podujatie v Matičnom dome počas fašiangov – 
Fašiangová kaviareň. Organizátor: ZO SZŤP s finančnou podporou obce, „Babská“, zachovávanie tradícií 
historického tanca Sotyš, zapojenie seniorov do kultúrneho programu podujatia, organizátor obec a Dychová 
hudba Ivanka, v mesiaci úcty k starším – Kytica pozdravov, organizátor obec, kultúrny program, odmeňovanie 
jubilantov, zápisy do pamätnej knihy obce, v rámci dotácie BSK „Umelecká seniorská jeseň“ obec realizovala 
seniorské tvorivé dielne v Informačnom centre s lektorkou Barborou Mihálikovou, Vianočná kapustnica, 
organizátor ZO SZŤP s finančnou podporou obce, Besedy s členmi sociálnej a dopravnej komisie, 
Spoluorganizovanie „babskej zábavy“, Spolupráca so Základnou organizáciou zväzu telesne postihnutých (Deň 
zdravia); Kostolište - Deň matiek – občerstvenie a program pre seniorky (45), Vianočné trhy (25), Fašiang 
v Kostolišti – pochovávanie basy (35), Ukončenie leta (45); Častá -    S OZ Divadlo na kolene ,,Pochovávanie 
basy  a fašiangové posedenie“;  Dunajská Lužná - V rámci našej obce pôsobí aktívne veľa záujmových 
organizácií, v ktorých sa seniori zapájajú do života smerom k rozšíreniu poznávania našej histórie- zájazdy, 
divadlo, koncerty, pomoc susedom, turistika, brigády na skrášlenie obce a pod. (JDS, spolok rodákov M.R. 
Štefánika, Zelená DL, Červený kríž, zväz chovateľov holubov); 

Aktivita 1.1.2.2 Podpora dobrovoľníckych aktivít seniorov v rámci svojej komunity, ale aj smerom 

https://www.mostpribratislave.sk/novinka/84544/den-zeme-27-aprila-2024
https://www.mostpribratislave.sk/data/news_files/mostpribratislave/97478/adventny-most-2024-plagat.jpg
https://www.mostpribratislave.sk/novinka/60480/vystava-ovocia-zeleniny-a-kvetov-vystava-retro-hraciek
https://www.mostpribratislave.sk/novinka/60480/vystava-ovocia-zeleniny-a-kvetov-vystava-retro-hraciek
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k okoliu (napr. práca s deťmi) 

Termín Priebežne 
Zodpovedný obce, mestá 

Ukazovatele výsledku 

počet dobrovoľníkov/aktivít: BSK – 2023 - 28/111, 2024 – 28/128; Magistrát hl. 
mesta BA – 46/3; MČ Karlova Ves – 2/15, MČ Rača – x/viac ako 30r.; MČ Vajnory- 
10; MČ Nové Mesto – x/220; MČ Petržalka – x/4; Báhoň – 125/3; Jakubov x/2; MČ 
Vrakuňa – 74/6; MČ Staré Mesto – x/7-9 ročne; MČ Ružinov – x/4; RDS – x/2; 
Dubová – 74/5; Svätý Jur- 60; Stupava – 1; Veľké Leváre – 25/2; Sološnica – 45/2; 
Chorvátsky Grob – 20/3; Láb – 15/2; Slovenský Grob – 30/1; Senec – 2/10; 
Malacky- 50; Limbach – x/40; Miloslavov – 20/1; Závod – x/100; Most pri 
Bratislave – 40; Vištuk – 15/12; Pezinok – 35/3; Lozorno – 2/20; Ivanka pri Dunaji 
– 10; Kostolište – 25/2; Dunajská Lužná – x/5;  

Odpočet: priebežne plnené 

BSK - ZSS sú otvorené spolupráci s individuálnymi dobrovoľníkmi a dobrovoľníckym aktivitám spoločností 
a firiem. Dobrovoľníctvo prináša nové nápady, aktivity a dynamiku do trávenia času prijímateľov. Vďaka 
legislatívnemu ukotveniu priamo v zákone o sociálnych službách je dobrovoľníctvo v ZSS možné a je vítanou 
aktivitou. Magistrát hl. mesta BA - Vo  výzve v oblasti podpory medzigeneračnej solidarity a zvyšovania kvality 
života seniorov a senioriek v Bratislave boli podporené aj projekty, ktorých cieľom bola podpora 
dobrovoľníckych aktivít seniorov napr.: Bratislavské dobrovoľnícke  centrum – Čítankovo. MČ Karlova Ves - 
Program seniorov z denného centra s deťmi so ZŠ Alexandra Dubčeka, Starostlivosť o záhradku pred denným 
centrom; MČ Vajnory - Seniorky sa zúčastňujú dňa narcisov a pomáhajú so zbierkami - Príprava a pomocné 
práce pri akciách MČ /napr. pečenie šišiek k Veľkej noci, pečenie koláčov na jablkové hodovanie, pomoc v 
šatni.../; Báhoň: JDS zorganizovala kurz háčkovania pre deti (15 žiakov) a uskutočnila sa akcia „Pečieme s deťmi 
na Vianoce“ v priestoroch ZŠ Báhoň, výročná členská schôdza JDS (110 zúčastnených členov) bola spojená 
s vystúpením detí zo SZUŠ Báhoň; Jakubov - 2x marec mesiac kníh – čítanie pre deti v MŠ; MČ Vrakuňa - 
Čistenie detských ihrísk v rámci činnosti denného centra, bez samotnej práce s deťmi; MČ Staré Mesto - Projekt 
nášho DC Takí sme...seniori seniorom – počet aktivít/prednášok v DC G52 7-9 ročne; MČ Rača - Seniori 
denného stacionára vytvorili komunitu, ktorá aktívne podporuje inklúziu s detskými skupinami /deti zo 
Zariadenia starostlivosti pre deti /2 spoločné akcie ročne/, deti zo škôlky na Plickovej /2  - 3 spoločné akcie 
ročne/, deti zo školského klubu na Plickovej /4 – 8 akcií mesačne/, seniori sú pri týchto aktivitách v roli 
hostiteľov, spolupripravujú aktivity pre deti, sú v tíme rozhodcov, hodnotiteľov, vytvárajú darčeky pre deti;  
MČ Petržalka – v Klubovni aktívnych seniorov boli realizované Skupinové rodinné hry, medzigeneračné 
stretnutia starých rodičov a vnúčat, projekt Hľadá sa babička a prednáška Moderný senior a vnúčatá alebo 
moderná babka a dedko; MČ Ružinov - 4 stretnutia detí zo ZŠ a členov denných centier s cieľom zdieľať deťom 
aký bol život detí na sídlisku v 50 rokoch; RDS - Dobročinný bazár Paneurópska vysoká škola, Deň narcisov 
Dubová - Spolupráca s MŠ a ZŠ, Deň zeme  - 17, Deň zdravej výživy – 15, Zelená škola – 2, Deň matiek – 21, 
Pečenie vianočného pečiva – 19; Svätý Jur - Klub dôchodcov pri MsÚ Svätý Jur sa zapája pri aktivitách 
organizovaných Mestom Svätý Jur ako dozor pri detských hrách (MDD ) a na vystúpeniach detí (Mikuláš). 
Stupava - 1. projekt Cesta za umením – organizovaný Ekocentrom pre rodičov na MD – seniori zabezpečili 
stráženie detí; Veľké Leváre - jarná obecná brigáda, práca v Centre záujmových aktivít; Sološnica – aktivity v 
obecnej knižnici –  Október mesiac úcty k starším (20) Babi, prečítaj mi rozprávku –  (25); Chorvátsky Grob - 
Upratovanie obce na Deň Zeme (20), Ukážka práce klubu čipkárok v miestnych školách. Účasť na remeselných 
trhoch obce – prezentácia a predaj výrobkov (7); Tomášov - tradícia pochovávania basy, odovzdávanie tradície 
mladším generáciám, v rámci akcie Leto s rybou príprava a vedenie športových a voľnočasových disciplín (20), 
Remeselné trhy v Tomášove – aktívna účasť seniorov pri príprave občerstvenia (langoše), návšteva výstavy 
Flóra Olomouc pre všetky vekové kategórie, návšteva konského divadla v Komárne pre všetky vekové kategórie, 
každý deň - Bohoslužby (20); Láb - Čítanie rozprávok deťom v MŠ Láb – marec mesiac knihy, Čistenie okolia 
kostola; Slovenský Grob - Brigáda v strede obce (30); Senec - Rozdávanie darčekov pre osamelých seniorov na 
Vianoce  (7), Návštevy dlhodobo chorých seniorov (3); MČ Dúbravka - Pri napĺňaní úloh v oblasti 
dobrovoľníctva a v susedskej výpomoci kus práce odviedli členovia Rady seniorov a členovia denných centier. 
Osobitnou kapitolou sú aktivity so zameraním na problematiku ochrany zdravia seniorov a susedskej výpomoci, 
medzi ktoré sa zaraďuje aj  spolupráca s MŠ, ZŠ, s Domovom seniorov Pri kríži a Domom seniorov Domov jesene 
života na Hanulovej ul., kde prispel svojim kultúrnym vkladom aj spevokol Dúbravanka, Dúbravské strešne 
a spolupráca MO MS s Centrom rodiny; Malacky - Organizovanie tržnice seniorov v rámci malackých 
vianočných trhov – cca 20 organizátorov (dobrovoľníci) a cca 180 účastníkov, Starostlivosť o pomník padlých 
hrdinov z 1.sv. vojny  (3 dobrovoľníci) a organizovanie pietnej spomienky – „Červené maky“ – pamiatka na 

https://cdn-api.bratislava.sk/strapi-homepage/upload/ponuky_dobrovolnictva_4_2024_a6734aa394.pdf
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obete vojen – (cca 30), V spolupráci s MŠ – „Koľko lásky sa zmestí do jednej krabice“ – pri príležitosti 
vianočných sviatkov – cca 10 dobrovoľníkov, Spolupráca  OZ v meste Malacky a spoluorganizovanie aktivít  - 
výlety, poznávacie zájazdy, Spevácky zbor Malinka (20 dobrovoľníkov) – vystúpenia pre seniorov v zariadeniach 
sociálnych služieb (ZOS, DS), v NO Vstúpte; Limbach - Pomoc seniorov pri akciách organizovaných obcou 
(upratovanie obce, natieranie plotov, výsadba kvetín, pečenie a varenie na spoločenské podujatia, 
spomienkové podujatia, participácia na recitáloch a prednesy na verejných podujatiach pre dôchodcov ale aj 
obec); Miloslavov - seniori sa aktívne zúčastňujú na akciách obce v rámci  brigád a podpory zelených projektov: 
každoročne pri príležitosti „DEŇ ZEME“ – jarné brigády,  výsadba stromov a pod.; Závod - Účasť seniorov obce 
na akcii „Jarné upratovanie obce“, ktoré sa koná každoročne v mesiaci marec; Most pri Bratislave - Spolupráca 
s DHZo  akcia MDD (20) https://www.mostpribratislave.sk/novinka/85865/mdd-s-hasicmi Cyrilometodské dni 
(50), https://www.mostpribratislave.sk/novinka/89142/festival-spevackych-zborov-2024-most-pri-bratislave 
Klub dôchodcov – akcia Mikuláš (30) https://www.mostpribratislave.sk/novinka/98832/stretnutie-s-mikulasom; 
Vištuk - Spoločné posedenia s vnúčatami pri príležitosti akcií v klube dôchodcov (10), Deň detí (15), Ukončenie 
školského roka (8), Spolupráca seniorov s deťmi ZŠ, MŠ na príprave programu na jednotlivé spoločenské 
podujatia vianočné trhy, výročná členská schôdza, posedenie s jubilantmi, úcta k starším, pravidelné týždenné 
posedenia v klube JDS, úprava okolia klubu JDS, účasť na pravidelnom upratovaní obce, udržiavanie poriadku 
pri jednotlivých spoločenských podujatiach (14 + žiaci), Spolupráca  JDS pri organizovaní lampiónového  
sprievodu Svetlo nádeje – deti ZŠ, MŠ, farníci, zástupcovia obce a široká verejnosť; Pezinok - Stavanie mája, 
Viazanie adventných vencov, Ručné práce; Lozorno - Zapájanie seniorov do skrášľovania okolia Klubu 
dôchodcov, upratovanie Domu smútku; Ivanka pri Dunaji - Spolupráca so školským parlamentom, so ZUŠ 
v obci; Kostolište - Vianočné trhy v Kostolišti – poskytnutie stánku na predaj vianočných dobrôt (25), Fašiangy 
v Kostolišti – poskytnutie stánku na predaj fašiangových dobrôt (25); Dunajská Lužná - Seniori sa zapájajú do 
aktivít aj ako dobrovoľníci pri organizovaní aktivít v rámci svojej komunity, ale aj pri práci s deťmi- napr. pri 
organizovaní obce, Deň rodiny, Deň detí, výstavy výtvarných prác, koncerty ZUŠ; Vysoká pri Morave - 
Dobrovoľnícke akcie na zlepšenie vzhľadu obce;  

Opatrenie 1.1.3 Presadzovanie práv, bezpečnosti a nezávislosti seniorov 

Cieľom je ochrana práv seniorov najmä ako spotrebiteľov a zvyšovanie ich právnej gramotnosti pri 

obhajovaní si svojich práv. Zvyšovaním bezpečnosti života seniorov predchádzať násiliu, zneužívaniu 

a zlému zaobchádzaniu so seniormi. 

Aktivita 1.1.3.2 Podpora preventívnych aktivít zameraných na bezpečnosť, ochranu zdravia 

a majetku seniorov  

Termín Priebežne 
Zodpovedný BSK, obce, mestá 

Ukazovatele výsledku 

počet podporených aktivít: BSK – 48/50; Magistrát hl. mesta BA – 2; MČ Karlova 

Ves – 3; MČ Nové Mesto – 15;  MČ Rača – 8;  MČ Vajnory- 2; MČ Dúbravka – 1; 

MČ Petržalka – 5; Jakubov – 1; MČ Vrakuňa- 7; MČ Staré Mesto – 1 kurz 

(13cyklov), 1 prednáška, MČ Ružinov – 1 (20x); RDS – 1; Dubová – 2; Svätý Jur – 3; 

Stupava – 2; Veľké Leváre – 1; Chorvátsky Grob – 2; Tomášov – 2; Senec – 3; 

Malacky – 20; Limbach – 3; Miloslavov – 1; Most pri Bratislave – 1; Vištuk – 4; 

Pezinok – 4; Ivanka pri Dunaji – 5; Dunajská Lužná – 1; Vysoká na Morave – 2;  

Odpočet: priebežne plnené 
BSK -  Prijímatelia sociálnych služieb majú zákonom garantovanú voľnosť pohybu. Na druhej strane,  ZSS predsa 
len tvoria prirodzenú bariéru voči osobám a firmám, ktoré by mohli ohroziť bezpečnosť, zdravie a majetok 
prijímateľov. Za ďalšiu preventívnu bariéru pred fyzickým, alebo materiálnym zneužívaním považujeme 
zákonom ustanoveného dôverníka prijímateľa sociálnej služby, voči ktorému má poskytovateľ sociálnej služby 
určené povinnosti. V rámci spolupráce ZSS a Policajného zboru vykonávajú príslušníci Policajného zboru 
edukačné a preventívne prednášky pre prijímateľov sociálnej služby. Magistrát hl. mesta BA - Počas Letnej 
bratislavskej univerzity seniorov 2023 mala prednášku spojenú s diskusiou na tému „Bezpečnosť seniorov“ 
preventistka Mestskej polície. Záznam z prednášky je dostupný aj na webe mesta. Vo  výzve v oblasti podpory 
medzigeneračnej solidarity a zvyšovania kvality života seniorov a senioriek v Bratislave 2024 bol podporený aj 
projekt, ktorého cieľom bola aj podpora preventívnych aktivít. Seniori v pohybe - Meníme svet seniorov k 
lepšiemu! (premietanie filmu Blažine lekcie + prednáška na prevenciu voči podvodníkom). MČ Karlova Ves - v 
spolupráci s mestskou políciou 2 prednášky o bezpečnosti seniorov (20 a 33),  v spolupráci s prokuratúrou 
prednáška na tému Podvody na senioroch (42), Na úrade je poskytované 2x za mesiac  bezplatné právne 
poradenstvo, MČ Vajnory - prednášky o nebezpečenstvách, ktoré hrozia seniorom od rôznych podvodníkov; 

https://www.mostpribratislave.sk/novinka/85865/mdd-s-hasicmi
https://www.mostpribratislave.sk/novinka/89142/festival-spevackych-zborov-2024-most-pri-bratislave
https://www.mostpribratislave.sk/novinka/98832/stretnutie-s-mikulasom
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MČ Rača - 120 seniorov, 4 skupiny za rok /3 Denné centrá a 1 Denný stacionár/, Na žiadosť klientov 
zorganizované stretnutia s preventistami, od roku 2024 aj pre klientov Denného stacionára. Dunajská Lužná - 
JDS v spolupráci s obecnou políciou a hasičským zborom z Rovinky zorganizovala pravidelnú prednášku 
zameranú na podporu bezpečnosti ochranu zdravia aj majetku občanov; Jakubov – kamerový systém; MČ 
Vrakuňa - 7 x prednášky (4 x polícia z Vrakune a 3 x zamestnanec miestneho úradu) – cca 70 ľudí na jednom 
stretnutí, spolu cca 200; MČ Staré Mesto – kurz Prevencia osobnej bezpečnosti vo verejnom priestore (v 
spolupráci s preventistami Mestskej polície), prednáška – Bezpečnosť seniorov – prevencia kriminality (11); MČ 
Ružinov - 20 x bezplatná právna poradňa pre obyvateľov Ružinova; RDS - Prednáška RÚVZ – Násilie na 
senioroch; Dubová - Prednáška o požiarnej bezpečnosti – 59, Prednáška o kybernetickej bezpečnosti – 72, V 
Zariadení pre seniorov organizovala Nezisková organizácia Diaconia Svätý Jur, aktivity na ochranu zdravia: 
Pravidelné váženie klientov a meranie základných fyziologických funkcií /1x mesačne/ na základe dobrovoľnosti 
(45), Poradenstvo zdravotných sestier z dôvodu aktuálneho zdravotného problému (45). Interná prednáška 
vedúcej sestry k prevencii proti respiračným ochoreniam a rýchlejšej regenerácii po chorobe (45). Stupava - 
prednášky príslušníčky Mestskej polície Stupava pre seniorov ako  „Desatoro bezpečného seniora“ – pozor na 
podvodníkov, šmejdov, vykrádačov, prvá pomoc a informácie pre obete domáceho násilia  – (15). V zimnom 
období MsP občanom rozdávala reflexné prvky pre zvýšenie ich bezpečnosti, ako účastníkov cestnej premávky; 
Veľké Leváre - 1 prednáška v Klube seniorov; Chorvátsky Grob - Podvody páchané na senioroch – prednáška 
PZ, Kurz prvej pomoci; Tomášov - Okresné riaditeľstvo PZ Senec  – prednáška Ochrana seniorov pred Podvodmi 
(20), Prednáška – deň zdravia, prevencia, meranie krvného tlaku – Miestny výbor SČK  (15); Senec - Každý rok v 
spolupráci s Ministerstvom vnútra SR sú zabezpečené preventistky, ktoré seniorov informujú o bezpečnostnej 
situácii v meste Senec a okolí a informujú o nástrahách ,ktoré číhajú na seniorov, formou rozhovoru, majú 
priestor na otázky i na vyjadrenie sa a vzájomnú informovanosť o bezpečnosti: Prednáška preventistky  OPZ SR 
v Senci 2x ročne (90 spolu), Chráňme sa pred podvodníkmi – 3x15 účastníkov, (spolu 45), Prednášky s 
videoprojekciou za účasti prokurátorky  z KP v BA – spolu (50); MČ Dúbravka - Mestská časť pravidelne ponúka 
pre svojich obyvateľov Bezplatnú právnu poradňu, ktorá bola organizo-vaná 2x mesačne, mimo letných 
prázdnin; MČ Petržalka - realizované prednášky z Deutsche telecom o bezpečnosti, Dedičstvo a dedičské 
konanie a Susedské spory; realizovala sa prednáška Asertivita a asertívne správanie v Klubovni aktívnych 
seniorov a workshop od Demagog – Kritické myslenie pre náročných; Malacky - Správne užívanie liekov a 
prevencia chorôb – prednáška (cca 20); Ochrana a bezpečnosť seniorov – preventívne aktivity (prednášky) v 
rámci projektu MV SR (100),  preventívne aktivity MsP: Okruhy prednášok,  Podomoví predajcovia a sociálni 
podvodníci, Krádeže a podvody na senioroch „Desatoro dôchodcu – ako sa nenechať napáliť“, Falošné peniaze, 
falošní policajti a príbuzní, falošné udalosti – autonehoda, pokazené auto a pod., 1 x do roka – (cca 50 /za rok); 
Limbach - Mailingové aktivity zamerané na bezpečnosť v dedine, ochranu majetku a zdravia seniorov, 
zodpovedné správanie sa voči možným zneužitiam. Pravidelné upozorňovanie dôchodcov a obyvateľov obce 
prostredníctvom obecného rozhlasu na možné hrozby, riziká a nebezpečenstvo naletenia podvodníkom; 
Miloslavov - Pravidelné informovanie na webe a fb obce  ohľadom vyskytujúcich sa nekalých praktík, pohybu 
podozrivých osôb, prevencie proti požiarom. Každoročne sa realizuje prednáška za účasti zástupcov Policajného 
zboru na tému nástrahy na seniorov – podvody; Most pri Bratislave -  Prednáška „Bezpečná jeseň života“ (40) 
https://www.mostpribratislave.sk/novinka/76321/bezpecna-jesen-zivota-preventivna-prednaska-stretnutie-
pre-seniorov; Vištuk - Prednáška pracovníka MV SR na tému „Ako sa nestať obeťou trestného činu“, 
oboznamovanie s činnosťami podvodníkov a ochrana pred ich činnosťou, kontaktné miesta s možnosťou 
právnej ochrany seniorov (12), Inštruktáž k novému cestnému zákonu a právam a povinnostiam účastníkov 
cestnej premávky (10), pravidelné využívanie relaxačno-pobytových pobytov v prírode (16), Besedy členov JDS v 
klube o hrozbách od podvodníkov  podľa aktuálnych informácií médií; Pezinok - Prevencia kriminálna, 
Prevencia phishingových správ a mailov, Správy z internetu – vyhodnocovanie so zdravým rozumom; Ivanka pri 
Dunaji - Podvody na senioroch – informovanie, komunikácia so seniormi na pravidelnej báze; Vysoká pri 
Morave - Relácie v miestnom rozhlase, Dobudovaný kamerový systém;  

Priorita 1.2 Dostupnosť sociálnych služieb pre seniorov 

Opatrenie 1.2.1 Zmapovanie dopytu po sociálnych službách 

Cieľom je zistenie reálneho dopytu po sociálnych službách  

Aktivita 1.2.1.1 Spolupráca pri poskytovaní údajov do informačného systému sociálnych služieb 

Termín Priebežne 
Zodpovedný štát v spolupráci s BSK, mestá, obce 
Ukazovatele výsledku systém evidencie žiadateľov: BSK - Áno 

Odpočet: priebežne plnené 

BSK - BSK v zmysle zákona o sociálnych službách zapisuje nové sociálne služby, vymazáva sociálne služby 

https://www.mostpribratislave.sk/novinka/76321/bezpecna-jesen-zivota-preventivna-prednaska-stretnutie-pre-seniorov
https://www.mostpribratislave.sk/novinka/76321/bezpecna-jesen-zivota-preventivna-prednaska-stretnutie-pre-seniorov
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a vykonáva zmeny v Registri sociálnych služieb, ktorý vedie v Informačnom systéme sociálnych služieb (ďalej len 
„Informačný systém“). Správcom Informačného systému je Ministerstvo práce, sociálnych vecí a rodiny 
Slovenskej republiky (ďalej len „MPSVR SR“). Údaje, ktoré BSK do informačného systému zapisuje, sa týkajú 
sociálnej služby a poskytovateľa sociálnej služby. Informačný systém sa skladá z viacerých modulov. Jedným z 
nich je verejný modul, ktorý je dostupný verejnosti. Verejnosť z neho získa informácie o sociálnych službách 
a o poskytovateľoch sociálnych služieb. 

Opatrenie 1.2.2 Zvýšenie informovanosti seniorov o poskytovaných sociálnych službách 

Cieľom je zabezpečiť informovanosť seniorov a ich rodinných príslušníkov o poskytovaných 

sociálnych službách, formách poskytovania a možnostiach ich využívania. 

Aktivita 1.2.2.1 Zabezpečenie informačnej kampane o poskytovaných sociálnych službách, formách 

poskytovania a možnostiach ich využívania na území BSK v spolupráci s ÚPSVaR, všeobecnými 

lekármi a nemocnicami  

Termín prvé vydanie 2021 , priebežne aktualizované 
Zodpovedný BSK 

Ukazovatele výsledku 
počet vydaných brožúr: BSK - 1 + informačný systém MPSVR SR + digitálna 
mapa sociálnych služieb 

Odpočet: priebežne plnené 

BSK - v zmysle zákona o sociálnych službách zapisuje nové sociálne služby, vymazáva sociálne služby a vykonáva 
zmeny v Informačnom systéme. Správcom informačného systému je MPSVR SR. Údaje, ktoré BSK do 
informačného systému zapisuje, sa týkajú sociálnej služby a poskytovateľa sociálnej služby. Informačný systém 
sa skladá z viacerých modulov. Jedným z nich je verejný modul, ktorý je dostupný verejnosti. Verejnosť z neho 
získa informácie o sociálnych službách a o poskytovateľoch sociálnych služieb. Informácie o poskytovaných 
sociálnych službách sú aj naďalej dostupné v brožúre Sprievodca sociálnymi službami (ďalej len „Sprievodca“), 
ktorá je určená nielen pre občanov, ale aj pre všetky relevantné organizácie a zdravotnícke zariadenia. 
Sprievodca pomáha zorientovať sa v sociálnych službách, obsahuje informácie o tom, pre koho sú sociálne 
služby určené, kto sociálne služby poskytuje a prehľadne ho dopĺňajú kontakty na poskytovateľov sociálnych 
služieb. Sprievodca je zverejnený aj na webovom sídle BSK, preto je ľahko dostupný pre každého, kto potrebuje 
riešiť nepriaznivú sociálnu situáciu. Zároveň má BSK na svojom webovom sídle od roku 2022 zverejnenú 
digitálnu mapu sociálnych služieb, ktorá umožňuje vizuálny prehľad všetkých sociálnych služieb v kraji a zároveň 
ponúka intuitívnym spôsobom vyhľadať konkrétneho poskytovateľa sociálnej služby alebo vyhľadať sociálnu 
službu podľa životnej situácie, miesta poskytovania sociálnej služby, či ďalších preferencií. 
V oblasti sociálnych služieb bude BSK naďalej pokračovať v procese deinštitucionalizácie, čiže veľké neosobné 
zariadenia postupne nahradí menšími, rodinného typu. Článok zverejnený na webe, sociálnych sieťach 
3.1.2023: Župa v roku 2023 pokračuje v rozbehnutých projektoch. Dokončí Divadlo Aréna či sprístupní synagógu 
v Senci - Bratislavskykraj.sk, newsletter rozoslaný 11.1.2023; Zdražovanie či inflácia sú témou číslo jeden. 
Dotýkajú sa každého z nás. A aj samosprávy sa museli vysporiadať s výpadkom príjmov. Bratislavský 
samosprávny kraj musel škrtať rozpočet a urobiť personálne úspory. Napriek tomu podniká všetky kroky, aby sa 
rozvoj kraja nezastavil. Obyvatelia kraja sa môžu tešiť na viaceré dokončené projekty z oblasti kultúry, školstva, 
dopravy či sociálnej oblasti. Podcast/rozhovor s predsedom BSK zverejnený 18.1.2023 na Youtube kanáli BSK: 
https://www.youtube.com/watch?v=g1TrRLJAFVs, článok zverejnený 19.1.2023 na webe Juraj Droba: Náhodné 
a chaotické rozhodnutia vlády zasadili samosprávam tvrdý úder - Bratislavskykraj.sk; Podcast na tému Sociálne 
služby sú nielen pre chudobných. Týkajú sa každého z nás bol zverejnený 17.3.2023 na Youtube kanáli a 
následne 19.3.2023 na webe: Sociálne služby sú nielen pre chudobných. Týkajú sa každého z nás (PODCAST) - 
Bratislavskykraj.sk; ZSS ROSA a odborné učilište zorganizovali tvorivé dielne: ZSS ROSA v spolupráci s odborným 
učilišťom  zorganizovali tvorivé dielne - Bratislavskykraj.sk, článok zverejnený 13.4.2023; Župa otvorila v 
zariadení sociálnych služieb Rozsutec tvorivú dielňu. Článok zverejnený 13.4.2023 na webe, video zverejnené 
na Youtube kanáli 14.4.2023: Župa otvorila v zariadení sociálnych služieb Rozsutec tvorivú dielňu. Vznikla z 
bývalej kotolne - Bratislavskykraj.sk. Fotografie zo dňa 13.4.2023: Slávnostné otvorenie dielne v DSS Rozsutec / 
13.4.2023 | Flickr, newsletter rozoslaný 19.4.2023; Periodikum Račiansky výber, článok uverejnený 06/2023: 
Župa modernizuje sociálne služby. Klienti budú bývať v zariadeniach rodinného typu; Domov sociálnych služieb 
Rozsutec organizoval už štrnásty ročník Pestrého dňa v krásnom areáli Partizánskej lúky, ktorý sa uskutočnil 14. 
júna. Článok zverejnený na webe 20.6.2023: Obyvatelia Domova sociálnych služieb Rozsutec zažili Pestrý deň 
2023 na Partizánskej lúke - Bratislavskykraj.sk; Župa plánuje vybudovať zariadenie pre dospelých s pervazívnou 
vývinovou poruchou, článok zverejnený na webe 26.6.2023 a na sociálnych sieťach 25.6.2023: Župa plánuje 
vybudovať zariadenie pre dospelých s pervazívnou vývinovou poruchou - Bratislavskykraj.sk; Záhradná slávnosť 
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a oslava 25. výročia založenia DSS Rozsutec, článok zverejnený na webe 19.10.2023: Záhradná slávnosť a oslava 
25. výročia založenia DSS Rozsutec - Bratislavskykraj.sk; Dňa 6. novembra sa v Domove sociálnych služieb 
Rozsutec, organizácii  v zriaďovateľskej pôsobnosti BSK, konalo zaujímavé školenie na tému Aktivizácia 
prijímateľov sociálnych služieb formou alternatívnej komunikácie. Článok zverejnený na webe 27.11.2023 
Vzdelávanie o alternatívnej komunikácii v Rozsutci - Bratislavskykraj.sk 
 
BSK 2024 - Na rok 2024 sme navýšili finančné prostriedky na všetky kľúčové kompetencie žúp ako sú aj sociálne 
služby. V januári o tom informovala župa na webe: https://bratislavskykraj.sk/juraj-droba-po-rokoch-priprav-
bude-rok-2024-prelomovy-dokoncime-dlho-ocakavane-projekty/, sociálnych sieťach, v printovej inzercii 
Pezinčan, Račiansky výber, Karloveské noviny. Následne bola publikovaná táto informácia vo februárových 
vydaniach Ružinovské echo, Senčan, Naša Petržalka, Dúbravské noviny, Stupavské noviny. V marci 2024 v 
Malackom hlase. V apríli v Stupavských novinách. V Karloveských novinách v máji.; Periodikum Račiansky výber, 
článok uverejnený 04/2024: Bratislavská župa mení väčšie zariadenia sociálnych služieb na menšie rodinného 
typu.; Fotografie na Flickr, 29.4.2024: Bratislavská župa otvorila nové zariadenie sociálnych služieb v Sološnici. 
Ide o zariadenie podporovaného bývania, v ktorom môžu klienti viesť samostatný život: Bratislavská župa 
otvorila nové zariadenie sociálnych služieb. Ide o zariadenie podporovaného bývania, v ktorom môžu klienti 
viesť samostatný život / 29.4.2024 | Flickr, tlačová správa bola vydaná 2.5.2024, video zverejnené 7.5.2024: 
Bratislavská župa otvorila nové zariadenie sociálnych služieb, na sociálnych sieťach 9.5.2024, newsletter bol 
rozoslaný 10.5.2024 a v printovej inzercii vyšiel článok 05/2024 v Malackom hlase a v 06/2024 v Devínskych 
novinách a periodiku Naša Petržalka; 22.6.2024 vyšla tlačová správa BSK, ktorá informovala o hospodárení v 
roku 2023: Bratislavský samosprávny kraj hospodáril v roku 2023 s rozpočtom 311 miliónov. Župní poslanci 
schválili záverečný účet; Fotografie deinštitucionalizácie na Račianskej ulici, 7.8.2024: 
https://www.flickr.com/photos/vucba/albums/72177720319370632/with/53908274249; Fotografie 
deinštitucionalizácie- život v Častej 22.8.2024: 
https://www.flickr.com/photos/vucba/albums/72177720319716264/; Video o projektoch BSK na Youtube 
22.8.2024, 28.8.2024 newsletter s videom: https://www.youtube.com/watch?v=3ZZ1WEGsJaU; Záplavy v 
Stupave. Zatopený je aj Župný domov sociálnych služieb v kaštieli, na sociálnych sieťach 16.9.2024; Pre župný 
domov sociálnych služieb kaštiel v Stupave sme zabezpečili potraviny, na sociálnych sieťach 17.9.2024; V roku 
2023 BSK úspešne dokončil dva projekty transformácie a deinštitucionalizácie zariadení sociálnych služieb (DSS 
a ZPB MEREMA, DSS a ZPS Rača), Marketingová komunikácia prostredníctvom článku na webe, sociálnych sietí 
24.9.2024: Bratislavský samosprávny kraj prináša Správu z hodnotenia plnenia Programu hospodárskeho a 
sociálneho rozvoja - Bratislavskykraj.sk; Článok na webe 14.10.2024: Výstava vyšívaných obrazov prijímateľov 
DSS Rozsutec - Bratislavskykraj.sk; Centrum sociálnych služieb MEREMA v obci Častá. Takto sa v ňom zabývali 
noví obyvatelia, video na Youtube 25.10.2024: Centrum sociálnych služieb MEREMA v obci Častá. Takto sa v 
ňom zabývali noví obyvatelia, článok na webe 27.12.2024: https://bratislavskykraj.sk/centrum-socialnych-
sluzieb-merema-v-obci-casta-takto-sa-v-nom-zabyvali-novi-obyvatelia/; Tlačová správa zo dňa 31.10.2024: 
Poskytovanie komunitných sociálnych služieb rodinného typu sa stalo realitou. V Rači začína fungovať nová 
ambulantná forma., článok na webe, na sociálnych sieťach 4.11.2024 a newsletter zaslaný 7.11.2024, článok v 
printovej inzercii Pezinčan uverejnený 12/2024: Poskytovanie komunitných sociálnych služieb rodinného typu 
sa stalo realitou. V Rači začína bratislavská župa poskytovať novú ambulantnú formu - Bratislavskykraj.sk 

Opatrenie 1.2.3 Zabezpečenie dostupnosti sociálnych služieb a deinštitucionalizácia zariadení 

Cieľom je zabezpečenie dostupnosti sociálnych služieb s dôrazom na podporu opatrovateľskej služby 

a špecializovaných zariadení sociálnych služieb na komunitnej úrovni 

Aktivita 1.2.3.1 Podpora rozvoja existujúcich a nových sociálnych služieb pre seniorov  

Termín priebežne 
Zodpovedný BSK, mestá, obce 

Ukazovatele výsledku 

počet podporených zariadení: BSK – 122/126; Magistrát hl. mesta BA – 3 
zariadenia opatrovateľskej služby; MČ Ružinov – 6; MČ Staré Mesto – 3; MČ 
Vajnory – 1; Svätý Jur – 3, Stupava – 1; Veľké Leváre – 2; Senec – 13; Malacky – 3; 
Miloslavov – 2; Vištuk – 1; Pezinok – 1; Dunajská Lužná – 1; 
počet podporených služieb: Magistrát hl. mesta BA – 3 zariadenia opatrovateľskej 
služby; MČ Karlova Ves -3; MČ Rača – 5; MČ Petržalka – 2;  MČ Vajnory – 2; MČ 
Ružinov – 3; Jakubov – 2; MČ Vrakuňa – 1; MČ Staré Mesto – 1, Svätý Jur – 3; 
Stupava – 2; Veľké Leváre – 3; Chorvátsky Grob – 1; Láb – 1; Senec – 4; MČ 
Dúbravka – 1; Malacky – 6; Miloslavov – 4; Závod – 1; Vištuk – 3; Pezinok – 7; 
Lozorno – 3; Kostolište – 1; Dunajská Lužná – 6; Rovinka – 3; 
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počet prijímateľov: BSK – 3250/3354; Magistrát hl. mesta BA – celkovo zhruba do 
100 prijímateľov; MČ Karlova Ves – 110/100; MČ Nové Mesto – 2023 – 142, 2024 
– 163; MČ Dúbravka – 138; MČ Petržalka  - 299; MČ Vajnory – 10; MČ Ružinov – 
51; Jakubov – 24; Reca – 6; MČ Vrakuňa – 30, Svätý Jur – 36, Stupava – 55; Veľké 
Leváre – 20; Chorvátsky Grob – 21; Láb – 10; Senec – 347; Malacky – 747; 
Limbach – 80; Závod – 18; Most pri Bratislave – 8; Vištuk – 7(56ročne); Pezinok – 
720; Kostolište – 6; Rovinka – 40; 

Odpočet: priebežne plnené 

BSK -  V rámci BSK v roku 2023 poskytovalo opatrovateľskú službu 49 poskytovateľov zapísaných v Registri 
sociálnych služieb a v roku 2024 opatrovateľskú službu poskytovalo 50 poskytovateľov zapísaných v registri. 
Sociálnu službu poskytovanú v špecializovanom zariadení v roku 2023 poskytovalo na území BSK 30 
poskytovateľov zapísaných v Registri sociálnych služieb, s počtom miest 921. V roku 2024 sociálnu službu 
v špecializovanom zariadení poskytovalo 33 poskytovateľov zapísaných v registri, s počtom miest 1 040.  
V roku 2023 poskytovalo sociálnu službu v zariadení pre seniorov 40 poskytovateľov zapísaných v Registri 
sociálnych služieb, s počtom miest 2 292 a v roku 2024 poskytovalo túto sociálnu službu 41 poskytovateľov 
zapísaných v registri, s počtom miest 2 314. V sledovanom období rokov 2023 a 2024 BSK zriadilo v Centre 
sociálnych služieb MEREMA dve nové sociálne služby: integračné centrum, s kapacitou 15 miest; Centrum 
sociálnych služieb Rača, ktoré v roku 2024 zmenilo názov z pôvodného názvu Domov sociálnych služieb 
a zariadenie pre seniorov, začalo v rámci deinštitucionalizácie poskytovať sociálnu službu v špecializovanom 
zariadení pre ľudí s Alzheimerovou chorobou, Parkinsonovou chorobou a demenciou v novopostavenom 
dvojdome  s kapacitou 12 miest na Račianskej ulici v Bratislave. V zrekonštruovanom objekte na Strelkovej ulici 
v Bratislave sa začala poskytovať sociálna služba celoročnou pobytovou formou s kapacitou 12 miest  pre ľudí 
s Alzheimerovou chorobou, Parkinsonovou chorobou a demenciou a ambulantnou formou s kapacitou 12 miest  
tiež pre ľudí s Alzheimerovou chorobou, Parkinsonovou chorobou a demenciou; GAUDEAMUS - zariadenie 
komunitnej rehabilitácie zriadil prepravnú službu. Všetky župné zariadenia sociálnych služieb začali poskytovať 
odľahčovaciu službu; Magistrát hl. mesta BA - od 2Q roku 2022 spracováva projektový zámer výstavby nového 
sociálno-zdravotníckeho zariadenia s kapacitou max. 40 klientov, predpoklad realizácie výstavby je v roku 2026 
-2027 v závislosti na získaní finančných prostriedkov na realizáciu; MČ Karlova Ves - Od februára 2024 sme 
zjednotili sociálnu službu donáška stravy do domácnosti pre klientov opatrovateľskej služby a pre klientov SZ 
referátu, čím prišlo k zefektívneniu chodu opatrovateľskej služby. Opatrovateľská služba v domácnosti: počet 
klientov za rok 2023 bol 108, opatrovateliek 37. Za rok 2024 bol počet klientov 97 a počet opatrovateliek 37. 
Poskytovanie FPP a FPO pre neverejného poskytovateľa:  2023: 2  2024: 3;                 MČ Dúbravka - V roku 2023 
mestská časť poskytla opatrovateľskú službu 133 prijímateľom sociálnej služby. V roku 2024 mestská časť 
poskytla opatrovateľskú službu 138 prijímateľom sociálnej služby; MČ Nové Mesto -
https://www.banm.sk/data/files/18629_co-sa-nam-podarilo-v-roku-2023.pdf 
https://www.banm.sk/data/files/20288_co-sa-nam-podarilo-v-roku-2024.pdf; MČ Petržalka - poskytovanie 
opatrovateľskej služby – rozširovanie balíčka benefitov pre opatrovateľky s cieľom zabezpečiť dostatok 
personálu na prevádzku sociálnej služby; Stravovanie pre seniorov – nárast počtu seniorov, ktorí využívajú 
služby donášky obedov s finančným príspevkom mestskej časti - rok 2023: 104 seniorov bez príspevku MČ, s 
príspevkom 31 seniorov, spolu: 135 seniorov rok  2024  122 seniorov bez príspevku MČ, s príspevkom  42 
seniorov, spolu 164 seniorov; MČ Rača - mestská časť aktívne rozvíja a buduje domácu opatrovateľskú službu, 
rozvoj služieb jedálne pre seniorov ako podpornej sociálnej služby, rozvoj služby dovozu obedov 
a prostredníctvom nového zmluvného partnera /od jún 2024/, podpora rozvoja ambulantnej sociálnej služby 
Denný stacionár – rozvoj nových metód. Mestská časť má registrovanú terénnu sociálnu službu krízovej 
intervencie, ktorá poskytuje svoje služby aj seniorom ohrozeným sociálnou exklúziou pre zhoršenie 
zdravotného stavu / sídlisko kde je viac ako 95 % bytov v bytovkách bez výťahu/; MČ Vajnory - finančná a 
materiálna podpora zariadenia Prosenior n.o. – (15) – špecializované zariadenie-neverejný poskytovateľ, 
poskytovaná terénna opatrovateľská služba prostredníctvom spol. OPATRÍME VÁS n.o. (10), v rokoch 2023-
2024 výstavba zariadenia pre seniorov komunitného typu z programu IROP – (12) MČ Ružinov - podpora 4/5 
neverejných poskytovateľov s FPP/ ZOS  (12), Podpora 1 neverejného poskytovateľa FPP/ denný stacionár (8) 
klientov, Podpora 2 neverejných poskytovateľov FPP/opatrovateľská služba (31); Báhoň: Opatrovateľská služba 
v domácnosti je zabezpečovaná v spolupráci s Charitou Šenkvice, n.o.; Jakubov - Rozvoz obedov pre dôchodcov 
– 22 dôchodcov, Domáca opatrovateľská starostlivosť – 2 dôchodcovia; Reca – prostredníctvom Ružová 
záhrada n.o. Senec je zabezpečená opatrovateľská služba pre 6 seniorov. MČ Vrakuňa - Opatrovateľská služba 
v domácnosti – 30 opatrovaných, 6 opatrovateliek; MČ Staré Mesto - Zariadenie pre seniorov, Zariadenie 
opatrovateľskej služby, Domáca opatrovateľská služba + Denné centrum; Limbach - Príprava projektu 
stravovania seniorov v obecných priestoroch pri ZŠ Limbach; Závod - Od roku 2013 zriadené zariadenie pre 

https://www.banm.sk/data/files/18629_co-sa-nam-podarilo-v-roku-2023.pdf
https://www.banm.sk/data/files/20288_co-sa-nam-podarilo-v-roku-2024.pdf


ODPOČET PLNENIA AKTIVÍT AKČNÉHO PLÁNU PRE PLNENIE KONCEPCIE SOCIÁLNEJ INKLÚZIE 
 BRATISLAVSKÉHO SAMOSPRÁVNEHO KRAJA NA ROKY 2020 – 2030 

 

18 
 

seniorov – DSS sv. Michala, ktoré zabezpečuje kompletné sociálne služby 18 klientov; Svätý Jur - 
Opatrovateľská služba je zabezpečovaná zmluvne s Charitou Šenkvice, n.o. – počet 12 klientov, V Zariadení pre 
seniorov Nezisková organizácia Diaconia Svätý Jur bola poskytovaná pobytová sociálna služba pre 11 klientov. V 
Zariadení Societas, o.z.,Blatné bola poskytovaná pobytová soc. služba pre 1  klientku. Stravovanie pre seniorov 
s dovozom stravy s príspevkom Mesta Svätý Jur zabezpečené 2 domácimi reštauráciami. Podpora dostupnosti 
sociálnej  služby prostredníctvom poskytovania NFP pre verejného poskytovateľa, Opatrovateľská služba v 
domácnosti – (27/rok), Rozvoz obedov (55), Požičiavanie pomôcok – (3); Veľké Leváre - Zariadenie pre seniorov 
(6), Denný stacionár (6), Terénna sociálna práca (8); Chorvátsky Grob - Opatrovateľské služby v domácnosti 
(21); Tomášov - dopyty žiadateľov o poskytovanie sociálnych služieb zabezpečuje prostredníctvom neverejných 
poskytovateľov (opatrovateľská služba, umiestnenie do Domova seniorov); Láb - Bezpečnostné náramky – 
monitorovacia služba okamžitej pomoci 24 hodín/ 7 dní v týždni; Senec - Podpora dostupnosti sociálnej  služby 
prostredníctvom poskytovania ZOS (10), Terénna opatrovateľská služba (84), Prepravná služba - Jedáleň (220) 
FPP  pre neverejného poskytovateľa, Zariadenie pre seniorov – 12  poskytovatelia  – (31), Denný stacionár – 1 
poskytovateľ (2); Malacky - Počet podporených zariadení – 3 (Denný stacionár - DS, Zariadenie opatrovateľskej 
služby- ZOS, Denné centrum- DC, ) Počet podporených služieb – 6 (domáca opatrovateľská služba, prepravná 
služba – „sociálny taxík“, požičiavanie pomôcok, jedáleň pre seniorov – stravovanie + rozvoz stravy, práčovňa, 
stredisko osobnej hygieny) Počet prijímateľov sociálnych služieb pre seniorov: Zariadenie opatrovateľskej 
služby (58) Denný stacionár (41), Denné centrum (30), Domáca opatrovateľská služba (143) Prepravná služba 
(220), Požičiavanie pomôcok (191), Stravovanie (jedáleň) + rozvoz stravy – (747), Práčovňa: (4), Stredisko 
osobnej hygieny (1); Miloslavov -  Obec podporuje pre seniorov služby stravovania, vo výnimočných prípadoch 
aj s dovozom domov  (striedavo do 30), OMAPO, o.z. – sociálny taxík -  služba – prepravení 118/172); Domáca 
opatrovateľská služba – zabezpečovaná cez OZ: Ružová záhrada, n.o. Senec (9); Opatrovateľská služba v 
zariadeniach mimo obce (2 klienti - 2 zariadenia); Most pri Bratislave - Opatrovateľská služba terénna 
prostredníctvom neverejného poskytovateľa (8), Poskytovanie príspevku na stravovanie dôchodcom, 
poskytovanie jednorazovej finančnej výpomoci; Vištuk - Spolupráca s Charitou Šenkvice – zabezpečovanie 
poskytovania domácej opatrovateľskej a ošetrovateľskej činnosti občanom –  terénna opatrovateľská  v 
domácnosti (7), denný stacionár (7), opatrovateľské a ošetrovateľské služby v určitom rozsahu (56 ročne). 
Poskytovanie domácej opatrovateľskej starostlivosti  v rámci sociálnej služby poskytovanej obcou – 1 
opatrovateľka – 1 klient; Pezinok - Podpora ZOS Komenského, Podpora opatrovateľskej služby (navýšenie 
počtu opatrovateliek), Podpora práčovňa, jedáleň, preprava, požičiavanie pomôcok, denné centrá; Lozorno - 
počet klientov sociálnej dopravnej služby v počte 727/850; opatrovateľskú službu využilo celkovo 6/11 
opatrovaných o ktorých sa starali 4/7 opatrovateľky, 
Rozvezených bolo 17.644/16.159 obedov; Kostolište - Obec Kostolište poskytuje opatrovateľskú službu svojim 
obyvateľom. Počas r. 2023 – 2024 sa OS poskytovala celkovo 6 klientom; Dunajská Lužná - V rámci obce sú 
podporené pre seniorov služby stravovania, vo výnimočných prípadoch aj dovozom domov , opatrovateľská 
služba prostredníctvom subjektu Ružová záhrada, prepravná služba prostredníctvom subjektu OMAPO, nové 
zariadenie pre seniorov Zelená DL, n.o , Ostrov pomoci o.z.- poskytovanie odbornej sociálnej pomoci;  

Aktivita 1.2.3.2 Deinštitucionalizácia zariadení poskytujúcich sociálne služby  

Termín Priebežne 
Zodpovedný BSK, obce, mestá  

Ukazovatele výsledku 
počet zariadení zapojených do procesu DI: BSK – 9; Magistrát hl. mesta BA – 2; MČ 
Rača – 1; MČ Vajnory – 1; Svätý Jur – 1; Veľké Leváre – 1; Tomášov – 1, Malacky – 
3; Bernolákovo – 1; Dunajská Lužná – 1; Šenkvice – 1; 

Odpočet: priebežne plnené 

BSK - Do Národného projektu Deinštitucionalizácia zariadení sociálnych služieb – Podpora transformačných 
tímov sa zapojilo deväť(9) zo štrnástich(14) župných zariadení. Všetky zapojené ZSS úspešne zakončili národný 
projekt vypracovaním transformačných plánov zariadení. V sledovanom období boli ukončené stavebné 
a rekonštrukčné práce na objektoch v obci Častá, Dubová a Modra. Do novovybudovaných a zrekonštruovaných 
objektov sa presťahovali prijímatelia sociálnej služby Centra sociálnych služieb MEREMA. Zavŕšením výstavby 
dvojdomu na Račianskej ulici v Bratislave a rekonštrukciou objektu na Strelkovej ulici v Bratislave boli vytvorené 
podmienky pre presťahovanie sa prijímateľov sociálnych služieb Centra sociálnych služieb Rača. Všetky objekty 
spĺňajú princípy deinštitucionalizácie s dôrazom na komunitný charakter. Zároveň prebieha príprava ďalších 
projektov výstavby nízkokapacitných zariadení pre seniorov v Záhorskej Bystrici a centra pre dospelých ľudí 
s poruchou autistického spektra na Znievskej ulici v Petržalke. Magistrát hl. mesta BA - Dve mestské 
veľkokapacitné zariadenia Domov tretieho veku (kapacita 263 klientov) a Domov seniorov Lamač (kapacita 195 
klientov) boli od roku 2021 zapojené do národného projektu „Deinštitucionalizácia zariadení sociálnych služieb 
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- podpora transformačných tímov“. Obe zariadenia majú zostavené transformačné tímy a spracované 
transformačné plány. V DSL sa pracuje na projektovej dokumentácii pre rekonštrukciu v zmysle transformácie 
zariadenia. V DTV je spracovanie projektovej dokumentácie naplánované na nasledujúci rok; MČ Vajnory - 
výstavba zariadenia pre seniorov komunitného typu z programu IROP – (12), ktoré sa bude otvárať na jar 2025; 
MČ Rača - DSS, ZpS a ŠZ Rača je v projekte deinštitucionalizácie s kolegami z tohto zariadenia buduje profesnú 
komunitu, zdieľa know how z oblasti rozvoja komunitných sociálnych služieb. V rámci projektu DI vznikol na 
území mestskej časti nový objekt v zmysle princípov DI, bol skolaudovaný ku koncu roka 2024. Svätý Jur - 
Zariadenie pre seniorov organizovala Nezisková organizácia Diaconia Svätý Jur individuálne poradenské 
stretnutia so seniormi uchádzačmi a ich príbuznými zamerané na podporu samostatnosti a dlhšej možnosti 
zotrvania v domácom prostredí s využitím podpory komunitných sociálnych služieb (domáca opatrovateľská 
služba, denný stacionár pre seniorov, bezpečná a debarierizovaná domácnosť, kompenzačné pomôcky ako 
podpora samostatnosti) pre cca 25 obyvateľov; Veľké Leváre - 1 Centrum sociálnych služieb; Tomášov - V roku 
2022 bol v obci Tomášov kolaudovaný súkromný domov pre seniorov - GOLDEN AGE, ktorý je určený iba pre 12 
klientov a vytvára tak rodinné prostredie, ktoré evokuje pocit domova. Projekt bol podporený z projektu EÚ. V 
roku 2023 a 2024 tam boli umiestnení aj 2 klienti z obce Tomášov, Malacky - Počet zariadení SS : 3 (ZOS,DS,DC) 
- v rámci KPSS na obdobie 2021 -2030 v rámci opatrenia  Podpora sociálnych služieb pri riešení nepriaznivej 
sociálnej situácie z dôvodu nepriaznivého zdravotného stavu a ŤZP alebo z dôvodu dovŕšenia dôchodkového 
veku má pripravený projekt na výstavbu a zriadenie Zariadenia pre seniorov s kapacitou 30 miest – Z POO príp. 
iných zdrojov– zatiaľ neúspešné; Miloslavov - podporuje rozšírenie ponuky sociálnych služieb vrátane zriadenia 
zariadenia s pobytovou službou (v zmysle analýzy stavu poskytovaných služieb : „Je nevyhnutné vytvorenie 
sociálneho zariadenia pre potreby obce a regiónu v spolupráci s VÚC, regionálnym združením obcí alebo s 
tretím sektorom, nakoľko za niekoľko rokov kvôli prestarnutiu obyvateľstva vznikne problém so sociálnymi 
službami v obci, ako aj v regióne. Obec bude podporovať aj prípadnú snahu subjektov poskytujúcich sociálne 
služby na vytvorenie sociálneho zariadenia v regióne, alebo priamo v obci“); Vištuk - Spolupráca s DSS PD 
Báhoň v rámci DEI; Bernolákovo - V rámci spolupráce s neziskovou organizáciou Ružová záhrada, 
opatrovateľská služba v domácnosti. Počet prijímateľov: 9; Dunajská Lužná - V roku 2023 bolo uvedené do 
prevádzky nové zariadenie pre seniorov komunitného charakteru s kapacitou 12 lôžok;  

Priorita 1.3 Podpora rozvoja ľudských zdrojov v sociálnych službách 

a ich udržateľnosť 

Opatrenie 1.3.1 Podpora a zvyšovanie kvalifikácie pracovníkov, podpora celoživotného vzdelávania 

v sociálnych službách 

Cieľom je zabezpečenie kvalifikovaného personálu v oblasti poskytovania sociálnych služieb ale aj 

prípravy študentov stredných škôl na pozície opatrovateľov 

Aktivita 1.3.1.1 Zabezpečenie celoživotného odborného vzdelávania zamestnancov pracujúcich 

v oblasti poskytovania sociálnych služieb v BSK 

Termín Priebežne 

Zodpovedný BSK, obce, mestá 

Ukazovatele výsledku 

počet preškolených zamestnancov: BSK – 696/813; MČ Karlova Ves – 59; MČ Rača 

– 4; MČ Dúbravka – 44; MČ Petržalka – 154; MČ Vrakuňa – 11; MČ Vajnory – 1; 

MČ Staré Mesto : 42/35, Závod – 1; supervízia: 86/83; Svätý Jur – 23; Stupava – 

24; Chorvátsky Grob – 1; Tomášov – 1; Senec – 79; MČ Nové Mesto – 21/36; 

Malacky – 100/110; Most pri Bratislave – 1; Vištuk – 1; Zohor – 1; Pezinok – 52, 

Ivanka pri Dunaji – 5; 

počet programov celoživotného vzdelávania: BSK – 28/20; MČ Petržalka – 5; MČ 

Vrakuňa – 4; MČ Nové Mesto – 2;  Svätý Jur – 2; Stupava – 4; Chorvátsky Grob – 

1; Senec – 6; Malacky – 41/29; Závod – 1; Pezinok – 3; Ivanka pri Dunaji – 2; 

Odpočet: priebežne plnené 

BSK - BSK každoročne vyčleňuje finančné prostriedky na vzdelávanie zamestnancov. Vzdelávanie a zvyšovanie 
odbornej spôsobilosti zamestnancov a riadiacich pracovníkov ZSS kontinuálne prebiehal aj v roku 2023 
realizáciou 
- vzdelávacieho programu „Práca a komunikácia s deťmi a mladými dospelými fyzickými osobami s poruchou 

správania  - syndróm závislosti“,  
- semináru „Výživou k zdraviu“ pre zamestnancov stravovacích prevádzok,   
- pracovným stretnutím sociálnych pracovníkov k vybraným témam poskytovania sociálnych služieb,  
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- pracovným stretnutím sociálnych pracovníkov s komisárkou pre osoby so zdravotným postihnutím JUDr. 
Stavrovskou, na tému „Ochrana ľudských práv“,  

- pracovným stretnutím zdravotníckych pracovníkov k aktuálnym informáciám o rajonizácii fyzických osôb 
a poskytovaniu zdravotnej starostlivosti osobám dlžným na zdravotnom poistení.   

V rámci zapojenia sa ZSS do Národného projektu deinštitucionalizácia zariadení sociálnych služieb – Podpora 
transformačných tímov, boli zamestnanci vzdelávaní v rozvoji zručností a hlbších informácií o transformácii 
zariadenia. Riadiaci pracovníci ZSS absolvovali vzdelávanie „Kritické myslenie a argumentácia“.   
V roku 2024 sa realizoval  
- vzdelávací program „Práca a komunikácia s fyzickými osobami s poruchou správania (syndróm závislosti). 

Šikana na pracovisku.“,  
- seminár „Zásady zdravého stravovania, potravinové alergie a intolerancie. Ako správne nastaviť jedálniček?“ 

pre zamestnancov stravovacích prevádzok a ostatných zamestnancov ZSS,   
- pracovné stretnutia sociálnych pracovníkov ZSS k vybraným témam poskytovania sociálnych služieb,  
- pracovné stretnutie pracovníkov ZSS so zástupkyňou MPSVR SR k téme „Zaraďovanie a odmeňovanie 

vybraných kategórií zamestnancov zariadení sociálnych služieb a katalógy pracovných činností“.  
BSK v spolupráci s MPSVR SR a Asociáciou poskytovateľov a podporovateľov včasnej intervencie zorganizoval 
stretnutie na tému „Služba včasnej intervencie – ako sa zlepšovať“. Na stretnutí, určenom pre poskytovateľov 
sociálnej služby – služba včasnej intervencie, MPSVR SR predstavilo zámery ministerstva v oblasti včasnej 
intervencie vo vzťahu k deťom v ranom veku a ich rodinám. Riadiaci pracovníci ZSS absolvovali vzdelávanie 
v témach „Manažérska etika“ a  „Kritické myslenie a argumentácia“.  Magistrát hl. mesta BA - Zabezpečovanie 
vzdelávacích aktivít najmä pre zamestnancov pracujúcich na sociálnych a zdravotných úsekoch. Zvyšovanie 
kvalifikácie bolo zamerané najmä na komunikačné techniky, deeskalačné techniky, prácu s klientom, zlepšovanie 
Poradenského rozhovoru s klientom, Poradenský proces a jeho stratégie, princípy a metódy validácie, rolu 
poradcu a základné poradenské kompetencie, prevenciu syndrómu vyhorenia, supervízia a pod. Kontinuitné 
vzdelávanie pomáha skvalitňovať služby a zároveň prispieva k profesionalizácii na daných pracovných pozíciách; 
MČ Karlova Ves - Supervízia zamestnancov opatrovateľskej služby (25), Diskusia na tému vyplácanie finančných 
príspevkov na prevádzku podľa zákona o sociálnych službách (1),  Multidisciplinárne pracovné stretnutie na 
tému Pôsobnosť obce a orgánu SPODaSK podľa zák. 305/2005 Z. z., kompetencie a spolupráca obce, SPODaSK 
Úrad PSVR Bratislava, Krajské riaditeľstvo Policajné zboru v Bratislave a Mestská polícia hl. m. Bratislava (2), 
Stretnutie mestských častí a sekcie sociálnych vec HMBA (1), supervízia zamestnancov opatrovateľskej služby 
(26), Stretnutie k drogovej politike mesta Bratislava (1),   Multidisciplinárne pracovné stretnutie. Aktuálne 
problémy v oblasti ochrany detí pred násilím v územnom obvode Bratislava 4 (1), Medzinárodno - právne 
štandardy pri výkone verejného opatrovníctva (2); MČ Vajnory - školenie o novele zákona 448/2008 Zb. v z.n.p; 
MČ Rača - Kurzy centra memory pre pracovníkov denného stacionára a opatrovateľskej služby /pre každú 
opatrovateľku cca 2 kurzy/, Skupinové a individuálne supervízie pre pracovníkov Denného centra 
a opatrovateľskej služby, Ukončenie špecializovaného vzdelávania posudková činnosť /3 pracovníci, Ukončenie 
akreditovaného supervízneho výcviku /3 pracovníci; MČ Dúbravka – „Kurz prvej pomoci pre opatrovateľky“ 
(42), „Deeskalačné techniky a plánovanie rizík v sociálnych službách“(2). V sledovanom roku bola realizovaná 
supervízia pre opatrovateľky a zamestnancov oddelenia sociálnych vecí a zdravotníctva, a to skupinovou a 
individuálnou formou, „Štandardy kvality sociálnych služieb“ (40) a externé vzdelávanie „Dodržiavanie 
základných ľudských práv a slobôd pri poskytovaní sociálnej služby“ (40); Jakubov – individuálne školenia; MČ 
Petržalka - priebežné vzdelávanie zamestnancov SSS Petržalka (opatrovatelia, sociálni pracovníci)  a 
zamestnancov OSV (zamerané na prácu s klientom a poradenský proces). Vzdelávacie programy: Ošetrovateľský 
proces, Opatrovateľský proces, Ľudské práva v sociálnych službách, Sociálna práca s problémovým klientom, 
Supervízia; MČ Nové Mesto - 2x kurz opatrovania – preplatený zamestnávateľom, Implementácia štandardov 
kvality sociálnych služieb so zameraním na opatrovateľskú službu, Kognitívna aktivizácia seniorov, Opatrovateľka 
a klient s Alzheimerovou chorobou, pravidelná skupinová supervízia; Prevencia agresívneho správania a riešenia 
konfliktov s klientmi, Prevencia syndrómu vyhorenia pre pracovníkov v sociálnych službách, Školenie prvej 
pomoci, Špecializované vzdelávanie v oblasti sociálnej posudkovej činnosti, Štandardy kvality a príslušná 
dokumentácia v praxi, Webinár s MPSVR SR Odľahčovacia služba, pravidelná skupinová supervízia; MČ Vrakuňa 
- 6 opatrovateliek – komplexné školenie opatrovateliek 5 zamestnancov – zákon o sociálnych službách, školenia, 
webináre, work shopy k výkonu práce sociálnych pracovníkov; MČ Staré Mesto – Akreditované kurzy, odborné 
konferencie, semináre a školenia k starostlivosti o seniorov a opatrovania; CŽV - Akreditované vzdelávanie: 

špecializačný vzdelávací program Sociálna posudková činnosť; MČ Ružinov - RDS - ROK 2023 - školenie na 
správne používanie peagrov (14), multidisciplinárna starostlivosť o pacientov s poruchami CNS (5),myofascilálny 
trigger point (5), ľudské práva a štandardy kvality soc.služieb (3), účtovníctvo a rozpočtovníctvo v RO a PO - 
počet preškolených zamestnancov (1), ošetrovateľský proces a jeho fázy - počet preškolených zamestnancov 
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(13), štandardy kvality v sociálnych službách – online forma pre všetkých odborných zamest, základy 
komunikácie s ľuďmi s demenciou - počet preškolených zamestnancov (6), školenie tréningu pamäti a 
kognitívnych funkcií (9) manažérske vzdelávanie pre štátnu správu (2), seminár o živom varení v závodnom 
stravovaní - počet preškolených zamestnancov (13), prezentácia gastrotechnológií (15), výučbovo – tréningový 
zážitkový program (3), práca s náročným agresívnym klientom (23), sexualita ľudí so zdravotným postihnutím 
(28), najnovšie poznatky – Alzheimer forum (3), SPS skolióza (5), novela zákona o majetku obcí (3) efektívna 
komunikácia v práci aj v živote (13), potreby človeka s demenciou pre potreby IP (14), kognitívna stimulácia pre 
ľudí s demenciou (14), konferencia Sitno – inšpekcia v SS a deeskalačné techniky pre manažment (5), 
trigerpointy (5), kľúčový sociálny pracovník - počet preškolených zamestnancov (11), rehabilitácia spastické 
parézy (5), školenie HACCP (14), deeskalačné techniky (57), prevencia agresívneho správania ľudí s demenciou 
(8), novela zákona o verejnom obstarávaní (2), proces prijímania a prepúšťania (10), výklad snov pre 
psychológov (3), zásady leadershipu v SS (7), produktové školenie Hagleitner (13), SPS horná končatina (6), 
hygien. štandard u klientov s inkontinenciou (11), zverejňovanie faktúr (1), ako pomáhať a nevyhorieť (8), 
prezentácia gastrotechnológií (15), efektívna komunikácia a riešenie konfliktov v praxi (1), kognitívna aktivizácia 
seniorov (8), individuálny plán a štandardy (8), prevencia agresívneho správania u ľudí s demenciou  (8), 
Víceměřické dny (2), Metodická príručka podľa M. Krohwinel (11), Klienti s demenciou v pobytovom zariadení 
(9), Základy používania elektronickej registratúry (18), Príprava projektov (1), Verejné obstarávanie – 
vyhodnotenie ponúk (2), Práca s intimitu a sexualitou v ZSS (24), MS EXCEL (3), Reminiscencie v práci s klientmi 
(3), SI – skĺbenie – diagnostka a rehabilitácia (6), Bolesti kolena (6), Podvrtnutý kotník – diagnostika a 
rehabilitácia (6) Tiesňový systém pre sociálne služby (12), Odstránenie komunikačných bariér (12), Inšpekcia v 
sociálnych službách (7), Prvá pomoc (67), Deeskalačné techniky (27), Produktové školenie Hagleitner (6), 
Školenie HACCP (16), Inventarizácia  majetku (1), Monitorovanie zamestnancov versus ochrana súkromia (1), 
Polohovanie a manipulácia s klientom (21), Koncept bazálnej stimulácie I. (30), Vedenie pokladne a obeh účt. 
Dokladov (4), Využívanie virtuálnej reality pre aktivizáciu seniorov (12), Individuálne plánovanie (11), Domov 
dôchodcov _ zamestnancov preškolujeme v rámci roka priebežne podľa zvoleného Plánu školení pre dané ročné 
obdobie, podľa akútnosti situácie, ktorá si vyžaduje preškolenie zamestnancov (napr. pri zhoršení stavov 
klientov) a štandardov kvality. Svätý Jur - V Zariadení pre seniorov organizovala Nezisková organizácia Diaconia 
Svätý Jur, 2x ročne pre 23 zamestnancov odborné vzdelávanie zamestnancov pracujúcich v oblasti poskytovania 
sociálnych služieb. Polohovanie ako prevencia vzniku preležanín, Základné ľudské práva a slobody ako súčasť 
štandardov kvality; Stupava - Informačný systém sociálnych služieb - počet preškolených zamestnancov (1) 
Celoslovenský seminár pre pracovníkov miest a obcí na tému: Aktuálne otázky v sociálnej oblasti; Podpora 
dostupnosti sociálnej  služby prostredníctvom poskytovania NFP pre verejného poskytovateľa (1); Supervízia – 
3x do roka – (20); Chorvátsky Grob - Účasť na seminári - Sociálne služby a iné kompetencie obce v sociálnej 
oblasti a ich vplyv na tvorbu rozpočtu“ – (1); Tomášov – zúčastňovanie sa seminárov zameraných na 
poskytovanie sociálnych služieb – (1); Senec - Školenia: Aktuálne otázky v sociálnych službách (celoslovenský 
prezenčný ) (2), Školenie HACCP -  Počet preškolených zamestnancov (11), Finančný príspevok na prevádzku 
(FPP) v zariadeniach sociálnych služieb a problémy v praxi (4), FPP pre neverejných poskytovateľov (4), 
Supervízia (58), NP PROFI II. so špecializačnou skúškou v odbore sociálna posudková činnosť (2); Malacky – 
v sledovanom období sa zamestnanci zúčastníli 70 školení formou prednášok, webinárov a workshopov z toho 
55 so zameraním na sociálnu oblasť; Závod - Terénny sociálny pracovník so zameraním na sociálne služby pre 
obyvateľov obce, zabezpečovanie opatrovateľskej služby, posudzovanie odkázanosti na sociálnu službu a 
terénnu službu; Most pri Bratislave - Absolvovaný seminár zameraný na poskytovanie sociálnych služieb; Vištuk 
- Vzdelávanie 1 sociálneho pracovníka v oblasti: Závislosti, Dodržiavanie ľudských práv, Individuálne plány 
klientov, Rizikové plány klienta, Školenie GDPR; Pezinok - Deeskalačné techniky, Asertivita, Komunikácia, 
Individuálne plány, Tímová práca; Ivanka pri Dunaji - Hygienické minimum, kurz prvej pomoci, Etika v sociálnych 
službách; Dunajská Lužná - Obec neorganizovala vzdelávanie, ale zamestnanci , ktorí pracujú v sociálnej oblasti 
sa zúčastňovali rôznych školení na zvýšenie a zdokonalenie svojej odbornosti;  

Aktivita 1.3.1.2 V spolupráci s Odborom školstva Úradu BSK spropagovať študijný odbor 

„Vychovávateľsko-opatrovateľská činnosť“ na stredných školách  

Termín Priebežne 

Zodpovedný BSK, Odbor školstva 

Náklady N/A 

Financovanie MŠVVM SR, BSK 

Ukazovatele výsledku 
študijný odbor „Vychovávateľsko-opatrovateľská činnosť“  

počet študentov odboru: BSK – 142; 

Odpočet: priebežne plnené 
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BSK - Vzdelávanie v študijnom odbore vychovávateľsko-opatrovateľská činnosť sa realizuje na 2 školách                

v zriaďovateľskej pôsobnosti BSK: 

SOŠ pedagogická, Sokolská 6, Modra (2023/24 – 20 žiakov, 2024/25 – 12 žiakov)  

SOŠ pedagogická,  Bullova 2, Bratislava (2023/24 – 45 žiakov, 2024/25 – 65 žiakov).  

Zatiaľ čo na SOŠ pedagogickej, Bullova 2, Bratislava je o odbor stúpajúci záujem, na  SOŠ pedagogickej, Sokolská 

6, Modra počet žiakov v odbore klesol. BSK propaguje uvedený odbor v brožúre „Končíš základku? Vyber si 

strednú školu podľa seba!“, ktorá je uverejnená v elektronickej forme na webe BSK 

https://bratislavskykraj.sk/stredna-pre-mna/, ako aj počas Dňa župných škôl (13.10.2023, 7.11.2024) v  

nákupno-zábavnom centre Bory Mall, kde sa obe školy zúčastnili. 

Opatrenie 1.3.2 Vytváranie podmienok pre udržateľnosť ľudských zdrojov v oblasti poskytovania 

sociálnych služieb 

Cieľom je zabezpečenie dostatočného počtu pracovníkov v sociálnych službách a zníženie ich 

fluktuácie 

Aktivita 1.3.2.1 Pokračovanie v mechanizme odmeňovania (finančnej motivácie) zamestnancov 

pracujúcich v sociálnych službách v zriaďovateľskej pôsobnosti BSK  

Termín Priebežne 
Zodpovedný BSK 
Ukazovatele výsledku BSK - Áno 

Odpočet: priebežne plnené 
BSK - V rámci finančných benefitov boli v rokoch 2023 a 2024 vyplatené polročné, koncoročné a mimoriadne 
odmeny pre zamestnancov ZSS. Naďalej bola možnosť využívať 90% z ceny vstupenky na predstavenia župných 
divadiel.  

Aktivita 1.3.2.2 Podpora motivácie zamestnancov pracovať v sociálnych službách napr. 

poskytnutím finančne dostupného bývania, rekondičných pobytov a pod.  

Termín Priebežne 
Zodpovedný BSK 

Ukazovatele výsledku 
počet poskytnutých nájomných bytov: BSK - 86 
počet rekondičných pobytov: BSK – 0; 

Odpočet: priebežne plnené 
BSK - Súčasťou aktívnej pracovnej politiky Úradu BSK je zamestnávanie a stabilizácia odborného a obslužného  
personálu v ZSS. Zastupiteľstvo BSK v rokoch 2023 a 2024 schválilo ďalšie zmeny účelového využitia časti 
majetku – 5 bytových jednotiek Centra sociálnych služieb Rača tak, že sú určené pre ubytovanie zamestnancov 
v zariadeniach sociálnych služieb v zriaďovateľskej pôsobnosti BSK. Celkovo 86 bytových jednotiek slúži na 
ubytovanie zamestnancov. Naďalej trvá možnosť využívať 90% zľavy z ceny vstupenky na predstavenia župných 
divadiel. 
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Ľudia bez domova a sociálna inklúzia 

Priorita 2.1 Získavanie presnejších informácií o počte ľudí bez domova 

Opatrenie 2.1.1 Zabezpečenie pravidelného monitorovania počtu ľudí bez domova 

prostredníctvom inštitúcií poskytujúcich im pomoc 

Cieľom je získanie lepšieho a presnejšieho prehľadu o počte ľudí bez domova na území BSK 

pravidelným monitorovaním v zariadeniach a v teréne za účelom efektívnejšej pomoci pre cieľovú 

skupinu 

Aktivita 2.1.1.1 Príprava stratégie zberu základných štatistických informácií o ľuďoch bez domova 

(zo ZSS, prostredníctvom terénnej sociálnej práce) 

Termín 2023 
Zodpovedný BSK, Magistrát hl. m. SR Bratislavy, NO 

Ukazovatele výsledku 
návrh výkazu 
návrh zodpovedného aktéra za zber dát 

Odpočet: priebežne plnené 
BSK - V októbri 2023 vykonalo Hlavné mesto SR Bratislava, v spolupráci s MVO pracujúcimi s ľuďmi bez domova 
(ĽbD), sčítanie ľudí bez domova na území hlavného mesta. Sčítaných bolo 2 199 ľudí bez domova. BSK 
nadviazalo s hlavným mestom v téme sčítania ľudí bez domova spoluprácu a zároveň začalo komunikovať 
s Inštitútom pre výskum práce a rodiny (ďalej len „IVPR“), ktorý spolupracoval v téme metodiky sčítania 
a vyhodnotenia výsledkov sčítania. Ambíciou BSK je sčítať ľudí bez domova v kraji, v spolupráci s mestami a 
obcami v kraji, okrem mesta Bratislava. Z dôvodu zachovania kontinuity a jednoty metodiky BSK požiadal IVPR 
o spoluprácu a vyhodnotenie sčítania ľudí bez domova. Z dôvodu iných výskumných úloh, na ktorých IVPR 
pracuje, nebola zatiaľ spolupráca dohodnutá. V súlade s Akčným plánom na roky 2024 – 2026 Národnej 
koncepcie prevencie a ukončovania bezdomovstva do roku 2030 oblasti č. 8 Dáta a štatistiky MPSVR/IVPR 
v priebehu roka 2025 pristúpia k príprave metodiky na pravidelný a systematizovaný zber dát o ĽbD na 
celonárodnej úrovni až po lokálnu úroveň. Na základe zozbieraných dát budú následne zrealizované výskumné 
úlohy na získanie podrobnejšej evidencie o výskyte a podobách skrytého bezdomovstva, rizikových faktoroch 
prepadu do bezdomovstva a faktoroch úspešnosti ukončovania bezdomovstva pod záštitou MPSVR SR a IVPR. 
Zástupcovia BSK zabezpečia participatívny prístup pri tvorbe metodiky aj pri zbere dát. 

Aktivita 2.1.1.2 Pravidelné sčítanie ľudí bez domova  

Termín Ročne 
Zodpovedný BSK, Magistrát hl. m. SR Bratislavy 
Ukazovatele výsledku Počet ľudí bez domova: Hl. mesto SR BA: 2199 

Odpočet: priebežne plnené 
BSK - V Bratislave sa počas októbra 2023 zrealizovalo druhé sčítanie ľudí bez domova. Sčítaných bolo 2 199 ľudí 
bez domova, z čoho bolo 231 detí. V tejto súvislosti je potrebné brať do úvahy skutočnosť, že počet 2 199 osôb 
bez domova sa vzťahuje k vymedzenému časovému úseku (október 2023), t. j. mohol by byť odlišný v inom 
ročnom období, ako aj pri inej dĺžke sčítavania (napr. 1 rok). Zistený počet ľudí bez domova tak najmä vyjadruje 
minimálnu veľkosť skupiny ľudí, ktorí v danom čase nemali bývanie, ako kľúčový parameter nastavovania 
služieb a podpory pre ľudí bez domova v meste. 212 respondentov (15,2 %) plánovalo noc sčítania stráviť vonku 
na ulici a rovnaký podiel (15 %, 209 respondentov) v mestskej ubytovni; dlhodobú skúsenosť s pouličným 
bezdomovectvom (so životom vonku na ulici viac ako 1 rok) má nadpolovičná väčšina respondentov (53,2 %), 
u príbuzných alebo partnera žil minimálne rok každý druhý respondent (50,2 %); 57,3 % respondentov uviedlo, 
že má dlhodobé zdravotné problémy, pričom ide o rôznorodé ťažkosti. Zistenia zo sčítania okrem iného 
naznačujú, že v ďalšom období bude potrebné venovať osobitnú pozornosť podpore prístupu ľudí bez domova 
k stabilnému bývaniu, k zdravotnej starostlivosti, ako aj k službám nízkoprahového charakteru. Zároveň bude 
potrebné zamerať sa na prevenciu straty bývania, osobitne u ľudí, ktorí sú v inštitucionálnej  starostlivosti 
(centrá pre deti a rodiny, zariadenia na výkon trestu odňatia slobody, zdravotnícke zariadenia). V súlade 
s Akčným plánom na roky 2024 – 2026 Národnej koncepcie prevencie a ukončovania bezdomovstva do roku 
2030 oblasti č. 8 Dáta a štatistiky MPSVR/IVPR v priebehu roka 2025 pristúpia k príprave metodiky na 
pravidelný a systematizovaný zber dát o ĽbD v spolupráci s mestami, obcami a VÚC. Zástupcovia BSK 
zabezpečia participatívny prístup pri tvorbe metodiky aj pri zbere dát.  

Priorita 2.2 Zabezpečenie dostupnej zdravotnej starostlivosti pre ľudí bez domova v krízových 

situáciách 
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Opatrenie 2.2.1 Zabezpečenie dostupnej zdravotnej starostlivosti pre ľudí bez domova v krízových 

situáciách 

Cieľom je zlepšenie intervencie prvej pomoci pre ľudí bez domova, ktorí sa ocitli v kritickej situácii 

(napríklad pri vážnych zdravotných problémoch, po prepustení z hospitalizácie a.i.). 

Aktivita 2.2.1.1 Zabezpečenie dostupnosti zdravotnej starostlivosti pre ľudí bez domova 

Termín Priebežne 
Zodpovedný BSK, NO 

Ukazovatele výsledku 
Počet ošetrených, resp. vyšetrených osôb u špecializovaného lekára: BSK – 36; 
DEPAUL- približne 7075;  

Odpočet: priebežne plnené 
BSK - K zlepšeniu intervencie prvej pomoci pre ľudí bez domova, ktorí sa ocitli v kritickej situácii sa pristúpilo s 
cieľom zvýšiť ich šance na rýchlu a účinnú pomoc (komunikované aj prostredníctvom neziskovej organizácie 
Depaul Slovensko). Odbor zdravotníctva Úradu BSK v rámci svojej kompetencie v priebehu rokov 2023 a 2024 
určil, (alebo iným spôsobom) pomohol zabezpečiť poskytovateľa zdravotnej starostlivosti 36 občanom. Táto 
starostlivosť sa sústredila na špecializácie, ktoré zodpovedali ich akútnym potrebám: 
všeobecný lekár pre dospelých: 22, zubár: 12, gynekológ: 2  
Intervencie boli zamerané na riešenie zdravotných problémov, ktoré si vyžadovali okamžitú pomoc, čím sa 
zvýšila šanca na stabilizáciu stavu a predchádzanie komplikáciám. Odbor zdravotníctva nedisponuje 
informáciami, či pacienti určenú, alebo dohodnutú ambulanciu navštívili. Preto neuvádzame počet vyšetrených 
osôb, ale počet osôb, ktorým bola v uplynulých rokoch týmto spôsobom poskytnutá pomoc. OZ STOPA - 
Návštevy u lekárov realizujeme cez spolupracujúcich lekárov na základe vzájomnej dohody. Ošetrenia priamo 
v teréne realizujeme v nevyhnutných prípadoch. Nakoľko tieto formy podpory sú súčasťou komplexnej pomoci 
neevidujeme počet; DEPAUL - 3100 ošetrení za rok 2023 (interné štatistiky organizácie), 3975 ošetrení za rok 
2024 (viď. www.depaul.sk); 

Aktivita 2.2.1.2 Zvyšovanie kapacít sociálnych služieb pre ľudí bez domova  

Termín Priebežne 
Zodpovedný BSK, NO 
Ukazovatele výsledku Počet osôb, ktorým bola poskytnutá služba: OZ Stopa – 694; DEPAUL – 4050; 

Odpočet: priebežne plnené 
BSK - Sociálne služby krízovej intervencie malo v roku 2023 v Registri sociálnych služieb zapísaných 32 
poskytovateľov sociálnych služieb a v roku 2024 ich malo zapísaných 37 poskytovateľov. Uvedení 
poskytovatelia poskytovali sociálne služby aj fyzickým osobám v nepriaznivej sociálnej situácii z dôvodu straty 
bývania alebo ohrozených stratou bývania. Sociálne služby krízovej intervencie sú terénna sociálna služba 
krízovej intervencie, nízkoprahové denné centrum, integračné centrum, komunitné centrum, nocľaháreň, 
útulok a nízkoprahová sociálna služba pre deti a rodinu; OZ Stopa  - Počas roka 2024 boli naše služby 
poskytnuté 694 jednotlivcom; DEPAUL - 1850 individuálnych klientov spolu zo všetkých služieb 
prevádzkovaných organizáciou v roku 2023 (https://depaul.sk/wp-content/uploads/2024/07/DEPAUL_Vyrocna-
sprava_Web.pdf) 
- 2200 individuálnych klientov spolu zo všetkých služieb prevádzkovaných organizáciou v roku 2024 
(interné štatistiky organizácie);  

Priorita 2.3 Vytváranie inkluzívneho prostredia pre ľudí bez domova prostredníctvom adresnej 

pomoci 

Opatrenie 2.3.1 Podpora aktívnych foriem pomoci pre ľudí bez domova 

Cieľom je zlepšenie sociálnej inklúzie ľudí bez domova prostredníctvom aktívnych foriem 

začleňovania a adresnej pomoci prostredníctvom zriadenia denného centra, rozšírenia kapacít pre 

zabezpečenie stredísk osobnej hygieny a podporou „housing first“. 

Aktivita 2.3.1.1 Zriadenie denného centra pre ľudí bez domova 

Termín 2025 

Zodpovedný Mestská časť, NO 

Ukazovatele výsledku 
Denné centrum: DEPAUL – 1; Magistrát hl. mesta BA – finančne podporil 3; MČ 

Dúbravka – prevádzkuje 4; MČ Staré mesto – finančne podporuje 4 subjekty; 

Odpočet: priebežne plnené 

http://www.depaul.sk/
https://depaul.sk/wp-content/uploads/2024/07/DEPAUL_Vyrocna-sprava_Web.pdf
https://depaul.sk/wp-content/uploads/2024/07/DEPAUL_Vyrocna-sprava_Web.pdf
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BSK - Sociálnu službu poskytovanú v dennom centre malo v roku 2023 v Registri sociálnych služieb zapísanú 18 
poskytovateľov. V roku 2024 BSK viedol 20 poskytovateľov tejto sociálnej služby v registri. Magistrát hl. mesta 
BA - nezriadil nové denné centrá pre ľudí bez domova. Prostredníctvom finančného príspevku na prevádzku 
však spolufinancuje nízkoprahové denné centra pre ľudí bez domova v Bratislave, ktoré prevádzkujú 
mimovládne organizácie. V rokoch finančne podporil 3 nízkoprahové denné centrá pre ľudí bez domova; MČ 
Dúbravka - Mestská časť poskytuje sociálnu službu prostredníctvom 4 denných centier, prevažne pre seniorov; 
MČ Vrakuňa - nemá žiadne zariadenie, poskytujeme ľuďom s nízkym príjmom vrátane ľudí bez domova 
jednorazový finančný príspevok a pomoc pri hľadaní ubytovania a zamestnania; MČ Staré Mesto – Mestská 
časť v tejto oblasti nevyvíja priamo aktivity, ale cez podporu subjektov v rámci dotačnej schémy: 
Podporené subjekty: Stopa, o.z - Streetwork Staré mesto - 1170 eur, Vagus, o.z - podpora jedinej Kamennej 
prevádzky svojho druhu pre ľudí bez domova v centre mesta Bratislava 4700 eur, Odyseus, o.z., pomoc pre 
vylúčené komunity v Starom meste 4700 eur, Divadlo bez domova 1000 eur, Aktívna spolupráca a poskytovanie 
poradenstva; DEPAUL - Depaul Slovensko v rokoch 2023 a 2024 prevádzkovalo 1 nízkoprahové denné centrum 
(v tomto období nezriadilo žiadne nové nízkoprahové denné centrum) (https://depaul.sk/wp-
content/uploads/2024/07/DEPAUL_Vyrocna-sprava_Web.pdf) 

Aktivita 2.3.1.2 Rozšírenie existujúcej siete stredísk osobnej hygieny 

Termín Priebežne 

Zodpovedný Mestská časť, NO 

Ukazovatele výsledku 

Počet stredísk osobnej hygieny: Tomášov – 4; Malacky – 1; Lozorno – 1; Depaul 

Slovensko prevádzkuje 1 centrum osobnej hygieny (nie je to novo registrovaná 

služba) 

Odpočet: priebežne plnené 
BSK - Sociálnu službu poskytovanú v stredisku osobnej hygieny v sledovanom období poskytovali 4 
poskytovatelia zapísaní do Registra sociálnych služieb; Magistrát hl. mesta BA - nezriadil nové strediská 
osobnej hygieny. Prostredníctvom finančného príspevku na prevádzku však v roku 2023 
spolufinancovali/finančne podporili 2 strediská osobnej hygieny v Bratislave, ktoré prevádzkujú mimovládne 
organizácie.  Tomášov – v obci sú umiestnené 4 sanitárne kontajnery, ktoré slúžia nielen pre turistov a 
návštevníkov obce, ale môžu ich využívať aj ľudia bez domova alebo sociálne slabšie skupiny obyvateľov v rámci 
ich osobnej hygieny; Lozorno - Možné zabezpečenie základnej hygieny (sprcha) pre občanov v núdzi; DEPAUL - 
Depaul Slovensko v rokoch 2023 a 2024 prevádzkovalo 1 centrum osobnej hygieny (v tomto období nezriadilo 
žiadne nové centrum osobnej hygieny) (https://depaul.sk/wp-content/uploads/2024/07/DEPAUL_Vyrocna-
sprava_Web.pdf) 

Aktivita 2.3.1.3 Rozšírenie kapacity útulkov pre ľudí bez domova  

Termín Priebežne 

Zodpovedný BSK, NO 

Ukazovatele výsledku Počet novovzniknutých miest v útulkoch: DEPAUL – 2; 

Odpočet: priebežne plnené 
BSK - V sledovanom období sociálnu službu poskytovanú pre ľudí bez domova v útulku poskytovalo 10 
poskytovateľov zapísaných v Registri sociálnych služieb; Malacky - Na území mesta je zriadený útulok pre 
bezdomovcov a matky s deťmi bez prístrešia „Azylové centrum Betánia“– kapacita 21 miest pre mužov a 20 pre 
ženy – prevádzkuje N.O. Križovatky. Mestské centrum sociálnych služieb p.o.m  Malacky prevádzkuje útulok s 
kapacitou 3 miesta (počet prijímateľov za dané obdobie 8) a od novembra 2024 prevádzkuje sociálne 
zariadenie  nocľaháreň  pre bezdomovcov s kapacitou 12 miest pre mužov a 3 miesta pre ženy – počet 
prijímateľov za rok 2024 – 35 osôb; Ivanka pri Dunaji - Obec eviduje 1 obyvateľa ako osobu bez domova, ktorý 
je umiestnený v zariadení pre seniorov; DEPAUL - V rámci roku 2022 sme sťahovali Útulok a ZOS sv. Lujzy de 
Marillac na nové miesto Jelenia 4, Bratislava. Depaul  Slovensko mal ku 31.12.2022 registrovaných 49 
útulkových miest, od 1.1.2023 máme registrovaných 51 útulkových miest. 

Aktivita 2.3.1.4 Podpora terénnej sociálnej práce s ľuďmi bez domova  

Termín Priebežne 

Zodpovedný BSK, NO 

Ukazovatele výsledku Počet terénnych sociálnych pracovníkov: MČ Rača – 1; 

Odpočet: priebežne plnené 
BSK - Sociálnu službu - terénnu sociálnu službu krízovej intervencie v roku 2023 poskytovalo 14 poskytovateľov 
zapísaných v Registri sociálnych služieb a v roku 2024 ju poskytovalo 18 poskytovateľov zapísaných v registri; 
MČ Dúbravka - V sledovaných rokoch zabezpečila mestská časť pomoc pre ľudí bez domova formou terénnej 

https://depaul.sk/wp-content/uploads/2024/07/DEPAUL_Vyrocna-sprava_Web.pdf
https://depaul.sk/wp-content/uploads/2024/07/DEPAUL_Vyrocna-sprava_Web.pdf
https://depaul.sk/wp-content/uploads/2024/07/DEPAUL_Vyrocna-sprava_Web.pdf
https://depaul.sk/wp-content/uploads/2024/07/DEPAUL_Vyrocna-sprava_Web.pdf
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služby krízovej intervencie prostredníctvom neziskovej organizácie. V roku 2023 bolo na území mestskej časti 

strávených 1302 hodín v teréne a podarilo sa kontaktovať 64 klientov. V roku 2024 bolo na území mestskej časti 

strávených 1650 hodín v teréne a podarilo sa kontaktovať 64 klientov; MČ Rača - Máme zriadenú terénnu 

sociálnu službu krízovej intervencie, t.č. ju zabezpečuje jeden pracovník, jedno pracovné miesto sociálneho 

pracovníka je voľné; Limbach - Aktuálne sa o ľudí bez domova vedia postarať cez neformálnych opatrovateľov = 

ponuka práce, strechy nad hlavou. V spolupráci s OZ svätého Jozefa 1x týždenne poskytujú pečivo, ovocie a 

zeleninu pre ľudí bez domova a núdzne rodiny. Rovnako našli prácu pre občana Limbachu s mentálnym 

znevýhodnením v MŠ Limbach v spolupráci s OZ svätého Jozefa a projektu poradca pracovnej integrácie;           

OZ Stopa - V rámci rozdelenia TSSKi sme organizácia dominantne pôsobiaca v MČ Staré mesto; MČ Petržalka 

a Kramáre. Na tomto území sme súhrnne poskytovali služby 451 jednotlivcom; DEPAUL - Depaul Slovensko v 

rokoch 2023 a 2024 prevádzkoval terénnu sociálnu prácu krízovej intervencie v nasledujúcich mestských 

častiach: Karlova Ves, Dúbravka, Lamač, Devínska Nová Ves, Záhorská Bystrica a Devín;  

Aktivita 2.3.1.5 Pomoc organizáciám zabezpečujúcim priestorové možnosti pre bývanie v kontexte 

prístupu „housing first“  

Termín Priebežne 

Zodpovedný BSK, NO 

Ukazovatele výsledku Počet bytových jednotiek: MČ Rača – 2; OZ Stopa – 6 bytových jednotiek;  

Odpočet: priebežne plnené 
BSK - Občianske združenie Odyseus pokračuje v realizácii projektu - Program Bývanie pre každého, ktorého 
cieľom je sprostredkovať štandardné, dostupné a udržateľné nájomné bývanie ako základnú podmienku pre 
dôstojný život spolu s poskytovaním dlhodobej sociálnej a psychologickej podpory prostredníctvom odborných 
intervencií spolu s finančnou podporou v oblasti príspevkov na bývanie špecifickej ohrozenej skupine 
obyvateľov so zreteľom na ochranu zdravia a života ľudí, ktorí nemajú alebo stratili prístup k vlastnému 
bývaniu. Občianske združenie Brána do života v roku 2024 začalo realizovať projekt podporený s názvom 
Bezpečné bývanie pre ženy a deti zažívajúce násilie. Jeho cieľom je poskytnúť dostupné, dôstojné a bezpečné 
bývanie a odborné intervencie zamerané na sociálnu inklúziu pre ženy a ich deti, ktoré zažili domáce násilie. MČ 
Rača - V roku 2023 spolupráca na službe housing first prostredníctvom podpory samostatného bývania na 
ubytovni mestskej časti v spolupráci so zmluvným partnerom O.Z Vagus /vytvorené 2 bytové jednotky pre 
celkovo 6 klientov; OZ Stopa - Služby housing first 6 bytových jednotiek (9 jednotlivcov). Služby Housing-led 
zamerané na seniorov a ľudí s komplexnou dlhodobou podporou poskytnuté 5 jednotlivcom; 
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Deti, mládež a sociálna inklúzia 

Priorita 3.1 Skvalitnenie podmienok inkluzívneho vzdelávania a podpora duálneho vzdelávania 

Opatrenie 3.1.1 Podpora základných a stredných škôl pri vytvorení a skvalitnení personálneho, 

odborného a materiálno-technického zázemia  

Cieľom je skvalitnenie podmienok inkluzívneho vzdelávania v oblasti personálneho a odborného 

(budovanie inkluzívnych tímov v závislosti od potrieb školy) a materiálno-technického zabezpečenia 

inkluzívneho vzdelávania na základných a stredných školách, vrátane legislatívnej a finančnej podpory 

a rozvoj duálneho vzdelávania.  

Aktivita 3.1.1.1 Spolupráca s MŠVVM SR a so subjektmi národnej úrovne v procese zdokonalenia 

legislatívneho rámca a finančného zabezpečenia inkluzívneho vzdelávania  

Termín priebežne 

Zodpovedný BSK, MŠVVM SR  

Ukazovatele výsledku počet pracovných stretnutí 

Odpočet: priebežne plnené  

BSK - V roku 2023 sa školy v zriaďovateľskej pôsobnosti BSK zapojili do Národného projektu “Podpora 

pomáhajúcich profesií 3”. Zmluvy so školami boli podpísané na obdobie do 31.8.2024. Zmluvy podpísalo 

dovedna 29 škôl  v zriaďovateľskej pôsobnosti BSK (pre 30 organizačných zložiek). Prostredníctvom tohto 

projektu sa na školách vytvorili niektoré pozície  ako napr.: pedagogický asistent, pomocný vychovávateľ, 

rodičovský asistent, školský podporný tím (školský špeciálny pedagóg, školský logopéd, školský psychológ, 

liečebný pedagóg, sociálny pedagóg) školský digitálny koordinátor. 

V roku 2024 bolo uskutočnené vyzvanie k predĺženiu platnosti zmluvy národného projektu „Podpora 

pomáhajúcich profesií 3“ formou Dodatku. Cieľom tejto zmeny je predĺženie maximálnej dĺžky realizácie aktivít 

projektu do 31.8.2025. 29 škôl v zriaďovateľskej pôsobnosti BSK uzatvorilo predlžujúce dodatky k Zmluvám o 

vzájomnej spolupráci medzi Národným inštitútom vzdelávania a mládeže (NIVAM, školou a zriaďovateľom). 

Výsledný počet 29 škôl tvorí 30 organizačných zložiek, pričom z pôvodných dvoch samostatných škôl vznikla 

jedna spojená škola a jedna škola pristúpila do projektu. 

https://bratislavskykraj.sk/regionalny-rozvoj/strategie/koncepcia-socialnej-inkluzie/deti-mladi-ludia/ 

Aktivita 3.1.1.2 Spolupráca so základnými a strednými školami v oblasti rozširovania 

a skvalitňovania priestorového, materiálno-technického zabezpečenia inkluzívneho vzdelávania  

Termín priebežne 

Zodpovedný BSK, mestá, obce 

Ukazovatele výsledku 
počet základných a stredných škôl s inkluzívnym vzdelávaním: BSK - všetky SŠ v 

zriaďovateľskej kompetencii BSK, ktoré majú žiakov s IVVP, žiakov z cudziny 

Odpočet: priebežne plnené 

BSK - V roku 2023 bola poskytnutá finančná podpora projektom prostredníctvom BRDS – oblasť mládeže so 

zameraním na rozširovanie podpory pre mladých ľudí so špecifickými potrebami.  

Rovnako v roku 2024  bola otvorená BRDS v oblastiach podpory mládeže ako sú: 

-        Prevencia a ochrana duševného zdravia (pravidelné preventívne a nízkoprahové aktivity) 

-        Rozvoj kritického myslenia a podpora tolerancie 

Aktivita 3.1.1.3 Organizovanie metodických dní pre riaditeľov, pedagogických a odborných 

pracovníkov škôl, zameraných na získanie metodických a odborných znalostí a výmenu skúseností 

v oblasti inkluzívneho vzdelávania  

Termín priebežne 

Zodpovedný BSK, MŠVVM SR 

Ukazovatele výsledku 
počet metodických dní  

počet účastníkov 

Odpočet: priebežne plnené 

BSK - Metodické dni sú pre riaditeľov stredných škôl organizované v nadväznosti na plán profesijného rozvoja, 

ktorý vyplýva zo zamerania školy. Poskytovanie podporných opatrení deťom a žiakom v mladšom a staršom 

školskom veku bolo realizované v rámci inovačného vzdelávania PZ a OZ. V  rokoch 2023 a 2024 pokračovali 

https://bratislavskykraj.sk/regionalny-rozvoj/strategie/koncepcia-socialnej-inkluzie/deti-mladi-ludia/
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stretnutia a výmena vzájomných skúseností. 

Opatrenie 3.1.2 Podpora zriadenia a činnosti modelovej školy inkluzívneho vzdelávania, 

vzdelávanie riaditeľov, pedagogických a odborných zamestnancov škôl 

Cieľom je podpora modelovej školy inkluzívneho vzdelávania, ktorá sa bude podieľať na vzdelávaní 

budúcich pedagógov a pre učiteľov základných a stredných škôl poskytne možnosť tzv. modelového 

vyučovania s najmodernejšími výchovno-vzdelávacími metódami a prístupmi. 

Aktivita 3.1.2.1 Podpora zriadenia a činnosti modelovej školy inkluzívneho vzdelávania  

Termín Priebežne 
Zodpovedný Centrum inkluzívneho vzdelávania, BSK 

Ukazovatele výsledku 
modelová škola inkluzívneho vzdelávania 
počet učiteľov, ktorí sa zúčastnili na modelovom vyučovaní 

Odpočet: priebežne plnené 
BSK – inkluzívne vzdelávanie je jedným z kľúčových princípov konceptu SMART školy, na základe ktorého sa 
plánujú, pripravujú a realizujú projekty a riadi sa podľa neho proces optimalizácie stredných škôl  

Opatrenie 3.1.3 Propagácia inkluzívneho vzdelávania a príklady dobrej praxe 

Cieľom je propagácia a rozširovanie povedomia vedenia škôl a rodičov detí o možnostiach a prínose 

inkluzívneho vzdelávania a propagácia príkladov dobrej praxe. 

Aktivita 3.1.3.1 Propagácia príkladov dobrej praxe v oblasti inkluzívneho vzdelávania v printovej 

brožúre, na web stránke BSK a v médiách 
Termín Priebežne 
Zodpovedný BSK 

Ukazovatele výsledku 

počet brožúr: BSK - brožúra Koncepcia sociálnej inklúzie Bratislavského samosprávneho 
kraja na roky 2020 – 2030 (skrátená verzia) 
počet propagačných aktivít – BSK - web stránka BSK, web stránky konkrétnych škôl, 
web stránka dofe.sk, web stránka vudpap.sk, web stránkasplus.sk 

Odpočet: priebežne plnené 
BSK - BSK podporuje vzdelávanie žiakov zo znevýhodneného prostredia, zdravotne znevýhodnených a z rodín 
cudzincov. Na školách pracujú podporné tímy,  do VVP sa začleňujú aj žiaci s IVVP a vytvárajú sa podmienky 
pre vhodné inkluzívne vzdelávanie.  Propagácia a informovanosť je priamo prepojená cez webové sídla škôl, 
ako aj webové sídlo BSK. Niektoré príklady dobrej praxe v rokoch 2023-2024: 
SOŠ pedagogická, Bullova 2, Bratislava -  vzdelávanie otvorené aj pre žiakov s IVVP, ktorí splnia prijímacie 
pohovory a ich špecifické ťažkosti nezasahujú do výkonu ich povolania. 
Gymnázium Jána Papánka, Vazovova 6, Bratislava realizoval v rokoch 2023-2024: 
- projekt Erasmus+ „Kruhy na vode“, pričom jedným z kľúčových cieľov projektu bolo pripraviť pedagógov na  

prácu so študentmi s IVVP, uľahčiť proces inklúzie a podporiť spoluprácu medzi školou, rodičmi a žiakmi, 
prostredníctvom mobility „All Children are Special“, Sevilla.  

- projekt Štandardizácia systému poradenstva a prevencie k inklúzii a úspešnosti na trhu práce v spolupráci 
s VÚDPAP s cieľom vytvoriť pracovný tím na škole – pedagogický asistenti a psychológ. 

Škola umeleckého priemyslu, Sklenárova 7, Bratislava v roku 2023 ukončila projekt  v spolupráci s Krajskou 
hospodárskou komorou Stredné Čechy a ďalšími partnermi. Téma uvedeného projektu KA220: Developing 
KA220 projects with the participation of organisations dealing with inclusion in remote areas and/or local 
Communities sa zaoberal prípravou žiakov so špeciálnymi výchovno-vyučovacími potrebami.  
Gymnázium A. Einsteina pri integrácii Ukrajincov realizovalo:  
- projekt Solidarita s Ukrajinou v spolupráci s MPSVaR SR, operačný program ĽZ EU poskytuje pomoc pri 

integrácii a inklúzii žiakom z Ukrajiny;  
- program Stand by me Buddy  pod záštitou medzinárodnej organizácie UNICEF, realizovaný v rámci 
rozvojového programu DOFe, s cieľom integrácie mladých ľudí z Ukrajiny vo výchovno-vzdelávacom procese a v 
spoločnosti. 

Opatrenie 3.1.4 Podpora duálneho vzdelávania 

Cieľom je podpora duálneho vzdelávania, v spolupráci s potrebami regionálnych zamestnávateľov 

„vyhľadávanie“ študijných odborov s predpokladmi na zaradenie do duálneho vzdelávania. 

Aktivita 3.1.4.1 Zaradenie nových študijných odborov do duálneho vzdelávania podľa požiadaviek 

zamestnávateľov 
Termín Priebežne 
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Zodpovedný BSK 
Ukazovatele výsledku počet nových študijných odborov: BSK – 0; 

Odpočet: nesplnené 
BSK - V rokoch 2023 a 2024 neboli zaradené nové študijné odbory do duálneho vzdelávania. 

Aktivita 3.1.4.2 Pravidelná aktualizácia informačnej publikácie „Končíš základku. Vyber si strednú 

školu podľa seba!“, jej distribúcia žiakom 9. ročníkov základných škôl a zverejňovanie na web 

stránke BSK  
Termín Priebežne 
Zodpovedný BSK 

Ukazovatele výsledku 

počet publikácií: BSK - 2023 - 7 800 ks vytlačených 5 300 ks distribuovaných na ZŠ v BA 
kraji 2 500 ks rozdaných na podujatí Župné školy v Boroch a umiestnené a dostupné 
pre verejnosť na úrade BSK 2024 - 7 900 ks vytlačených 6 900 ks distribuovaných na ZŠ 
v BA kraji 1 000 ks rozdané na podujatí Župné školy v Boroch 

Odpočet: priebežne plnené 
BSK - BSK raz ročne aktualizuje informačnú publikáciu „Končíš základku? Vyber si strednú školu podľa seba!“ a  
následne ju distribuuje v printovej podobe na základné školy pre žiakov 9. ročníka (v školskom roku 2022/2023 
– 5298 žiakov 9. ročníka a v školskom roku 2023/2024 – 5750 žiakov 9. ročníka), ako aj na školských 
podujatiach, ktoré organizuje BSK – napr. Deň župných škôl. V roku 2023 nadobudla brožúra novú vizuálnu 
podobu, ktorá je pútavejšia a prehľadnejšia. V elektronickej forme je uverejnená na webe BSK 

https://bratislavskykraj.sk/urad-bsk/skolstvo-mladez-a-sport/ a https://bratislavskykraj.sk/stredna-pre-mna/ 

Priorita 3.2 Vzdelávanie detí a mládeže z rodín cudzincov  

Opatrenie 3.2.1 Spolupráca s relevantnými aktérmi v oblasti vzdelávania detí cudzincov 

(vzdelávanie detí s odlišným materinským jazykom v prostredí škôl s vyučovacím jazykom 

slovenským, interkultúrne vzdelávanie, metodická podpora, poradenstvo, práca s klímou školy) 

Cieľom je vytvorenie optimálnych podmienok pre vzdelávanie detí cudzincov. 

Aktivita 3.2.1.1 Podpora vzdelávania detí s odlišným materinským jazykom v prostredí škôl 

s vyučovacím jazykom slovenským (kurzy slovenského jazyka pre deti v popoludňajších hodinách) 
Termín Priebežne 
Zodpovedný BSK, obce / mestá, NO, OZ  

Ukazovatele výsledku 
počet detí, ktoré absolvovali vzdelávanie: BSK – 123; MČ Karlova Ves – 45; MČ Rača 
– 120; MČ Vajnory – 20; MČ Nové Mesto – 694; Stupava – 15; MČ Staré mesto – 
361; Veľké Leváre – 2; Senec- 73; Kalinkovo – 3; Malacky – 60; Bernolákovo – 13; 

Odpočet: priebežne plnené 
BSK - Ministerstvo školstva, vedy, výskumu a športu SR zaviedlo od školského roka 2023/2024 (v zmysle § 145 a 
novely školského zákona č. 182/2023 Z. z.) nový systém podporných opatrení. Podpora vzdelávania detí s 
odlišným materinským jazykom v prostredí škôl s vyučovacím jazykom slovenským sa v rokoch 2023 a 2024 
realizovala na školách v súlade s podporným opatrením Zabezpečenie poskytovania kurzu vyučovacieho jazyka 
školy alebo inej podpory pri osvojovaní si vyučovacieho jazyka školy ako cielené podporné opatrenie. 
Odporúčaný rozsah podporného opatrenia: 
Pre žiakov, ktorí majú občianstvo Slovenskej republiky, odlišný materinský jazyk (podľa §11 ods. 6 písm. a) 
siedmeho bodu školského zákona) a potrebujú podporu pri  osvojení si vyučovacieho jazyka je časová  dotácia 
33 hodín na jeden kurz (pre žiakov so základnou úrovňou ovládania vyučovacieho jazyka) a 66 hodín  na jeden 
kurz (pre žiakov bez znalosti vyučovacieho jazyka - na základe výsledkov jazykovej diagnostiky). 
Pre žiakov, ktorí sa dlhodobo vzdelávali v inom jazyku a potrebujú podporu pri osvojovaní si vyučovacieho 
jazyka (podľa §25 ods. 10 školského zákona) je časová dotácia 33 hodín na jeden kurz (pre žiakov so základnou 
úrovňou ovládania vyučovacieho jazyka) a 66 hodín na jeden kurz (pre žiakov bez znalosti  vyučovacieho jazyka 
- na základe výsledkov jazykovej diagnostiky). Pre deti cudzincov (podľa §146, ods. 3 školského zákona) je 
základný jazykový kurz s časovou dotáciou 48 hodín - 200 hodín na jeden kurz. Žiak bez znalosti slovenského 
jazyka  je vzdelávaný v rámci intenzívnej jazykovej podpory. Pre deti cudzincov (podľa §146, ods. 3 školského 
zákona) so základnou úrovňou ovládania slovenského jazyka sa realizuje rozširujúci jazykový kurz s časovou 
dotáciou 64 hodín - 150 hodín na jeden kurz. Rozsah podporného opatrenia je nutné prispôsobiť individuálnym 
potrebám žiaka a podmienkam školy. Podpora je poskytovaná súbežne aj v rámci výchovno-vzdelávacej 
činnosti/procesu, pričom je žiakovi poskytovaná individuálna jazyková podpora podľa jeho potrieb a nárokov 
vzdelávania; Magistrát hl. mesta BA - V dotačnej výzve programu Bratislava pre všetkých v oblasti Deti, mladí 
ľudia a rodiny v ohrození 2024 bol podporený aj projekt občianskeho združenia Mareena, ktorého cieľom bola 

https://bratislavskykraj.sk/urad-bsk/skolstvo-mladez-a-sport/
https://bratislavskykraj.sk/stredna-pre-mna/
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podpora vzdelávania utečencov a znevýhodnených cudzincov (doučovanie detí, zlepšovanie jazykových 
kompetencií detí a dospelých); MČ Karlova Ves - ZŠ Karloveská 61 – kurz SJ prebiehal počas vyučovania a v prípade 
potreby v rámci odbornej intervencie špeciálneho pedagóga (24), SŠ Tilgnerova – krúžok slovenského jazyka v 
popoludňajších hodinách (21), MČ Staré Mesto -  jazykový kurz absolvovalo 257/257 detí cudzincov, ZŠ Hlboká cesta 
zamestnala školskú psychologičku a vytvorila integračné aktivity a letný tábor pre deti z UA; ZŠ Mudroňova 
v spolupráci s CPP BA III. a Inklucentrom pokračovala v projekte „Podpora žiakov z Ukrajiny v Bratislave“. V rámci 
tohto projektu bola zabezpečená terénna pracovníčka z Ukrajiny, ktorá 1 x týždenne zabezpečovala v škole podporu 
pre deti a rodičov z UA (psychologickú podporu, komunikáciu s rodičmi a pod.). Realizácia programu STRONG - 
určenému pre deti cudzincov (odídencov) v skupinách po 5 - 8 žiakov. Realizovala ho školská psychologička a 
ukrajinská terénna pracovníčka. Kariérové poradenstvo pre žiakov-cudzincov v 9. ročníku. ZŠ Vazovova okrem 
jazykových kurzov poskytuje žiakom z cudziny (AU) psychologickú podporu, v roku 2023 bola financovaná z 
Inklucentra, od 09.2024 bola zabezpečovaná kmeňovým zamestnancom školy na skrátený úväzok; MČ Nové Mesto - 
Všetky kurzy, ktoré prebiehali boli financované v rámci podporných opatrení a dohodovacieho konania na jazykový 
kurz a v rámci pridelených finančných prostriedkov v zmysle zákona o financovaní základných škôl, stredných škôl a 
školských zariadení. Čiže neboli použité finančné prostriedky z vlastných zdrojov mesta, obce, OZ, NO.  MČ Rača - 
Spolupráca s vedením škôl /sociálne poradenstvo a sieťovanie zdrojov/, školy organizujú pre svojich žiakov inkluzívne 
kluby prostredníctvom lídrov /učiteľov schopných bilingválnej komunikácie rusko, ukrajinsko – slovenská/; MČ 
Vajnory - školili sa deti z UA; Limbach - Deti cudzincov navštevujú riadnu školskú dochádzku v ZŠ Limbach; Svätý Jur - 
V školskom roku 2023/2024 Základná škola organizovala záujmový krúžok Slovenčina 2hod/týždenne. Krúžku sa 

zúčastnili ukrajinské 4 rodiny. V šk. roku 2024/2025 nebol záujem; Stupava - Kurz slovenského jazyka využilo 15 
detí cudzincov – ukrajinci; Veľké Leváre – 2 deti absolvovali vzdelávanie; Chorvátsky Grob - Vytvorenie 
podmienok pre prijímanie a vzdelávanie detí z Ukrajiny v obecných školách, V spolupráci s Ligou za duševné 
zdravie – Dielničky pre deti odídencov z Ukrajiny; Senec - jazykový kurz pre cudzincov absolvovaný     v 
miestnych školách za aktívnej podpory učiteľov, aktívna práca so žiakmi 1. a 2. stupňa, učiteľmi a ukrajinskými 
rodičmi. Okrem žiakov s ukrajinským materinským jazykom miestne školy navštevujú aj žiaci s inými 
materinskými jazykmi – ako napr. kirgizský, taliansky, azerbajdžanský, albánsky, ruský. Kalinkovo - ZŠ v 
Kalinkove zabezpečovala základný aj rozširujúci jazykový kurz pre cudzincov trom žiakom na 1.  a 2. stupni. Kurz 
zabezpečovali dvaja kmeňový zamestnanci školy; Malacky - Základný a rozširujúci kurz slovenského jazyka  pre 
deti cudzincov, predovšetkým z Ukrajiny, v základných školách. Individuálne konzultácie s deťmi a s ich rodičmi 
o postupoch vo vzdelávaní. Vytváranie optimálnych podmienok pre vzdelávanie detí cudzincov aj ich začlenenie 
do kolektívov tried. Podpora zo strany  inkluzívnych tímov na školách, v ZŠ Dr. J. Dérera školská psychologička 
ovládajúca ukrajinský jazyk na čiastočný úväzok. Prirodzené začleňovanie detí cudzincov do všetkých aktivít v 
školách. Krúžok slovenského jazyka pre deti, mládež a dospelých v Centre voľného času – navštevovali ho najmä 
deti z I.  a II. stupňa ZŠ; Vištuk - Za roky 2023 a 2024 nám nepribudli žiadni noví žiaci z Ukrajiny do vyšších 
ročníkov. Žiaci, ktorí prišli do prvého ročníka prišli už zo slovensky hovoriacej škôlky a postupujú pri výučbe 
spoločne s deťmi slovenskými.  Nepotrebujú kurz; Bernolákovo - Z MŠVVM SR   - dostávajú deti cudzincov 
dotáciu zo ŠR SR na výchovno – vzdelávací proces, a nenormatívne finančné prostriedky určené na  učebné 
pomôcky a špecifiká. MŠ, Kondrótova 1, Bernolákovo – 3 deti cudzincov, MŠ Komenského 1, Bernolákovo – 1 
dieťa cudzincov, ZŠ, Komenského 3, Bernolákovo – 9 detí cudzincov; Ivanka pri Dunaji - ZŠ: Pedagóg,  ktorý 
absolvoval kurz slovenského jazyka pre cudzincov vzdeláva žiakov 2. stupňa v popoludňajších hodinách, 
jedenkrát týždenne má krúžok slovenského jazyka. Kurzu sa zúčastňuje 12 žiakov s vietnamskou a ukrajinskou 
národnosťou. MŠ SNP: Vzdelávanie pre deti s odlišným materinským jazykom nerealizujú, nakoľko ukrajinské 
deti navštevujúce túto materskú školu ovládajú slovenský jazyk. MŠ Hviezdoslavova: Majú cudzojazyčné deti – 
ukrajinský jazyk, vietnamský jazyk a deti z dvojjazyčného prostredia (majú problémy s komunikáciou v 
slovenskom jazyku - španielsky, taliansky, thajčina). K deťom volia individuálny prístup, používajú obrázkový 
materiál, poskytujú metodické poradenstvo pre rodičov a navrhujú spoluprácu s logopédom; Vysoká pri 
Morave - Po adaptácii ukrajinských de$, ktoré sa naučili základy slovenského jazyka boli tieto začlenené do 
bežných tried s vyučovacím jazykom slovenským; 

Aktivita 3.2.1.2 Podpora interkultúrneho vzdelávania učiteľov (kurzy, tréningy pre učiteľov) 

Termín Priebežne 

Zodpovedný BSK, mestá, obce školy, NO, OZ  

Ukazovatele výsledku 

počet zaškolených učiteľov: MČ Karlova Ves – 67; MČ Staré Mesto – 128; MČ 

Vajnory – 3; Veľké Leváre – 2; Senec – 102; Kalinkovo – 5; Malacky – 100; Most 

pri Bratislave – 35; Rovinka – 1;  

Odpočet: priebežne plnené 
BSK - Interkultúrne vzdelávanie učiteľov bolo realizované prostredníctvom projektu Erasmus+. Plán na roky 
2023 a 2024 bol zameraný na podporu hlavných priorít programu Erasmus+ - inklúziu, aktívne občianstvo a 
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demokratickú participáciu, ale tiež zelenú a digitálnu transformáciu na medzinárodnej úrovni. Do Výziev 
Erasmus+ sa v rokoch 2023 a 2024 opäť zapojili školy v zriaďovateľskej pôsobnosti BSK. Išlo o projekty, 
v ktorých sa realizovala výmena žiakov a učiteľov zo spriatelených škôl v rôznych regiónoch EÚ. 
MČ Staré Mesto: Základná škola s materskou školou, Dubová 1, 811 04 Bratislava 

Počet zaškolených učiteľov: 4/8 učiteľov a 2 asistenti učiteľa - semináre - Aktivity projektu a podpora škôl v 

regiónoch v rámci projektu Podpora odídencov z Ukrajiny vo vzdelávaní, ktorý vznikol na základe 

spolupráce Národného inštitútu vzdelávania a mládeže s UNICEF, organizované NIVAM. Online vzdelávania 

zamerané na podporu odídencov. Niekoľkoročná spolupráca s OZ Ukrajinská nedeľná škola, ktorá zastrešuje 

ukrajinských odídencov v Bratislave a okolí a 1 x týždenne realizuje fyzické stretnutia ukrajinských žiakov, ale aj 

ich rodičov a rôzne kultúrne programy. Spolupráca s CPP Brnianska pri začleňovaní ukrajinských detí - 

odídencov. 

Základná škola Dr. Ivana Dérera, Jelenia 16, 811 05 Bratislava 

Počet zaškolených učiteľov: 35 Školenie - Artefiletika a inkluzívna trieda. 

Základná škola, Mudroňova 83, 811 03 Bratislava 

2 pani učiteľky absolvovali v rámci projektu mesta Bratislava, zameraného na pomoc deťom odídencov z 

Ukrajiny v Bratislave "Podpora predškolskej starostlivosti a inkluzívneho vzdelávania vo vzťahu k deťom 

cudzincov", realizovaného v spolupráci s Detským fondom Spojených národov (UNICEF), sériu bezplatných 

školení „Didaktika slovenčiny ako cudzieho jazyka“. Školský psychológ absolvoval školenie k programu STRONG 

- určenému pre deti cudzincov. 28 učiteľov absolvovalo v rámci školy, pod vedením p. psychologičky, spoločné 

školenie „Ako pracovať s deťmi cudzincov a ako ich hodnotiť“. 

Základná škola s materskou školou Milana Hodžu, Škarniclova 1, 811 01 Bratislava 

Počet zaškolených učiteľov za rok 2023: 6 > aktívne sa zúčastnili na niekoľkých vzdelávaniach - Cudzinec v mojej 

triede (2), Slovenčina ako cudzí jazyk (2), Základy cudzieho jazyka pre učiteľov 2. stupňa ZŠ (2) - ide o webináre 

a semináre - organizovali MPC, RAABE, iCAN. Počet zaškolených učiteľov za rok 2024: 2 > aktuálne pokračujú v 

inovačnom vzdelávaní Osvojovanie si slovenského jazyka ako druhého/cudzieho jazyka v ZŠ - organizuje NIVAM 

- predpokladané ukončenie inovačného vzdelávania v apríli 2025. V súvislosti s prijímacím konaním na stredné 

školy aktívne spolupracuje so žiakmi/deťmi cudzincov kariérová poradkyňa - výber školy, pomoc s prihláškou, 

konzultácie k profesijnej orientácii. Škola začala spoluprácu so školskou psychologičkou z Ukrajiny > mala so 

žiakmi skupinové stretnutie, absolvovala aj individuálne konzultácie s rodičmi. 

Základná škola, Vazovova 4, 811 07 Bratislava 

Počet zaškolených učiteľov za rok 2023: všetci pedagogickí a odborní zamestnanci školy absolvovali (52 osôb) 

vzdelávanie ako učiť a hodnotiť žiakov cudzincov, pod vedením Viktora Križa z Inklucentra.  

Členovia podporného tímu (5 osôb) sa zúčastnili na inovačných vzdelávaniach zameraných na podporu žiakov z 

UA/cudziny.  Počet zaškolených učiteľov za rok 2024: pravidelnú metodickú podporu dostával pedagóg 

vyučujúci Slovenský jazyk pre cudzincov (1 osoba); MČ Karlova Ves - Didaktika slovenčiny ako cudzieho jazyka, 

FiF UK v BA, Didaktika slovenčiny ako cudzieho jazyka, NIVAM, (2) SŠ Tilgnerova – Aktualizačné vzdelávanie – 

zaškoľovanie detí cudzincov do výchovnovzdelávacieho procesu:(65), MČ Vajnory - špeciálne vzdelávanie k 

riešeniu krízových situácii /intervenčné stretnutia/, kurzy a webináre zamerané na podporu vzdelávania 

cudzincov; intervencia  a aktivity školského podporného tímu; Veľké Leváre – počet zaškolených učiteľov – 2; 

Senec -Pedagógovia absolvovali inovačné vzdelávanie v počte 20 hodín v troch oblastiach: Reforma obsahu a 

foriem vzdelávania (15), Personalizácia vyučovania a inkluzívne vzdelávanie (32), Rozvoj digitálnych zručností 

(55). Kalinkovo - ZŠ spolupracuje s VUDPaP. Pedagógovia sa priebežne vzdelávajú v interkultúrnej a 

multikultúrnej vzdelávacej oblasti; Malacky - Absolvovanie seminárov, webinárov a workshopov zameraných na 

vzdelávanie a začlenenie detí cudzincov v školách (napr. Podpora odídencov z Ukrajiny vo vzdelávaní – NIVAM, 

Hodnotenie žiakov – cudzincov v ZŠ a SŠ). Využívanie podporných materiálov, vybavenie škôl učebnicami SJ ako 

cudzieho jazyka; Most pri Bratislave - Spolupráca s Ligou pre duševné zdravie v rokoch 2023 a 2024; Vištuk - 

Neboli potrebné kurzy tohto typu; Ivanka pri Dunaji - ZŠ: Jeden učiteľ slovenského jazyka, MŠ SNP: 

Interkultúrne vzdelávanie prebieha samovzdelávaním učiteľov; Blatné - Všetci pedagogickí zamestnanci sa 

zúčastnili aktualizačného vzdelávania - Inkluzívne prístupy vo vzdelávaní detí; Dunajská Lužná - Učitelia sa 

pravidelne zúčastňujú na rôznych školeniach, tréningov a kurzov na podporu vzdelávania a zvyšovania si 

kvalifikácie 

Opatrenie 3.2.2 Podpora výučby slovenského jazyka ako druhého jazyka pre deti cudzincov 

Cieľom je podpora zvýšenia dotácie hodín slovenského jazyka ako druhého jazyka pre deti cudzincov 
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Aktivita 3.2.2.1 Systémová podpora zvýšenia dotácie hodín výučby slovenského jazyka ako druhého 

jazyka pre deti cudzincov  

Termín Priebežne 

Zodpovedný BSK, MŠVVM SR  

Ukazovatele výsledku 

počet hodín slovenského jazyka; BSK - podľa podporného opatrenia 

Zabezpečenie poskytovania kurzu vyučovacieho jazyka školy alebo inej podpory 

pri osvojovaní si vyučovacieho jazyka školy; MČ Rača - minimálne 4 hodiny 

týždenne navyše pre každé dieťa v období adaptácie  

Odpočet: priebežne plnené 

BSK - Od 1.9.2023 vstúpil do platnosti zákon č. 182/2023 Z. z., ktorým sa mení a dopĺňa zákon č. 245/2008 Z. z. 

o výchove a vzdelávaní (školský zákon), v rámci ktorého je podpora pri osvojovaní si vyučovacieho slovenského 

jazyka školy definovaná ako jedno z podporných opatrení (podporné opatrenia pre deti a žiakov poskytuje škola 

alebo školské zariadenie) pod názvom Zabezpečenie poskytovania kurzu vyučovacieho jazyka školy alebo inej 

podpory pri osvojovaní si vyučovacieho jazyka školy.  Podporné opatrenie sa netýka bilingválneho vzdelávania 

podľa § 12 ods. 6  školského zákona. Sprievodný materiál Možnosti podpory pri osvojovaní si vyučovacieho 

(slovenského) jazyka školy – Slovenský jazyk ako druhý jazyk s bližšími informáciami k podpornému opatreniu a 

Vstupný test na určenie úrovne ovládania slovenského jazyka pre žiakov, ktorých materinský (prvý) jazyk sa líši 

od vyučovacieho (slovenského) jazyka školy (súčasť POO K6 R2) sú dostupné na 

https://podporneopatrenia.minedu.sk/zabezpecenie-poskytovania-kurzu-vyucovacieho-jazyka-skoly-alebo-inej-

podpory-pri-osvojovani-si-vyucovacieho-jazyka-skoly/ Konkrétne podporné opatrenia prináša revidované 

vydanie Katalógu podporných opatrení schválené MŠVVaM SR pod číslom 2024/17370:1-E1660 s platnosťou od 

1. septembra 2024. https://podporneopatrenia.minedu.sk/katalog-podpornych-opatreni/ MČ Vajnory - Počet 

vyučovacích hodín sa nezvýšil, žiaci majú individuálnu podporu a asistentov na vyučovacích hodinách; MČ Rača 

- Vytvorenie špeciálnych klubových aktivít zameraných na zvýšenie dotácie hodín slovenského jazyka pre deti 

utečencov z UA na jednotlivých základných školách; Senec - Žiadna zo škôl nemala navýšenú hodinovú dotáciu 

výučby SJL ako 2. jazyka pre deti cudzincov. Z organizačného hľadiska je to veľmi ťažko realizovateľné. Pre deti 

cudzincov školy zabezpečovali jazykové kurzy; Malacky - Pozn.: Slovenský jazyk je ako prvý jazyk v našich 

školách (mesto Malacky) – aj pre cudzincov; Vištuk - V takmer každej triede máme navýšený počet hodín SJL a 

nebola potreba hodín navyše pre deti cudzincov; Lozorno - Na ZŠ Lozorno žiaci cudzincov nemajú navýšené 

hodiny Slovenského jazyka. Je im poskytnutá podpora v rámci rozvrhu pomocou inkluzívneho tímu, prvý rok nie 

sú známkovaní a majú upravené osnovy, aby sa aklimatizovali. Samostatné krúžky na to nemajú, nakoľko súd 

deti zaradené v bežných triedach a so zvýšenou podporou pedagogického zboru;  

Priorita 3.3 Uľahčenie sociálneho začlenenia detí a mládeže zo znevýhodneného prostredia 

Opatrenie 3.3.1 Podpora komunitných a nízkoprahových centier pre prácu s deťmi a mládežou zo 
znevýhodneného prostredia fungujúcich na inkluzívnych prístupoch 
Cieľom je podpora vzniku a činnosti komunitných a nízkoprahových centier, ktoré pre deti a mládež 
zo znevýhodneného prostredia ponúkajú aktivity a možnosti pre mimoškolské a voľnočasové aktivity. 
Činnosť centier predstavuje integrálnu súčasť výchovno-vzdelávacieho procesu a prispieva k inklúzii 
detí a mládeže zo znevýhodneného prostredia. 

Aktivita 3.3.1.1 Podpora pri budovaní a činnosti komunitných a nízkoprahových zariadení, 
zameraných na prácu s deťmi a mládežou zo znevýhodneného prostredia fungujúcich na 
inkluzívnych prístupoch 
Termín Priebežne 
Zodpovedný BSK, mestá, obce 

Ukazovatele výsledku 
počet komunitných a nízkoprahových centier: Magistrát hl. mesta BA – 1; MČ Rača 
– 2; MČ Petržalka – 2; Limbach – 2; Miloslavov – 1; Ivanka pri Dunaji – 1; 
počet uskutočnených podujatí: Jakubov – 10; Veľké Leváre – 1; Malacky - 1 

Odpočet: priebežne plnené 
BSK - Sociálnu službu poskytovanú v komunitnom centre v roku 2023 poskytovali 4 poskytovatelia zapísaní  
v Registri sociálnych služieb a v roku 2024 túto sociálnu službu poskytovalo 6 poskytovateľov zapísaných 
v registri. V sledovanom období sociálnu službu poskytovanú v nízkoprahovom dennom centre poskytovali  
3 poskytovatelia zapísaní v Registri sociálnych služieb; Magistrát hl. mesta BA - Počet komunitných centier – 1, 
Počet nízkoprahových sociálnych služieb pre deti a rodinu - ambulantná forma: 4 (údaje z registra sociálnych 

https://podporneopatrenia.minedu.sk/zabezpecenie-poskytovania-kurzu-vyucovacieho-jazyka-skoly-alebo-inej-podpory-pri-osvojovani-si-vyucovacieho-jazyka-skoly/
https://podporneopatrenia.minedu.sk/zabezpecenie-poskytovania-kurzu-vyucovacieho-jazyka-skoly-alebo-inej-podpory-pri-osvojovani-si-vyucovacieho-jazyka-skoly/
https://podporneopatrenia.minedu.sk/katalog-podpornych-opatreni/
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služieb BSK). Podpora pri budovaní a činnosti nízkoprahových zaradení prostredníctvom poskytovania 
finančných príspevkov na prevádzku. Prebieha príprava projektu komunitného centra, ktoré poskytuje podporu 
v rozširovaní kapacít pre nízkoprahovú sociálnu službu pre deti a rodinu v lokalite Kopčany; 
 MČ Karlova Ves - vytvára podmienky na vznik a rozvoj komunít, zameraných na prácu s deťmi a mládežou, 
formou poskytovania zvýhodneného nájomného pre o.z. vykonávajúce verejnoprospešné aktivity pre 
obyvateľov mestskej časti; MČ Nové Mesto - Činnosti v oblasti aktivít voľného času a mimoškolských aktivít sú 
evidované v rámci činnosti školských klubov detí a zo žiadosti k podporným opatreniam. Vo všeobecnosti 
evidujeme Komunitné centrum, Ovručská 5 so zapojením odídencov do života obyvateľov MČ a nízkoprahové 
centrum Domov sv. Jána z Boha, n. o., na pomoc osobám v nepriaznivej sociálnej situácii; MČ Petržalka - 
Finančná podpora  - dotačný systém pre OZ Ulita a Kaspian; MČ Rača - Spolupráca s O.Z Stará jedáleň 
/multigeneračným kultúrno-komunitným centrom/, participácia na komunitných akciách zameraných na 
inklúziu detí z nízkopríjmových rodín a neorganizovaných detí a mládeže s Ukrajiny, Spolupráca s neverejným 
poskytovateľov nízkoprahových aktivít pre deti a mládež O.Z Mládež ulice /sieťovanie zdrojov deti zo 
znevýhodneného prostredia MČ Dúbravka - V rámci dotačnej výzvy vyhlásenej mestskou časťou na rok 2023 
boli finančne podporených 20 organizácií, ktoré ponúkajú aktivity a možnosti pre mimoškolské a voľnočasové 
aktivity. V rámci dotačnej výzvy vyhlásenej mestskou časťou na rok 2024 boli finančne podporených 21 
organizácií, ktoré ponúkajú aktivity a možnosti pre mimoškolské a voľnočasové aktivity. Jakubov: 2x Deň Zeme; 
2x Ukončenie leta; 2x Halloween; 2x letné kino 2x Stavanie mája; Veľké Leváre – 1 Centrum záujmových aktivít; 
Malacky - Počet komunitných centier :1, V prevádzke od 1.8.2023 - Cieľové skupiny – deti a mládež zo 
znevýhodneného sociálneho prostredia  ako aj so zdravotným handikepom, deti s marginalizovanej rómskej 
komunity  ako aj ostatné deti a mládež z rodín ohrozených sociálnym vylúčením; Limbach -   Aktuálne v 
Limbachu (v spolupráci s Pezinkom) existujú dve komunitné centrá – Štvorlístok a klub znevýhodnených pre 20 
detí z Pezinok a Limbach (2 sociálni pracovníci a 2 dobrovoľníci); Miloslavov - v rámci projektu bezpečný 
Miloslavov vznikol Teenage klub v priestoroch obecného úradu aj s finančnou podporou obce – funguje na 
dennej báze pre deti základnej školy; Vištuk - v našej obci nemáme takéto centrá. V rámci školy ponúkame pre 
všetky deti ako mimoškolské aktivity rôzne krúžky, alebo pobyt v ŠKD; Ivanka pri Dunaji - ZŠ: Nakoľko nebol 
záujem zo strany zákonných zástupcov žiakov, nespolupracujeme s komunitnými a nízkoprahovými 
zariadeniami. V obci je 1 zariadenie I klub – nízkoprahové centrum pre deti; Dunajská Lužná -  V Ostrove 
pomoci n.o. sa jeden deň v týždni venujú aj deťom a mládeži zo znevýhodneného prostredia v spolupráci 
sociálneho pracovníka a psychológa; 

Priorita 3.4 Podpora služieb pre rodiny s deťmi 

Opatrenie 3.4.1 Rozširovanie kapacít a dostupnosti materských škôl  
Cieľom je zvýšenie zaškolenosti detí predškolského veku a vytvorenie predpokladov pre 
zosúlaďovanie súkromného a pracovného života rodičov a zlepšenie príjmovej situácie rodín s deťmi.  

Aktivita 3.4.1.1 Rozširovanie kapacít a infraštruktúry materských škôl  
Termín Priebežne 
Zodpovedný BSK, relevantní partneri 

Ukazovatele výsledku 

počet zariadení: MČ Karlova Ves – 1; MČ Dúbravka – 12+ MČ Jarovce – 1; MČ 
Petržalka – 3; Báhoň:1; Jakubov-1, Svätý Jur – 1, Stupava – 2; Veľké Leváre – 1; 
Chorvátsky Grob – 1; Tomášov – 1; Láb – 1; MČ Rača- 3; Malacky – 1 (6 
elokovaných pracovísku MŠ); Most pri Bratislave – 1; Bernolákovo – 1; Lozorno – 1; 
Ivanka pri Dunaji – 3; Častá – 1; Dunajská Lužná – 2; Jablonec – 1; Kostolná pri 
Dunaji – 1; Malé Leváre – 1; Nová Dedinka – 1; Slovenský Grob – 1; Šenkvice – 1; 
Zálesie – 1; Zohor – 1;  
počet umiestnených detí: MČ Karlova Ves – 23; MČ Dúbravka – 315/399; MČ 
Jarovce – 150; MČ Petržalka – (+63); Báhoň – 67; Jakubov – 86, Svätý Jur – 58;  
Veľké Leváre – 125; Chorvátsky Grob – viac ako 90; Tomášov – 131; Láb- 101; MČ 
Rača – 80; Malacky – 44; Most pri Bratislave – 60; Bernolákovo – 100 detí/4 triedy; 
Lozorno – 92; Ivanka pri Dunaji – 271; Častá – 110; Jablonec – 100; Kostolná pri 
Dunaji – 56; Malé Leváre – 96; Nová Dedinka – 194; Slovenský Grob – 150; 
Stupava – 159/92; Šenkvice – 257; Zálesie – 138; Zohor – 98;  

Odpočet: priebežne plnené 
MČ Karlova Ves - V šk. r. 2023/2024 spustená prevádzka novovytvorenej 7. triedy MŠ Kolískova; MČ Jarovce – 
bola vybudovaná nová materská škola s kapacitou 150 detí; MČ Nové Mesto - EP-MŠ, Teplická 5B – 100 detí; 
MČ Petržalka - V sledovanom období neprišlo k rozširovaniu kapacít a infraštruktúry MŠ v zriaďovateľskej 
pôsobnosti MČ. Posledné rozširovanie kapacít bolo realizované v roku 2022; MČ Rača - September 2023 
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otvorenie elokovaného pracoviska Rínok pod MŠ Plickova pre 40 detí; September 2024 otvorenie MŠ 
Kadnárova pre 40 detí  /s neskoršou možnou kapacitou 80 detí/; Rekonštrukcia MŠ Gelnická;   Báhoň - MŠ - 
kapacita 67 detí v troch triedach (momentálne dostačujúca pre obec); Jakubov - 2023 – ukončená prístavba 
a nadstavba MŠ – zvýšenie kapacity o 23 miest; Svätý Jur - Rekonštrukcia MŠ Felcánova uvedená do prevádzky 
II. 2024 s navýšením kapacity zo 40 detí na 58. Stupava - prístavba 2 tried na MŠ na ul. Ružová; vybudovanie 
novej MŠ na ul. Zvončeková – 4 triedy; Veľké Leváre – 1 mateská škola, kde je umiestnených 125 detí; 
Chorvátsky Grob - V roku 2023 pribudla nová materská škola s viac ako 90 miestami; Tomášov - ukončenie 
realizáciu projektu financovaného z ERDF (2,1 mil.) Hlavné aktivity: 1. Výstavba materskej školy v obci Tomášov 
(novej budovy bez elokovaných pracovísk), 2. Obstaranie materiálno-technického vybavenia materskej školy v 
obci Tomášov 3. Vytvorenie detského ihriska v obci Tomášov. Prostredníctvom implementácie projektu sa 
zvýšila kapacita infraštruktúry z 85 miest na 131 miest/detí; Láb - V septembri 2024 otvorili nový pavilón pre 23 
detí. V súčasnosti Materskú školu navštevuje 101 detí, z toho je 33 predškolákov; Malacky - Vzník dvoch nových 
tried na elokovanom pracovisku: MŠ, J. Kollára 896 v Malackách, elokované  pracovisko na Štúrovej ulici. – od 
septembra 2024; Most pri Bratislave - Projektom Rekonštrukcia bývalej školy na materskú školu sa zvýšila 
kapacita o 60 detí, celková kapacita MŠ aj s elokovanými pracoviskami 180 detí; Vištuk - Doteraz kapacita MŠ 
dokázala pokryť žiadosti rodičov. Do budúcna je potrebné rozšíriť kapacitu MŠ, avšak toto momentálne nie je 
možné v budove ZŠ kde aktuálne MŠ sídli; Bernolákovo - Materská škola, Kondrótova 1, elokované pracovisko 
na  Kondrótovej 2; Zohor - Nová 4 triedna budova MŠ s kapacitou 98 detí; Limbach - Po poslednom rozšírení 
kapacít v MŠ Limbach nie je pre úbytok počtu detí dopyt a potreba rozširovania; Ivanka pri Dunaji - MŠ SNP: V 
školskom roku 2024/2025 všetky deti, ktoré si podali žiadosť o prijatie do MŠ a spĺňali podmienky prijatia, boli 
prijaté. V posledných rokoch kapacity materských škôl v obci dokážu pokryť všetky žiadosti detí s trvalým 
pobytom, samozrejme s dodržaním zákonných podmienok (deti plniace povinné predprimárne vzdelávanie, 
deti s pokračovaním plnenia PPV). MŠ Hviezdoslavova: v posledných rokoch prijali všetky deti s povinným 
predprimárnym vzdelávaním i všetky deti, ktoré dosiahli k 31.8. vek tri roky a majú trvalé bydlisko v našej obci. 
Každé dva roky žiadame o výnimku na hygiene, ktorá nám povoľuje prijať o 15 detí viac, než máme schválené v 
prevádzkovom poriadku. To znamená, že kapacita materských škôl v obci je aktuálne dostatočná; Častá - 
Prístavba materskej školy ukončená v roku 2024; Dunajská Lužná - Prišlo k otvoreniu novej Materskej škôlky 
v DL a k rozšíreniu a prerobeniu cirkevnej materskej škôlky; Šenkvice - Rozšírenie kapacity MŠ nadstavbou: 
Zvýšil sa počet miest v materskej škole o 44, čím sa dosiahol celkový počet 257 miest;  

Priorita 3.5 Programová podpora detí a mládeže 

Opatrenie 3.5.1 Identifikácia potrieb detí a mládeže a vytvorenie programového dokumentu  

Cieľom je identifikácia potrieb detí a mládeže so zameraním sa na možnosti aktívneho trávenie 

voľného času. 

Aktivita 3.5.1.1 Zmapovanie potrieb detí a mládeže na území BSK v spolupráci s Magistrátom hl. m. 

SR Bratislavy, tvorba odporúčaní a ich aplikácia v praxi  

Termín 2024 

Zodpovedný BSK, Magistrát hl. m. SR Bratislavy 

Ukazovatele výsledku 

zmapovanie potrieb detí a mládeže na území BSK: Komunitný plán sociálnych 

služieb hlavného mesta Slovenskej republiky Bratislavy na roky 2023-2030 v oblasti 

detí, mladých ľudí a rodín v ohrození, strategický cieľ „Sprístupniť sieť pomoci a 

podpory občanom vo všetkých úrovniach prevencie“. 

Odpočet: priebežne plnené 
BSK -   Mapovanie potrieb a záujmov mladých ľudí na miestnej a regionálnej úrovni v spolupráci s Magistrátom 
hl. m. SR Bratislavy vyplýva z cieľov a opatrení Komunitného plánu sociálnych služieb hlavného mesta 
Slovenskej republiky Bratislavy  na roky 2023-2030 v oblasti detí, mladých ľudí a rodín v ohrození, konkrétne zo 
strategického cieľa „Sprístupniť sieť pomoci a podpory občanom vo všetkých úrovniach prevencie“. Cieľom 
analýzy bolo získanie informácií a identifikácia potrieb skupiny detí a mladých dospelých vo vzťahu k téme 
osamostatnenia sa a prípravy na odchod z CDR a pestúnskych rodín, a to v období pred odchodom z vybraných 
foriem náhradnej starostlivosti, ale tiež po jej ukončení. Prvou analýzou, ktorá sa realizovala v priebehu rokov 
2023- 2024 je „Analýza potrieb cieľovej skupiny mladí dospelí so zameraním na mladých ľudí opúšťajúcich 
náhradnú starostlivosť – ústavnú starostlivosť a pestúnsku starostlivosť“. Za roky 2019 – 2023 bol príspevok na 
uľahčenie osamostatnenia sa poskytnutý 19 mladým dospelým. Nárok na tento jednorazový príspevok vyplýva z 
príslušných ustanovení zákona o sociálnoprávnej ochrane detí a sociálnej kurately, v ktorých sú upravené 
podmienky na jeho poskytnutie. Pomoc pri zabezpečení bývania a zamestnania je, v podmienkach hlavného 
mesta, poskytovanie základného poradenstva určenými zamestnancami, rovnako tak je zabezpečovaná aj na 
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úrovni mestských častí. BSK sa v rokoch 2023 a 2024 v rámci bratislavskej regionálnej dotačnej schémy 
s dôrazom na mládež vo veku do 30 rokov na území obcí a miest BSK zameral na prevenciu a ochranu 
duševného zdravia, organizovanie pravidelných preventívnych a nízkoprahových aktivít, rozvoj informačnej, 
digitálnej a mediálnej gramotnosti, kritického myslenia v záplave (dez)informácií, podporu aktivít vedúcich k 
tolerancii, na boj proti extrémizmu a radikalizmu mládeže vo veku do 30 rokov. 

Aktivita 3.5.1.2 Vytvorenie Koncepcie športu a  mládeže v podmienkach BSK  

Termín 2022 

Zodpovedný BSK 

Ukazovatele výsledku 
programový dokument: Akčný plán Koncepcie rozvoja športu a mládeže v 

podmienkach Bratislavského samosprávneho kraja 2022 - 2026 

Odpočet: Splnené 

BSK - Uznesením č. 512/2022 zo dňa 9. 9. 2022 schválilo Zastupiteľstvo BSK Koncepciu rozvoja športu a mládeže 

v podmienkach Bratislavského samosprávneho kraja 2022-2026. Koncepcia bola spracovaná Inštitútom 

regionálnej politiky Bratislavského kraja v spolupráci s organizáciou Consulting Associates s.r.o. a organizáciou 

Octigon, a.s a odborom školstva, mládeže a športu. Cieľom dokumentu je zadefinovanie priorít a opatrení, 

ktoré určujú smerovanie rozvoja športu a mládeže na území BSK. Aktuálne je zabezpečovaný odpočet plnenia 

úloh Akčného plánu ku koncepcii na dvojročnej báze.  

 

  



ODPOČET PLNENIA AKTIVÍT AKČNÉHO PLÁNU PRE PLNENIE KONCEPCIE SOCIÁLNEJ INKLÚZIE 
 BRATISLAVSKÉHO SAMOSPRÁVNEHO KRAJA NA ROKY 2020 – 2030 

 

36 
 

Nízkopríjmové skupiny obyvateľstva a sociálna inklúzia 

Nízkopríjmové skupiny obyvateľstva 

Priorita 4.1 Monitoring nízkopríjmových domácností 

Opatrenie 4.1.1 Vypracovanie štúdie zameranej na analýzu situácie chudobných pracujúcich  

Cieľom je vypracovanie analýzy situácie chudobných pracujúcich, nakoľko relevantné informácie nie 

sú v súčasnosti dostupné 

Aktivita 4.1.1.1 Vypracovanie štúdie, ktorá detailne zmapuje situáciu chudobných pracujúcich v BSK 

(počet, priestorové rozmiestnenie, demografické charakteristiky, štruktúra podľa pracovnej 

profesie, štruktúry domácností a i.) 

Termín 2023 

Zodpovedný BSK 

Ukazovatele výsledku analytická štúdia o chudobných pracujúcich v BSK 

Odpočet: priebežne plnené 

BSK – V rámci rozpočtu BSK boli vyčlenené finančné prostriedky na vypracovanie štúdie o situácií chudobných 

pracujúcich. Následne bol zrealizovaný prieskum trhu, ktorý ukázal značné prekročenie alokovanej čiastky 

z rozpočtu zo strany potenciálnych spracovateľov, preto zástupcovia BSK pristúpili k hľadaniu externých 

zdrojov. Zástupcovia Inštitútu regionálnej politiky Bratislavského kraja absolvovali stretnutie so zástupcami 

Stredoeurópskeho inštitútu pre výskum práce (CELSI) za účelom dohodnutia ďalšieho postupu pre vypracovanie 

štúdie o chudobných pracujúcich v BSK, vzhľadom k tomu, že disponujú unikátnymi databázami, ktoré by mohli 

byť pre daný účel využité. Zástupcovia CELSI súhlasili s účasťou v  projekte spolu s ďalšími partnermi, v rámci 

ktorého by bola štúdia jedným z výstupov projektu.  

Opatrenie 4.1.2 Monitoring nízkopríjmových domácností 

Cieľom je získanie lepšieho a presnejšieho prehľadu o nízkopríjmových obyvateľoch na území BSK, 

zlepšenie štatistického prehľadu o počte a štruktúre nízkopríjmových domácností v BSK 

prostredníctvom dostupných dát 

Aktivita 4.1.2.1 Návrh indikátorov pravidelného monitoringu nízkopríjmových skupín obyvateľstva  

Termín 2025 

Zodpovedný BSK, ŠÚ SR 

Ukazovatele výsledku *dostupné relevantné dáta 

Odpočet: priebežne plnené 

BSK – V sledovanom období boli vykonané prvé práce na identifikácii indikátorov v spolupráci so Štatistickým 

úradom SR. Návrh indikátorov pravidelného monitoringu nízkopríjmových skupín obyvateľstva v BSK bude 

súčasťou štúdie o chudobných pracujúcich, ktorá bude vypracovaná v rámci pripravovaného projektu 

financovaného z externých zdrojov.  

Aktivita 4.1.2.2 Zabezpečenie zberu štatistických dát zameraných na sledovanie chudoby 

v Bratislavskom kraji 

Termín Ročne 

Zodpovedný BSK, ŠÚ SR 

Ukazovatele výsledku dostupné relevantné dáta 

Odpočet: nezačaté 
BSK - Po zadefinovaní indikátorov monitoringu nízkopríjmových obyvateľov sa pristúpi k zberu štatistických dát 
v rámci štúdie o chudobných pracujúcich v BSK.  

Priorita 4.2 Zlepšenie dostupnosti služieb pre nízkopríjmové skupiny obyvateľov 

Opatrenie 4.2.1 Rozvoj a podpora neformálnych foriem pomoci pre nízkopríjmové domácnosti 

prostredníctvom komunitných centier a dobrovoľníctva  

Cieľom je utváranie inkluzívneho prostredia pre členov domácností s nízkym príjmom 

prostredníctvom poskytovania služieb, ktoré si tieto domácnosti vzhľadom na nízky príjem nemôžu 

dovoliť 

Aktivita 4.2.1.1 Podpora budovania a činnosti komunitných centier a rozvoja komunitných aktivít a 
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zabezpečenie informovanosti obcí a miest BSK o existujúcich aktivitách   

Termín Priebežne 

Zodpovedný BSK, mestá, obce 

Ukazovatele výsledku 

počet komunitných (voľnočasových) centier: MČ Petržalka – 2; MČ Dúbravka – 5; 

MČ Rača – 3; MČ Staré mesto – 2, Stupava – 2; Veľké Leváre – 1; Malacky – 12; 

počet aktívit: MČ Karlova Ves – 4; Limbach – 1; Miloslavov – 1;  

Odpočet: priebežne plnené 
BSK - Sociálnu službu poskytovanú v komunitnom centre v roku 2023 poskytovali 4 poskytovatelia zapísaní  
v Registri sociálnych služieb a v roku 2024 túto sociálnu službu poskytovalo 6 poskytovateľov zapísaných 
v registri. Zariadenia, ktoré majú názov komunitné centrum, ale nie sú zariadeniami sociálnych služieb v zmysle  
§ 24d zákona o sociálnych službách, nemajú povinnosť registrácie podľa § 62 a nasl. zákona o sociálnych 
službách a BSK ich evidenciu nevedie. - Nezisková organizácia Človek v ohrození dlhodobo realizuje v obci 
Plavecký Štvrtok aktivity, ktoré sa zameriavajú na zmierňovanie nepriaznivých dopadov života v sociálnom 
vylúčení u detí a mládeže žijúcej v obci, dospelých členov rodiny, ktorí sa nachádzajú v nepriaznivej sociálnej 
situácii alebo vylúčení. Vďaka aktivitám komunitného centra a siete dobrovoľníkov ponúkajú aj podporné 
programy pre deti a dospelých (program podpory vzdelávania, podpory zamestnávania a prípravy na trh práce 
a nízkoprahové programy). Magistrát hl. mesta BA - V dotačnej výzve programu Bratislava pre všetkých v 
oblasti Deti, mladí ľudia a rodiny v ohrození boli podporené viaceré projekty na podporu poskytovania služieb 
aj pre nízkopríjmové domácnosti v podobe rozvoja komunitných aktivít, napríklad: Mládež ulice – Spolu 
v jednom svete, Rozmanita – Podpora a rozvoj znevýhodnených detí v inkluzívnych rovesníckych skupinách ako 
prevencia ohrozenia a sociálneho vylúčenia, Detský fond Slovenskej republiky – Aby deťom na sebe záležalo; 
MČ Karlova Ves - v spolupráci s organizáciou RCSK poskytuje deťom zo znevýhodneného prostredia rôzne 
aktivity, ako sú denné tábory pre chlapcov, spoločenské hry, športové podujatia a filmové večery s násled-nými 
diskusiami. Tieto deti majú zároveň možnosť nájsť bezpečný priestor v kresťanskej mládežníckej orga-nizácii, 
ktorá pôsobí na Dlhých Dieloch. V roku 2023 sa v spolupráci s Bratislavskou arcidiecéznou charitou zapojili do 
zbierky školských pomôcok, ktoré následne distribuovali nízkopríjmovým domácnostiam so školopovinnými 
deťmi. V spolupráci s Centrum rodiny, n.o. distribuovali potravinové a hygienické balíky z Operačného 
programu FEAD. V spolupráci s občianskym združením Komunitný most distribuovali ponožky, ktoré sa 
vyzbierali počas akcie „Ponožkový október“. Informovanie prebieha prostredníctvom webovej stránky, 
karloveských novín, facebooku a rádia. Prebieha monitoring a získavanie informácií o nízkopríjmových 
obyvateľoch s TP v Karlovej Vsi aj prostredníctvom charitatívnych organizácií a zariadení sociálnych služieb (v 
roku 2024 boli oslovené 3 zariadenia sociálnych služieb za účelom identifikácie nízkopríjmových Karlovešťanov s 
cieľom ich podporiť);  MČ Petržalka - boli organizované v KZP zbierky zimného oblečenia – muži/ženy/deti, bola 
zabezpečená pomoc s nákupom školských pomôcok realizovaná prostredníctvom jednorazovej finančnej 
výpomoci MiÚ Petržalka. MČ Dúbravka - poskytuje svojim obyvateľom so sociálne znevýhodneného prostredia 
finančnú a nefinančnú pomoc. Okrem iného poskytuje aj finančnú pomoc organizáciám v tejto oblasti 
prostredníctvom dotačnej výzvy. 
r. 2023 – v sledovanom roku mestská časť poskytla 55 jednorazových finančných príspevkov a 23 mimo-
riadnych finančných príspevkov, z toho 11 finančných príspevkov pre nízkopríjmové rodiny s deťmi. V priebehu 
letných mesiacov mestská časť zorganizovala zbierku školských pomôcok pre rodiny, v mesiaci november-
december sa uskutočnila zbierka vianočných darčekov pre 32 detí zo sociálne znevýhodneného prostredia. 
Počas roka poskytuje mestská časť aj odborné poradenstvo pre rodiny v kríze. 
r. 2024 – v sledovanom roku mestská časť poskytla 62 jednorazových finančných príspevkov a 13 mimo-
riadnych finančných príspevkov, z toho 9 finančných príspevkov pre nízkopríjmové rodiny s deťmi. V priebehu 
letných mesiacov mestská časť zorganizovala zbierku školských pomôcok pre rodiny, v mesiaci november-
december sa uskutočnila zbierka vianočných darčekov pre 32 detí zo sociálne znevýhodneného prostredia. 
Počas roka poskytuje mestská časť aj odborné poradenstvo pre rodiny v kríze; Mestská časť informuje o 
službách a formách pomoci pre obyvateľov, ktoré poskytuje prostredníctvom informačnej tabuli, web stránky 
mestskej časti, facebook, príspevkami v miestnych novinách „Dúbravské noviny“, ako aj prostredníctvom 
informačnej brožúry o sociálnych službách, ktorú mestská časť vydala v roku 2022 a pravidelne ju aktualizuje;  
MČ Rača - Stretnutia s kolegami z iných mestských častí v rámci stretnutí organizovaných HM Bratislava, 
stretnutia s kolegami z iných miest a obcí na rôznych vzdelávacích aktivitách /najmä ako prezentácia 
komunitnej sociálnej práce/ MČ Staré mesto: Za sledované obdobie bolo podaných 123 žiadostí o poskytnutie 
jednorazovej finančnej výpomoci. Z toho 12 žiadostí podali rodiny, 32 seniori, 28 občania so zdravotným 
postihnutím a 25 nezamestnaných občanov alebo bez príjmu a 26 občanov, ktorí poberajú dávku v hmotnej 
núdzi. Za sledované obdobie bolo podaných 322 žiadostí o príspevok na stravovanie dôchodcov. V roku 2024 si 
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62 žiadateľov nakupuje lístky bez príspevku mestskej časti, príspevok 2 € sa poskytuje 49 ľuďom a 45 žiadateľov 
má nárok na príspevok vo výške 3 €. MČ Staré mesto mala k 31.12.2024 uzatvorenú zmluvu so 6 zariadeniami, 
kde je dôchodcom poskytované stravovanie. MČ Staré Mesto otvorila Staromestskú sociálnu výdajňu 
05.06.2018. K 31.12.2024 bolo spolu vydaných a predĺžených 63 čipových kariet klientom. Dodávateľom tovaru 
do sociálnej výdajne je spoločnosť Rajo, Potravinová banka Slovenska v spolupráci so spoločnosťou TESCO 
a BILLA, TERNO-KRAJ,  Starý otec, Slovepo, KAUFLAND (aj tovar non food ). Stupava - prevádzka humanitárneho 
charitatívneho skladu, sezónne zbierky šatstva a obuvi 4x do roka. Informácie o dobrovoľníckych aktivitách 
zverejňované v mestských novinách – Stupavské noviny, na web stránke mesta a Facebooku mesta; Senec - 
Katolícka charita Senec – zabezpečenie potravín, ovocia, drogérie; Veľké Leváre – 1 centrum záujmových 
aktivít; Malacky - Komunitné centrum (KC) je v registri poskytovateľov sociálnych služieb zapísané od 
26.7.2023. V prevádzke je od 1.8.2023. od svojho vzniku a počas roka 2024 KC poskytuje ambulantnú formu 
soc. služby (od 2.1.2025 poskytuje aj terénnu formu). Klientami KC sú: autisti, deti s poruchou pozornosti a 
hyperaktivitou, deti z jednorodičovských rodín a zo sociálne slabších rodín, zdravotne znevýhodnení, seniori, 
klienti zo NO Vstúpte, marginalizovaná skupina obyvateľov, telesne postihnutí a rôzne vekové kategórie; Služby 
KC (bezplatné): 
1. sociálne poradenstvo individuálne a  skupinové - poskytnutie základných informácií o možnostiach riešenia 
problému a podľa potreby aj odporúčanie a sprostredkovanie ďalšej odbornej pomoci – cca 7 klientov za deň, 
2. pomoc pri uplatňovaní práv a právom chránených záujmov - spočíva najmä v poradenstve pri vybavovaní 
úradných záležitostí, dokladov, nasmerovanie klienta do potrebných inštitúcií, asistencií a pomoc pri písomnej 
komunikácií s úradmi a inštitúciami – cca 6 klientov za deň, 3. doučovanie detí – denne (od Po do Pia) – cca 2-3 
klienti 4. zabezpečenie záujmovej činnosti - poskytované hlavne pre skupinu ohrozenú sociálnym vylúčením – 
krúžková činnosť – 2x v týždni – cca 10 detí na krúžok, 5. stretnutiach pri hudbe - muzikoterapia (tancovanie s 
deťmi, spievanie, hranie na hudobných nástrojoch, zvukové pexeso) – raz v týždni – cca 4 klienti 6. spoločné 
tvorenie- arteterapia (človek sa cez umenie- maľbu, kreslenie, modelovanie vyjadruje) - výtvarný krúžok, krúžok 
ručných prác – cca 10 detí – raz v týždni; 7. terapie s kognitívnymi prvkami (tréning pamäte, pamäťové cvičenia) 
– príležitostne – podľa záujmu – cca 3 klienti; 8. posedenia s prvkami biblioterapie (čítanie kníh, časopisov, 
príbehov a textov)- meditačné, dychové a relaxačné cvičenia – príležitostne – podľa záujmu – cca 10 detí; 9. 
preventívna aktivita- organizovanie školení a besied (Platforma rodín, Úrad práce sociálnych vecí a rodiny v 
Malackách ) – raz do mesiaca – pre odbornú verejnosť; 10. k dispozícii je snoezelen miestnosť – cca 3-4 klienti 
denne, 11. hranie spoločenských hier – príležitostne podľa záujmu – individuálne;                              Limbach - 
Poskytovanie sociálneho poradenstva, Poskytovanie potravinovej pomoci, Stráženie detí, Hľadanie práce; 
Miloslavov - v obci Miloslavov je zriadené Komunitné centrum. Jeho súčasťou je knižnica, rodinné centrum 
Alžbetka - založené a riadené mamičkami na materskej a rodičovskej dovolenke, zamerané na detičky vo veku 
od 0 do 10 rokov a klub seniorov; Vištuk - Obec nemá vybudované komunitné centrum. V spolupráci s ÚPSVR, 
ZSS, Charitou a v rámci aktivít individuálnej pomoci starostky a zamestnancov OcÚ vytvára podmienky pre 
zlepšenie prostredia a situácie pre členov domácností s nízkym príjmom; Dunajská Lužná - V rámci obce 
fungujú subjekty, ktoré poskytujú využívanie voľného času v oblasti tanca, športu, spevu ale nemajú charakter 
komunitného centra a obec ich finančne podporuje. O jednotlivých aktivitách sú občania informovaní 
prostredníctvom rozhlasu, obecného spravodaja , webovej stránky obce a na vývesných tabuliach obce; 
Bernolákovo - Príkladom dobrej praxe sú aktivity dobrovoľníctva a dobročinných aktivít  Katolíckej charity; 

Opatrenie 4.2.2 Informovanosť nízkopríjmových skupín obyvateľstva o možnostiach podpory 

Aktivita 4.2.2.1 Podpora domácností s nízkym príjmom a zabezpečenie ich informovanosti  

Termín priebežne 

Zodpovedný BSK, mestá, obce 

Ukazovatele výsledku 

počet aktivít: MČ Staré mesto – pravidelne opakujúce sa – 4; MČ Petržalka – 4; MČ 

Rača – cca 10 mesačne; MČ Ružinov – 3;  Senec – 4; Malacky – 4; Limbach – 3; 

Most pri Bratislave – 3; Bernolákovo – 19; Dunajská Lužná – 3; Rovinka – 1; 

Odpočet: priebežne plnené 
BSK - Kancelária prvého kontaktu OSV poskytuje o. i. aj základné sociálne poradenstvo v oblasti pomoci 
v nepriaznivej sociálnej situácii občana a jeho rodiny. V sledovanom období poskytla priemerne 500 úkonov za 
rok, v oblasti základného sociálneho poradenstva; MČ Staré Mesto - pravidelne v Staromestských novinách, 
prostredníctvom FB, poskytovaním sociálneho poradenstva, poskytovaním informácií o možnostiach priamo 
v Sociálnej výdajni; MČ Rača - osobne, telefonicky pre konkrétne rodiny prostredníctvom poradenských 
stretnutí vedených sociálnym pracovníkom - grantom terénnej sociálnej služby krízovej intervencie; MČ 
Vajnory - podpora domácností s nízkym príjmom prostredníctvom jednorazového finančného príspevku, 
oslobodenie od uhrádzania príspevku na čiastočnú úhradu réžie za stravné pre deti u rodičov samoživiteľov; 
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MČ Petržalka - Podpora informovanosti o sociálnych službách sa v Petržalke realizovala prostredníctvom 
viacerých nástrojov ako sú – informácie podávané prostredníctvom terénnej práce v prirodzenom prostredí 
klienta alebo na oddelení sociálnych vecí, cez sociálne siete ako Facebook a Instagram a informácie uverejnené 
v miestnej tlači – „ Naša Petržalka“; MČ Ružinov - poskytnutie jednorazového finančného príspevku v čase 
hmotnej núdze (39), poskytnutie jednorazového finančného príspevku v čase náhlej núdze (16), poskytovanie 
sociálneho poradenstva na prvom kontakte priemerne 450 konzultácií mesačne; Senec - Pravidelne v rámci 
terénnej sociálnej práce, v rámci sociálnej práce a základného sociálneho poradenstva zamestnancov útvaru 
sociálnych služieb. Informácie na webovom sídle mesta; Malacky - média mesta (dvojtýždenník – Malacký hlas, 
web.stránka mesta a FB – aktualizácia denne), osobné poradenstvo v rámci sociálnej pomoci a služieb; Limbach 
- Cez sociálne siete a whatsApp sa vytvárajú svojpomocné skupiny na podporu a pomoc nízkopríjmových skupín 
obyvateľstva. V spolupráci s cirkvami v dedine aj finančná podpora cez dobrovoľné zbierky určené pre 
konkrétne rodiny. Cez dobrovoľníkov v rôznych projektoch (Krabička lásky, vianočná pošta a pod.) rovnako 
podporujeme núdzne rodiny; Miloslavov má zriadené komunitné centrum. Informácie sú uvedené na webe 
obce; Most pri Bratislave - V miestnom rozhlase, na web sídle obce, FB; Vištuk - Osobné informovanie občanov 
s nízkym príjmom o možnostiach ich podpory a spolupráca s ÚPSVR v oblasti podpory týchto občanov v rámci 
dávok v hmotnej núdzi. Podpora a pomoc jednotlivcom i rodinám v oblasti zamestnanosti, zabezpečovania 
zdravotnej a sociálnej starostlivosti, zabezpečovania nákupov a služieb pre znevýhodnených občanov, riešenie 
konfliktov,  spolupráca s inštitúciami, miestnymi organizáciami a občanmi, monitorovanie ohrozených 
jednotlivcov, maloletých osôb, resp. rodín  a spoločné riešenie vzniknutej situácie; Bernolákovo - Pravidelná 
podpora z potravinovej banky – dovoz potravín z čerpacích staníc spoločnosti Slovnaft a. s, ako jednorazová 
podpora vo forme potravín pre seniorov. Všeobecné poradenstvo nízkopríjmových skupín obyvateľov obce  o 
možnostiach podpory zo strany štátu a samosprávy; Dunajská Lužná - V roku 2022 bola začatá humanitárna – 
potravinová pomoc pre domácnosti s nízkym príjmom prostredníctvom subjektu Ostrov pomoci informácie sú 
zabezpečené prostredníctvom obecného časopisu, miestneho rozhlasu ako aj prostredníctvom dobrovoľníkov; 
Rovinka – potravinová pomoc;  

Opatrenie 4.2.3 Podpora zariadení starostlivosti o dieťa do troch rokov veku na komunitnej úrovni 
Cieľom je vytvorenie predpokladov pre zosúlaďovanie súkromného a pracovného života rodičov a 
zlepšenie príjmovej situácie rodín s deťmi. 

Aktivita 4.2.3.1 Budovanie zariadení starostlivosti o dieťa do troch rokov veku na komunitnej 
úrovni  
Termín Priebežne 
Zodpovedný BSK, relevantní partneri 

Ukazovatele výsledku 

počet zariadení: MČ Ružinov- 1; MČ Rača – 1; MČ Nové Mesto – 1; Malacky – 1; 
Báhoň – 1; 
počet umiestnených detí: MČ Ružinov – 100/106; Báhoň - 9 detí; MČ Nové Mesto – 
45; MČ Staré Mesto – 51; MČ Rača – 20; Malacky – 20/za rok;  

Odpočet: priebežne plnené 
BSK - Sociálnu službu poskytovanú v zariadení starostlivosti o deti do troch rokov veku dieťaťa v roku 2023 
poskytovalo 40 poskytovateľov zapísaných v Registri sociálnych služieb a v roku 2024 túto sociálnu službu 
poskytovalo 44 poskytovateľov zapísaných v registri; MČ Ružinov - prevádzkuje jasle s kapacitou 55 detí, 
umiestnených 100/106 detí; MČ Staré Mesto - má registrovanú sociálnu službu na podporu zosúladenia 
pracovného a súkromného života: 2 Zariadenia starostlivosti o deti do troch rokov veku dieťaťa – kapacita 30 
a 45 detí Obsadenosť rok 2023/2024 : 85 %/69%; MČ Nové Mesto - Starostlivosť o deti v príjemnom prostredí 
zariadenia s kapacitou 45 miest v čase, keď rodič vykonáva zárobkovú činnosť; MČ Rača - Po ukončení projektu 
rekonštrukcie nevyužívanej časti objektu od septembra navýšenie kapacity na 20 detí, v roku 2024 
rekonštrukcia časti objektu a dovybavenie o nové interiérové vybavenie; Báhoň –  Babičkine jasličky – kapacita 
10 detí; Most pri Bratislave - v obci sídlia dve súkromné materské školy s deťmi do troch rokov;  

 

  

https://www.miloslavov.sk/26327/komunitne-centrum
https://www.miloslavov.sk/26327/komunitne-centrum
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Cudzinci a sociálna inklúzia 

Priorita 5.1 Vytváranie pozitívneho prostredia pre integráciu cudzincov 

Opatrenie 5.1.1 Propagácia kultúrnej rozmanitosti, tolerancie, sociálnej súdržnosti a bezpečnosti 
Cieľom je predchádzať napätiu a strachu v spoločnosti v dôsledku rastu počtu cudzincov v BSK 
a vytváranie priateľského a bezpečného prostredia vo vzťahu k cudzincom. 

Aktivita 5.1.1.1 Komunikácia problematiky integrácie cudzincov  
Termín priebežne 
Zodpovedný BSK 
Ukazovatele výsledku počet mediálnych výstupov 

Odpočet: priebežne plnené 
BSK - Informácie o dočasnom útočisku, statuse Odídenca, ako aj zamestnaní a aktuálnej humanitárnej pomoci 
pre odídencov z Ukrajiny. 

Aktivita 5.1.1.2 Realizácia prednášok na témy kultúrna rozmanitosť, tolerancia, sociálna súdržnosť 
a bezpečnosť  
Termín priebežne 
Zodpovedný BSK, Magistrát hl. m. SR Bratislavy, NO 
Ukazovatele výsledku počet prednášok: Liga za ľudské práva – 3; BSK - 2;  

Odpočet: priebežne plnené 
BSK - FESTIVAL ZMIERENIA 2023 – CUDZINCI V CUDZEJ ZEMI? – festival židovskej a rómskej kultúry a histórie; 
Rómovia v premenách Petržalky;   
Liga za ľudské práva - V spolupráci s IKEA sme v roku 2023 zorganizovali školenie na tému "Spolu v slovenskom 
tíme". Diskutovali sme o kultúrnych zvyklostiach, nepísaných pravidlách, efektívnej spolupráci a adaptácii na 
novom pracovisku. V roku 2024 sme usporiadali interkultúrny tréning pre zamestnancov spoločnosti Wolt. Pre 
63 žiakov zo ZŠ v Starej Ľubovni sme v roku 2024 zorganizovali online prednášku na tému ľudských práv;  

Aktivita 5.1.1.3 Podpora komunitných a kultúrnych aktivít zameraných na integráciu cudzincov 
s cieľom získania pozitívneho zážitku  
Termín priebežne 
Zodpovedný BSK, Magistrát hl. m. SR Bratislavy, NO 

Ukazovatele výsledku 
počet aktivít: BKIS – 1; Liga za ľudské práva – 58; 
počet účastníkov 

Odpočet: priebežne plnené 
BSK - Divadlo Aréna a Zdravotné stredisko Rovniankova v Petržalke priniesli divákom kúsok očarujúceho 
ukrajinského umenia prostredníctvom koncertu choreografických diel sólistov a tanečníkov baletu 
Charkovského národného divadla opery a baletu Mykoly Lysenka / Schid Opera BALET GALA, ktorý pripomenul 
smutné prvé výročie agresívnej invázie Ruska v novodobej Európe; Ukrajinské veľvyslanectvo v SR a Bratislavské 
kultúrne a informačné stredisko spoločne pripravili výstavu fotografií „Rok neporaziteľnosti“, reflektujúcu rok 
vojny na Ukrajine; Liga za ľudské práva - V roku 2023 sme usporiadali 43 informačných stretnutí (nielen v 
Bratislave) a 9 webinárov pre odídencov. V roku 2024 prišlo na naše informačné stretnutia v Bratislave, 
Košiciach a Trnave 264 ľudí z ukrajinskej komunity. V Bratislave sme zorganizovali 5 informačných stretnutí v 
roku 2024. V rámci spolupráci s IKEA sme usporiadali workshop pracovno-právneho minima o základných 
právach a povinnostiach zamestnancov a zamestnávateľov na Slovensku. Zúčastnilo sa ho 60 ľudí počet 
účastníkov;  

Priorita 5.2 Uľahčenie prístupu cudzincov k základným informáciám o fungovaní spoločnosti 

Opatrenie 5.2.1 Sprístupnenie základných (pred príchodových) informácií hlavne v oblasti 
sociálnych služieb, školstva, zdravotníctva, dopravy a kultúry 
Cieľom je poskytnutie základnej sociokultúrnej orientácie cudzincom a uľahčenie prístupu 
k základným informáciám o službách v BSK 

Aktivita 5.2.1.1 Sprístupnenie základných informácií o BSK hlavne v oblasti sociálnych služieb, 
školstva, zdravotníctva, dopravy a kultúry v anglickom, ruskom a ďalších jazykoch podľa aktuálnej 
potreby jazyku na web stránke BSK a formou tlačených brožúr 
Termín priebežne 
Zodpovedný BSK 
Ukazovatele výsledku ÁNO/NIE 

https://bratislavskykraj.sk/uzitocne-informacie-pre-obcanov-ukrajiny-%d0%ba%d0%be%d1%80%d0%b8%d1%81%d0%bd%d0%b0-%d1%96%d0%bd%d1%84%d0%be%d1%80%d0%bc%d0%b0%d1%86%d1%96%d1%8f-%d0%b4%d0%bb%d1%8f-%d0%b3%d1%80%d0%be%d0%bc%d0%b0%d0%b4/
https://bratislavskykraj.sk/podujatie/50-rokov-sidliska-petrzalka-romovia-v-premenach-petrzalky/
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Odpočet: splnené 

BSK - Informácie sú sprístupnené v štyroch rôznych jazykových mutáciách: anglická, nemecká, maďarská 
a ukrajinská. Liga za ľudské práva - 2023 - vytvorenie a distribúcia informačného letáku pre obete trestných 
činov v siedmich jazykoch. 2024 - informačný leták o zmenách v podpore ubytovania odídencov v ukrajinskom 
(150 ks) a slovenskom jazyku (30 ks); 

Priorita 5.3 Odstraňovanie jazykovej bariéry cudzincov 

Opatrenie 5.3.1 Zvýšenie jazykových kompetencií cudzincov v slovenskom jazyku 

Cieľom je zlepšenie jazykových zručností cudzincov a uľahčenie získavania potrebných informácií 

Aktivita 5.3.1.1 Podpora organizovania nízko prahových kurzov slovenského jazyka pre cudzincov 

prostredníctvom poskytnutia priestorov pre ich realizáciu 

Termín Priebežne 

Zodpovedný BSK , IOM, Jazyková škola 

Ukazovatele výsledku 
počet kurzov: BSK – 8/11; Liga za ľudské práva – 1; 
počet účastníkov: BSK – 41/24; Liga za ľudské práva – 16; 

Odpočet: priebežne plnené 
BSK - Kurzy nízko prahových kurzov slovenského jazyka pre cudzincov prostredníctvom poskytnutia priestorov 
pre ich realizáciu sa v rokoch 2023 a 2024 konali na Jazykovej škole, Palisády 38, Bratislava a na elokovanom 
pracovisku Jazykovej školy, Vazovova 14, Bratislava; Liga za ľudské práva - V rámci programu Skills for 
Employment sme vďaka spolupráci s IKEA pomohli cudzinkám a cudzincom s hľadaním práce a začlenením sa 
na pracovný trh. 16 účastníčok a účastníkov programu absolvovalo v roku 2023 vyše 400 hodín individuálnej 
výučby slovenčiny zameranej na prácu a prípravu na pohovor. 

Rómovia z marginalizovaných rómskych komunít a sociálna inklúzia 

Rómovia z marginalizovaných rómskych komunít 

Priorita 6.1 Znižovanie rizika rozširovania lokalít ohrozených sociálnym vylúčením 

Opatrenie 6.1.1 Pravidelný monitoring lokalít MRK (v zmysle Atlasu rómskych komunít 2019) 

ohrozených sociálnym vylúčením 

Cieľom je pravidelné monitorovanie segregovaných rómskych komunít a v spolupráci s dotknutými 

samosprávami spracovať stratégiu odstránenia segregovaných rómskych komunít v BSK. 

Aktivita 6.1.1.1 Pravidelný monitoring vybraných indikátorov sociálnej inklúzie v sociálne 

vylúčených lokalitách  

Termín ročne 

Zodpovedný BSK 

Ukazovatele výsledku aktualizovaný súbor indikátorov 

Odpočet: priebežne plnené 
BSK - Problematika Rómov a rómskych komunít bola samostatne rozpracovaná v Koncepcii inklúzie Rómov 
Bratislavskom kraji do roku 2026 a je zabezpečovaný odpočet plnenia úloh na pravidelnej dvojročnej báze. 
Nezisková organizácia Človek v ohrození, ktorá pracuje s rómskou komunitou v Plaveckom Štvrtku, monitoruje 
aktuálnu situáciu komunity.   

Opatrenie 6.1.2 Spracovanie dlhodobej stratégie odstránenia segregovaných rómskych komunít v 

BSK 

Aktivita 6.1.2.1 Spracovanie Koncepcie inklúzie Rómov v Bratislavskom kraji do roku 2026  

Termín 2022 

Zodpovedný BSK, pracovná skupina 

Ukazovatele výsledku Koncepcia inklúzie Rómov v Bratislavskom kraji do roku 2026: BSK – 1; 

Odpočet: splnené 

BSK – Koncepcia inklúzie Rómov v Bratislavskom kraji do roku 2026 bola vypracovaná a schválená 

zastupiteľstvom BSK v júni 2023 a je dostupná na webovej stránke kraja.  

 

  

https://bratislavskykraj.sk/bratislavsky-kraj-prijal-koncepciu-inkluzie-romov/
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Prierezové problémové oblasti sociálnej inklúzie 

Priorita 7.1 Sieťovanie aktérov a vznik platforiem 

Opatrenie 7.1.1 Vytvorenie platforiem pre sieťovanie a komunikáciu aktérov vstupujúcich do 

procesu sociálnej inklúzie podľa identifikovaných ohrozených skupín obyvateľstva 

Cieľom je vytvorenie platforiem a efektívnejšej spolupráce relevantných aktérov. 

Aktivita 7.1.1.1 Vytvorenie platformy pre sieťovanie a komunikáciu aktérov v oblasti poskytovania 

sociálnych služieb, ÚPSVaR a zdravotníctva 

Termín Priebežne 

Zodpovedný BSK 

Ukazovatele výsledku počet pracovných stretnutí 

Odpočet: priebežne plnené 

BSK -  V roku 2022 Odbor sociálnych vecí v spolupráci s Odborom územného plánu, GIS a životného prostredia a 

spoločnosti ArcGEO Information Systems spol. s r.o.  pripravil podklady a následne vypracoval Mapu sociálnych 

služieb, ktorá predstavuje virtuálny prehľad všetkých sociálnych služieb v kraji a zároveň ponúka intuitívny 

spôsob vyhľadávania konkrétneho poskytovateľa sociálnej služby alebo vyhľadávania sociálnej služby podľa 

životnej situácie, miesta poskytovania, či ďalších preferencií. Dáta sú pravidelne aktualizované. Mapa je k 

dispozícii na webovom sídle: https://mapy.bratislavskykraj.sk/pages/socialne-sluzby 

Aktivita 7.1.1.2 Vytvorenie platformy pre sieťovanie a komunikáciu aktérov poskytujúcich sociálne 

služby pre ľudí bez domova 

Termín Priebežne 

Zodpovedný BSK 

Ukazovatele výsledku počet pracovných stretnutí 

Odpočet: priebežne plnené 

BSK -  V roku 2022 Odbor sociálnych vecí v spolupráci s Odborom územného plánu, GIS a životného prostredia a 

spoločnosti ArcGEO Information Systems spol. s r.o.  pripravil podklady a následne vypracoval Mapu sociálnych 

služieb, ktorá predstavuje virtuálny prehľad všetkých sociálnych služieb v kraji a zároveň ponúka intuitívny 

spôsob vyhľadávania konkrétneho poskytovateľa sociálnej služby alebo vyhľadávania sociálnej služby podľa 

životnej situácie, miesta poskytovania, či ďalších preferencií. Dáta sú pravidelne aktualizované. Mapa je k 

dispozícii na webovom sídle: https://mapy.bratislavskykraj.sk/pages/socialne-sluzby Pričom všetky informácie 

ohľadom poskytovanej pomoci pre ľudí bez domova sa nachádzajú na: 
https://bskhub.maps.arcgis.com/sharing/rest/content/items/f52de0069e13420ea8a176537799f7a9/data ako 

aj na webovej stránke BSK https://bratislavskykraj.sk/tag/ludia-bez-domova/ 

Zároveň bude poskytnutá pomoc a zabezpečená participatívnosť zo strany BSK, ale aj obcí a miest na jeho 

území v spojitosti s počítaním ľudí bez domova, ktoré vypláva z Národnej koncepcie ukončovania bezdomovstva 

v réžii MPSVR SR a IVPR. 

Aktivita 7.1.1.3 Vytvorenie platformy pre sieťovanie a komunikáciu aktérov v oblasti inkluzívneho 

vzdelávania  

Termín Priebežne 

Zodpovedný BSK 

Ukazovatele výsledku počet pracovných stretnutí 

Odpočet: priebežne plnené 

BSK - V súvislosti s prípravou projektov v rámci rozvoja vzdelávania (napr. kampusov v Petržalke, Modre 

a Bernolákove, centier odborného vzdelávania a prípravy, debarierizácie škôl z Plánu obnovy a odolnosti) 

financovaných z európskych štrukturálnych a investičných fondov a procesom optimalizácie siete stredných 

škôl prebiehajú rozsiahle diskusie medzi zástupcami BSK, zástupcami miestnych škôl, a miestneho 

zastupiteľstva.  

Aktivita 7.1.1.4 Vytvorenie platformy pre sieťovanie a komunikáciu aktérov vstupujúcich do 

integrácie cudzincov  

Termín Priebežne 

Zodpovedný BSK 

https://mapy.bratislavskykraj.sk/pages/socialne-sluzby
https://mapy.bratislavskykraj.sk/pages/socialne-sluzby
https://bskhub.maps.arcgis.com/sharing/rest/content/items/f52de0069e13420ea8a176537799f7a9/data
https://bratislavskykraj.sk/tag/ludia-bez-domova/
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Ukazovatele výsledku počet pracovných stretnutí 

Odpočet: priebežne plnené 

BSK - Agresia Ruska na Ukrajine, ktorá vypukla v roku 2022 a s tým spojený prílev odídencov na územie BSK, si 

vyžiadal veľkú pozornosť viacerých administratívnych zložiek samospráv. Bolo potrebné bezprostredne 

zareagovať na vzniknutú situáciu a nastaviť efektívny systém podpory od počiatočného zrozumiteľného 

informovania, po rozdelenie kompetencií na viacerých úrovniach samosprávy až po zabezpečenie financovania. 

Aj počas sledovaného obdobia rokov 2023 a 2024 bolo potrebné naďalej zabezpečovať podporu pre odídencov 

a prispôsobovať nastavený systém aktuálnej situácii. Na úrovni samosprávneho kraja preto prebiehalo viacero 

koordinačných stretnutí za účelom riešenia vzniknutej situácie. Okrem odídencov z Ukrajiny je však potrebné 

pozornosť upriamovať aj na zvyšujúci sa počet cudzincov, ktorí na územie BSK prichádzajú z tretích krajín. 

Nakoľko nepriaznivá situácia na trhu práce pretrváva v podobe nerovnováhy medzi ponukou a dopytom pri 

určitých profesiách, veľký zamestnávatelia sanujú tieto pozície pracovníkmi z krajín mimo Európskej únie, či 

Strednej Ázie. Táto situácia si však bude aj naďalej vyžadovať zavedenie integračných aktivít pre cudzincov ako 

na národnej, tak aj na lokálnej úrovni. Priestor pre iniciovanie diskusie k tejto problematike môže poskytnúť aj 

príprava Koncepcie rozvoja sociálnych služieb, ktorá momentálne prebieha. 

Aktivita 7.1.1.5 Vytvorenie platformy a sieťovanie relevantných aktérov pri riešení problémov MRK 

v BSK  

Termín Priebežne 

Zodpovedný BSK 

Ukazovatele výsledku počet pracovných stretnutí 

Odpočet: priebežne plnené 

BSK – V sledovanom období Odbor stratégií, územného rozvoja a riadenia projektov v spolupráci s Odborom 

sociálnych vecí BSK a Armádou spásy zabezpečil prípravu Koncepcie inklúzie Rómov v Bratislavskom kraji do 

roku 2026 (s výhľadom do roku 2023). Do procesu prípravy boli zapojený relevantný aktéri, ktorí sa zúčastňovali 

pravidelných stretnutí a mali možnosť vzniesť pripomienky k tvorenému materiálu v zastúpení Ministerstva 

Zdravotníctva SR, Ministerstva Kultúry SR, Ministerstva školstva, vedy, výskumu a športu SR, Ministerstva 

dopravy a výstavby, Úradu splnomocnenca vlády pre rómske komunity, ale aj Zdravých regiónov a ďalších. 

Zároveň je zabezpečovaný odpočet plnenia úloh vyplývajúcich z tejto koncepcie na pravidelnej dvojročnej báze, 

čo vytvára priestor pre pokračovanie sieťovania a diskusií.  

Priorita 7.2 Podpora nájomného bývania 

Opatrenie 7.2.1 Podpora budovania nájomného bývania 

Cieľom je zabezpečenie dostupného bývania pre všetky skupiny obyvateľstva ohrozené sociálnym 

vylúčením. 

Aktivita 7.2.1.1 Podpora výstavby nájomných bytov vo vlastníctve BSK, miest a obcí  

Termín Priebežne 

Zodpovedný BSK, mestá, obce 

Ukazovatele výsledku 

počet nájomných bytov: Magistrát hl.m. Bratislavy – 848; MČ Ružinov – 159; MČ 

Vrakuňa – 8; MČ Lamač – 1; MČ Petržalka – 464; MČ Nové Mesto – 29; MČ Rača – 

28; MČ Karlova Ves - 22, MČ Dúbravka – 52; MČ Staré mesto – 283;  

Odpočet: priebežne plnené 

Magistrát hl. m. SR Bratislavy: Muchovo námestie: 103 bytov, výstavba začala 08/2023 z dotácie MD a úveru 
ŠFRB, vlastné zdroje mesta; Terchovská: 85 bytov (začiatok výstavby 09/2025); Žitavská: 34 bytov, projekt získal 
územné rozhodnutie a začal proces získavania vyjadrení k SP, bol vypracovaný projekt náhradného prakovania 
na základe konzultácie s m.č. Vrakuňa; Na Vrátkach: po zmene ÚP začneme riešiť s MIB štúdiu; Zámocké 
schody: 7 bytov, prebieha stavebné konanie; Velehradská: 9 bytov, vyhlásenie VO bolo 31.10.2023 
(pozastavené z dôvodu nedostatku financií); Bazová: 116 bytov, Vypracovaná objemová štúdia; Sedlárska: 1byt, 
plánovaná rekonštrukcia bola rozdelená na vykonanie sanácie stropu + výmenu drevených trámov, ktoré 
prebehlo 06/2024 a na rekonštrukciu bytu – ohlásenie na SÚ podané 05/2024, rekonštrukcia plánovaná v prvej 
polovici 2025 so žiadosťou o dotáciu; 14 uzavretých Zmlúv o spolupráci s developermi (vyplývajúcich zo zmien 
územného plán, kde by mesto mohlo získať približne ďalších 245 bytov); Sumár výdavkov vynaložených na 
bežné opravy a údržbu, príp. rekonštrukciu a obnovu bytového fondu stúpol oproti roku 2022 o 361 592,95 eur 
na 1 167 915,18 eur. Predstavuje to nárast o 44,48%. Z tejto sumy bolo zrekonštruovaných spolu 60 bytov za 



ODPOČET PLNENIA AKTIVÍT AKČNÉHO PLÁNU PRE PLNENIE KONCEPCIE SOCIÁLNEJ INKLÚZIE 
 BRATISLAVSKÉHO SAMOSPRÁVNEHO KRAJA NA ROKY 2020 – 2030 

 

44 
 

657 644,60 eur, čo je v priemere 10 960,74 eur na jeden byt. Najväčšou jednorazovou investičnou akciou v roku 
2023 bola výmena rozvodov v bytovom dome Kopčianska 88 s nákladom 85 187, 27 eur. Ide tak o pokračovanie 
zlepšovania kvality bývania v tejto lokalite, v ktorej prebehli viaceré zlepšenia vrátane kompletnej rekonštrukcie 
objektu Kopčianska 88 v sume 900 000 eur v roku 2018, výmeny kotolne, inštalácie bezpečnostných systémov 
a výťahu pre imobilných nájomcov a návštevníkov.  

 

Tempo opráv bytov závisí od finančných možností vyčlenených na tento účel v schválenom rozpočte HM SR BA 
na daný kalendárny rok.  
MČ Karlova Ves - spravuje 22 nájomných bytov a 15 služobných bytov. V príprave nie je získanie žiadneho 
nájomného bytu; MČ Dúbravka - Mestská časť Bratislava-Dúbravka v sledovaných rokoch 2023 a2024 mala v 
správe alebo v majetku 52 nájomných bytov. Posledná výstavba nájomných bytov bola realizovaná v roku 2010; 
MČ Staré Mesto - Výstavba bytov: 0, Počet bytov (bez podielových a bez ubyt. zariadení): 137, Počet 
obsadených bytov: 90, Počet voľných bytov: 47 z toho sú 2 prenajímateľné, Počet bytov v podielových domoch: 
131, Počet bytov v našom vlastníctve (21) spolu s počtom bytov zverených nám do správy (247) a tieto zverené 
byty sú buď vo výlučnom vlastníctve HM (116) alebo v podielovom spoluvlastníctve (131), Počet všetkých bytov 
dokopy: 268 (pohyblivé číslo), Počet služobných ubytovacích zariadení/ apartmánov: 5 

Opatrenie 7.2.2 Zabezpečenie dostupného bývania pre zamestnancov zamestnaných 

v organizáciách v zriaďovateľskej pôsobnosti BSK 

Cieľom je udržateľnosť ľudských zdrojov v oblastiach s nedostatkom pracovných síl prostredníctvom 

poskytnutia dostupného bývania. 

Aktivita 7.2.2.1 Prestavba vhodných nevyužívaných budov vo vlastníctve BSK na byty pre 

zamestnancov zamestnaných v organizáciách v zriaďovateľskej pôsobnosti BSK  

Termín Priebežne 

Zodpovedný BSK 

Ukazovatele výsledku počet nájomných bytov: BSK – 0;  

Odpočet: nesplnené 
BSK - Súčasťou aktívnej pracovnej politiky Úradu BSK je zamestnávanie a stabilizácia odborného a obslužného 
personálu v ZSS. Zastupiteľstvo BSK v rokoch 2023 a 2024 schválilo ďalšie zmeny účelového využitia časti 
majetku – 5 bytových jednotiek Centra sociálnych služieb Rača tak, že sú určené pre ubytovanie zamestnancov 
v zariadeniach sociálnych služieb v zriaďovateľskej pôsobnosti BSK. Celkovo 86 bytových jednotiek slúži na 
ubytovanie zamestnancov. Zároveň má BSK ambíciu riešiť problematiku dostupného bývania konkrétnymi 
infraštruktúrnymi projektmi vo vybraných lokalitách, implementáciou ktorých sa zabezpečí nájomné bývanie 
komunitného typu.  

Priorita 7.3 Predchádzanie negatívnym javom v spoločnosti 

Opatrenie 7.3.1 Eliminácia diskriminácie, rasizmu, xenofóbie, antisemitizmu a iných prejavov 

intolerancie v spoločnosti  

Cieľom je zvyšovanie demokratického, tolerantného a multikultúrneho prostredia v spoločnosti. 

Aktivita 7.3.1.1 Realizácia aktivít v boji proti diskriminácii, rasizmu, xenofóbii, antisemitizmu 

a iným prejavom intolerancie v spoločnosti  

Termín priebežne 

Zodpovedný NO, mestá/obce, BSK, Hl. m. SR BA 

Ukazovatele výsledku 
strategický dokument, počet aktivít: BSK – 8 (niektoré opakujúce sa); MČ 

Petržalka – 4; MČ Staré Mesto – 1; Stupava – 133; MČ Rača – 5; Rovinka – 3; 
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Odpočet: priebežne plnené 
BSK -  Zariadenia sociálnych služieb zamestnávajú príslušníkov rôznych národností a rás. Vzájomná tolerancia 
medzi zamestnancami je nevyhnutnou podmienkou pre vytvorenie pokojného a podnetného prostredia 
v zariadení a môže byť súčasťou etického kódexu zamestnávateľa. Koncepcia boja proti radikalizácii a 
extrémizmu do roku 2024 vznikla v gescii Ministerstva vnútra SR a v spolupráci s Výborom pre predchádzanie a 
elimináciu rasizmu, xenofóbie, antisemitizmu a ostatných foriem intolerancie. V rokoch 2023 a 2024 v rámci 
aktivít v boji proti diskriminácii, rasizmu, xenofóbii, antisemitizmu a iným prejavom intolerancie v spoločnosti, 
školy BSK spolupracovali s rôznymi inštitúciami - napr. IPčko (intervencie a prevencie v triedach), Odbor 
prevencie kriminality MV SR (prevencia kriminality, predchádzanie a eliminácia rasizmu, xenofóbie, 
antisemitizmu a ostatných foriem intolerancie a boj proti obchodovaniu s ľuďmi). BSK naďalej podporuje 
návštevy škôl v Múzeu holokaustu v Seredi, exkurzie do KT v Osvienčime, podujatie Deň obetí holokaustu a 

rasového násilia. S témou holokaustu súvisí aj slávnostné otvorenie synagógy v Senci v roku 2024, ktorá bude 

slúžiť na účely kultúrnych a vzdelávacích podujatí. V súvislosti so šikanou sú na školách dostupné  možnosti 
pomoci a prevencie priamo od školských psychológov, špeciálnych pedagógov, sociálnych pedagógov až po celé 
školské podporné tímy, organizujú sa rôzne podujatia v spolupráci s CPP a inými organizáciami -  napr. Urobme 
druhý krok v prevencii voči šikane a násiliu na školách (projekt Nadácie Markíza), Medzinárodný deň tolerancie 
– prevencia šikanovania, Antidiskriminačný klub. Tejto tematike sa venoval aj 31. ročník Medzinárodnej 
dejepisnej súťaže žiakov gymnázií, ktorý sa uskutočnil  v roku 2023 na Úrade BSK. Zo Slovenskej republiky sa 
prihlásilo 6 gymnázií v pôsobnosti BSK. Témou boli Európske dejiny 1945-1975 od začiatku Postupimskej 

konferencie do podpisu Záverečného aktu Konferencie o bezpečnosti a spolupráci v Európe. Víťazom sa stala 

Škola pre mimoriadne nadané deti a gymnázium na Teplickej v Bratislave; Magistrát hl. mesta BA - Spracovaný 
a zverejnený Sprievodca komunikácie o starších ľuďoch a s nimi. Výstupy na sociálnych sieťach (Facebook, 
Instagram) Bratislava - mesto pre všetkých - informovanie verejnosti o aktivitách v rámci Sekcie sociálnych vecí 
a zdieľanie tém, ktoré predchádzajú negatívnym javom v spoločnosti ako napríklad: Odsúdenie akejkoľvek 
formy násilného správania voči zraniteľným skupinám, Osveta k téme Fixpoint, Zapojenie sa do kampane proti 
násiliu na deťoch alebo kampane Zastavme násilie na ženách. MČ Staré Mesto - Multižánrový celodenný 
Festival Zo srdca ( návštevnosť cca 1000 ) - zamerané na nediskrimináciu a podporu ľudí so zdravotným 
znevýhodnením; MČ Rača - stretnutia s preventistami pre každého žiaka 2. stupňa na obidvoch ZŠ vytváranie 
príležitostí na multigeneračné aktivity pre deti 1. stupňa realizácia pilotných systematických programov 
prevencie iniciovaná podpornými tímami jednotlivých škôl, zbieranie skúseností s rôznymi druhmi programov, 
zapájanie rodičov do preventívnych programov sieťovanie podporných tímov škôl s odborníkmi z CDR, CPPP, 
ÚPSVR, lokálnou nízkoprahovou organizáciou pre deti a mládež; MČ Petržalka - vytvoril sa priestor v novinách 
Naša Petržalka a na sociálnych sieťach MČ na prezentáciu práce s ĽBD  a s jednotlivcami/rodinami v kríze, kde 
cieľom bolo informovanie a scitlivovanie verejnej mienky obyvateľov mestskej časti. Zároveň sa nepriamo 
podporuje boj proti  patologickým javom v spoločnosti cez projekty: „Naučiť lepšie, odmeniť viac“ - projekt pre 
podporu pedagogických zamestnancov v školách v zriaďovateľ. pôsob. MČ „Spolupracovať lepšie, odmeniť viac“ 
- projekt pre podporu odborných zamestnancov v školách v zriaďovateľ. pôsob. MČ Obidva projekty sú 
primárne určené: 
- Na zvyšovanie motivácie pedagogických zamestnancov pri zavádzaní nového obsahu, inovatívnych a 

moderných vyučovacích foriem, metód a prostriedkov s cieľom zvyšovania kvality výchovno-vzdelávacieho 

procesu v jednotlivých predmetoch v základných školách (ďalej len „ZŠ“) v zriaďovateľskej pôsobnosti MČ 

- Na zvyšovanie motivácie odborných zamestnancov a asistentov pri zavádzaní nových metód práce, vytvárania 

odborných tímov na školách, systematické riešenie rizík, preventívne aktivity a stratégie školy, krízovú 

intervenciu s cieľom zvyšovania komplexnej starostlivosti o všetkých žiakov školy a podporu učiteľov v 

základných školách (ďalej len „ZŠ“) v zriaďovateľskej pôsobnosti MČ. Súčasťou kritérií pri hodnotení projektov, 

ktoré predkladajú pedagogickí  a odborní zamestnanci sú aj kritéria, či daný projekt posilňuje prevenciu  proti 

xenofóbii, šikane a kyberšikane, rasovej, etnickej a národnostnej neznášanlivosti i fašizmu. Stupava - 

Príslušníčka Mestskej polície Stupava vykonala v roku 2023 celkom 53 a v roku 2024 80 prednášok v školských a 

predškolských zariadeniach. Hlavnými témami bola „Detská dopravná hliadka“, „Šikana“, „Kyber šikana“, 

„Trestnoprávna zodpovednosť“ a dopravná výchova a exkurzia na pracoviskách MsP; Malacky - Preventívne 

aktivity proti radikalizácií na školách – projekt ÚPSVaR Malacky v spolupráci s PZ SR, Národný projekt Podpora 

ochrany detí pred násilím - projekt ÚPSVaR Malacky (multidisciplinárne pracovné stretnutie spolupracujúcich 

organizácií okresu Malacky a to: SPOD a SK, ZŠ, MŠ, CPPP a CVČ Malacky),  Národný projekt Spoločne za 

detstvo bez násilia pre všetky deti - Detstvo bez násilia pre všetky deti. Jeho cieľom je zlepšiť a zefektívniť 

systém nahlasovania násilia na deťoch a lepšie tak chrániť deti pred násilím – projekt ÚPSVaR Malacky, 

https://cdn-api.bratislava.sk/strapi-homepage/upload/Sprievodca_komunikacie_o_starsich_ludoch_a_s_nimi_21a0fc52fd.pdf
https://www.facebook.com/photo.php?fbid=1061844375987183&set=pb.100064848908184.-2207520000&type=3&locale=sk_SK
https://www.facebook.com/photo.php?fbid=1061844375987183&set=pb.100064848908184.-2207520000&type=3&locale=sk_SK
https://www.facebook.com/bratislavamestoprevsetkych/videos/fixpointy-u%C5%BE-mo%C5%BEno-pozn%C3%A1te-z-na%C5%A1ich-predo%C5%A1l%C3%BDch-vide%C3%AD-s%C3%BA-to-kontajnery-na-bezpe%C4%8Dn/603875259179287?locale=sk_SK
https://www.facebook.com/bratislavamestoprevsetkych/videos/-bubnovan%C3%ADm-sme-vyjadrili-hlasn%C3%A9-nie-n%C3%A1siliu-na-de%C5%A5och/709831464408420?locale=sk_SK
https://www.facebook.com/bratislavamestoprevsetkych/videos/-bubnovan%C3%ADm-sme-vyjadrili-hlasn%C3%A9-nie-n%C3%A1siliu-na-de%C5%A5och/709831464408420?locale=sk_SK
https://www.facebook.com/photo.php?fbid=1009843647853923&set=pb.100064848908184.-2207520000&type=3&locale=sk_SK
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Preventívne aktivity mestskej polície (MsP):  

MŠ – 1 subjekt → 6 elokovaných pracovísk MŠ: 

Okruhy prednášok:  Chrániť a pomáhať; Cudzí ľudia, násilie,  Bezpečnosť na cestách,  cyklochodníky;    - 1 x za 

rok každá prednáška  - cca 180 detí (účastníkov) – 6 x v roku na každom elokovanom pracovisku MŠ (6 

subjektov); ZŠ  -  4. ročník  ZŠ na území mesta: 8 okruhov prednášok pre 4.ročník ZŠ:  1, Chrániť a pomáhať – 

predstavenie činnosti MsP Malacky, 2. Cudzí ľudia, popis osoby, krádeže, vandalizmus, 3. Šikanovanie, 

rasizmus, webová kriminalita, úteky z rodiny, bezpečne doma aj vonku 4. Ako vyhľadať a podať prvú pomoc, 5. 

Bezpečnosť v cestnej premávke, jazda na bicykli, riziká železníc, cyklochodníky, 6. Dopravná výchova – teória 7. 

Dopravná výchova – prax – na Detskom dopravnom ihrisku ( cca 23 účastníkov – žiakov 

ZŠ – 8.ročník – 8 okruhov prednášok: 1, Chrániť a pomáhať – predstavenie činnosti MsP Malacky 2, Webová 

kriminalita, šikanovanie, rasizmus, gemblerstvo, krádeže, vandalizmus, 3,  Zábavná pyrotechnika, 4, Legálne a 

nelegálne drogy, alkohol a podporné látky, ako povedať nie, 5, Život bez fajčenia, 6, Prvá pomoc, 7, 

Kyberšikana, 8, Športový deň – ukážka činnosti a techniky MsP  - 8 tried zo ZŠ cca 5 hodín preventívne 

prednášky v ZŠ – 8x za rok v každej triede (1 vyučovacia hodina – cca 45 minút) – 4. a 8. ročník  ( 8x cca 490 

žiakov – účastníkov) Spojená ZŠ (špeciálna): Preventívna prednáška v miestnej Špeciálnej škole 1x za rok, deti 

rôzneho veku a postihnutia v rozsahu 2 vyučovacích (45 min.) hodín)  (1x 2023 cca. 50 detí, 2024 cca. 20 detí 

tínedžerského veku); Ivanka pri Dunaji - MŠ SNP: V školskom vzdelávacom programe realizuje témy týkajúce sa 

diskriminácie, rasizmu a prejavov intolerancie vo výchovno-vzdelávacích aktivitách, ale aj v bežných 

každodenných situáciách. Touto problematikou sa bližšie deti oboznamujú v témach týždňa: Rozmanitosť 

sveta, Chcem byť zdravý inklúzia, Týždeň detskej radosti-multikultúra a v prosociálnej výchove.  MŠ Slnečná: 

Súčasťou výchovy a vzdelávania detí je kurikulárny projekt zameraný na desegregáciu: Kurikulárny projekt 

Srdce na dlani ,,Druhý krok", Využívaním programu Srdce na dlani rozvíjame kľúčové kompetencie detí a to: Ich 

afektívny a emocionálny rozvoj: postupný prechod k autonómii, poznanie, porozumenie a vyjadrovanie citov 

a pocitov, dôsledné regulovanie agresivity, podnecovanie ducha priateľstva a sebadôvery a vzájomnej dôvery; 

sociálny rozvoj: dosiahnutie zodpovedajúceho poznania organizovania spoločnosti, tradícií a obklopujúceho 

sociálneho prostredia, participovanie na udalostiach sociálneho života a okolitej komunity porozumenie 

a chápanie potrieb iných, akceptovanie rozmanitosti a multikultúrnosti, rozvoj eticko – morálny: vychádzame 

od štruktúrovania pravidiel príslušnosti k spoločnosti a rozčlenenia hodnôt danej spoločnosti, poznávame 

hodnotu a dôstojnosť každej ľudskej osobnosti, rozvíjame a skvalitňujeme autonómiu, zmysel pre 

zodpovednosť, pocit príslušnosti, pocit prijímania a otvorenia sa pre názor druhého, vychádzame od objavenia 

druhého, jeho potrieb, práv a povinností ku vlastnej spôsobilosti spolupracovať pre spoločný cieľ rozvoj 

korektných prístupov k vierovyznaniu: vyhýbame sa diskriminačnému správaniu, budujeme porozumenie 

skúsenosti ľudskej spolupatričnosti, učíme akceptácii názoru, potrieb, práv a povinností vlastných i druhého. 

Dunajská Lužná - V ZŠ sa konali prednášky na rôzne témy ako je šikana, drogy a rieši sa to aj v rámci 

triednických hodín a hodín občianskej náuky 

Priorita 7.4 Zmapovanie sociálne vylúčených lokalít a lokalít ohrozených sociálnym vylúčením na 
území BSK 

Opatrenie 7.4.1 Vytvorenie atlasu sociálne vylúčených lokalít 

Cieľom je zmapovanie sociálne vylúčených lokalít a lokalít ohrozených sociálnym vylúčením na území 

BSK a vytvorenie databázy rizikových priestorov, ktorú bude možné, prostredníctvom vhodne 

navrhnutých indikátorov, pravidelne monitorovať a zabrániť tak včasnými intervenciami vzniku 

nových sociálne vylúčených priestorov na území BSK. 

Aktivita 7.4.1.1 Návrh a vytvorenie metodiky pre vypracovanie atlasu sociálne vylúčených lokalít  

Termín 2024 

Zodpovedný BSK, MPSVR SR 

Ukazovatele výsledku návrh projektu 

Odpočet: priebežne plnené 

BSK - Téma sociálne vylúčených lokalít je čiastočne rozpracovaná v Koncepcii inklúzie Rómov v Bratislavskom 

kraji do roku 2026 a bude rozpracovaná v procese prípravy Koncepcie rozvoja sociálnych služieb.  

Aktivita 7.4.1.2 Zmapovanie sociálne vylúčených lokalít a lokalít potenciálne ohrozených sociálnym 

vylúčením a vytvorenie atlasu sociálne vylúčených lokalít  
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Termín 2025 

Zodpovedný BSK, MPSVR SR 

Ukazovatele výsledku analýza sociálne vylúčených lokalít 

Odpočet: priebežne plnené 
BSK - Téma sociálne vylúčených lokalít je čiastočne rozpracovaná v Koncepcii inklúzie Rómov v Bratislavskom 
kraji do roku 2026 a bude rozpracovaná v procese prípravy Koncepcie rozvoja sociálnych služieb. 

Opatrenie 7.4.2 Pravidelné monitorovanie lokalít ohrozených sociálnym vylúčením 

Aktivita 7.4.2.1 Monitorovanie lokalít ohrozených sociálnym vylúčením  

Termín Priebežne 

Zodpovedný BSK 

Ukazovatele výsledku súbor indikátorov 

Odpočet: priebežne plnené 
BSK - Téma sociálne vylúčených lokalít je čiastočne rozpracovaná v Koncepcii inklúzie Rómov v Bratislavskom 
kraji do roku 2026 a bude rozpracovaná v procese prípravy Koncepcie rozvoja sociálnych služieb. 

 


